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HYMEPAIIM I

HETBIPE APUOPMETHUYIECKNX
AEUCTBUsA: CAOXEHWE, BbIYUTAHUE,

VMHOKEHUE, AEAEHUE %‘-”
7 A
Hayuumcs: 23

e Npencrasiatb 4YMCNO B BMAOE CyMMbl pa3pAfgHbiX

\_\ :
cnaraembix; * :
® NPUMEHATb anNropuTMbl NMHUCbMEHHbIX BbquCﬂeHHﬁ; ,
e NpUMeHATb NpaBu/la O NOpAAKE BbINOJIHEHHUA *
@

apUPMETUUECKUX [OEMCTBUIM NPU HaxXOXKOEeHWUH
3HAYEHUS YUCNIOBOTO BbIPAXKEHUS;

e pelwiaTh TeKCTOBbie 3agauv B 1—3 peucTeus: N\
oTobpakate ONWCaHHble B 3ajayax CWUTyauudd B BMAE CXemaTu- ‘
YECKMUX PMUCYHKOB, CXEMaTWUYEeCKMX YepTexxei, KpaTKOW 3anucd,
COCTaBNATb MJAH pelleHUs 3anad; \

® NPOBOAWTb MNPUKWAKY PEanbHOCTU W MPOBEPKY MNPaBUIbHOCTH
OTBETa, MONYYEHHOrO MPH PELIeHU 3ajauu;

® COCTaBNsTb 3afauu;

e JOMNONHATL 3ajadvu-pacuyéTbl HeQOCTAOWMWMMU AAaHHbIMU, MONb3Y-
SCb ANA 3TOMO0 PasNUYHBIMKU WCTOUHMKAMU WHGOPMaLMUK;

e aHaNM3UpoBaTb HaWAeHHble [AaHHble W MNPeACTaBNATb WX B dhop-
Me Tabnuu W guarpamm;

e CpaBHMBaTb 3aflayM M WX pelueHus, npeobpas3osartb 3afjayd no
3ajaHHoMy TpeboBaHHIO;

e pellatb 3afjayd pasHbiMu cnocobamu, cpaBHUBaTb CNoOCobbl pe-
WweHus W BblbupaTb Haubonee yaoOHbIM (paunoHanbHbIK).

T ST T

e i o



Hymepauus

601

BcnomHuM, u4tOo ecnu 3anucatb yucna B TOM nopsigke, B KO-
| TOPOM OHM Ha3bIBAIOTCA NPH CUYETE, TO MNONYYUTCA PAAJ UM-

Cuér npepgmertoB. Ccem: 1, 2, 3, .. . 3ror pag HauvHaetca ¢ 1, M kKaxpoe
Pazpagbi | cnepylouiee 4ucno B HeM Ha 1 fonblue npepbiayLLErO.

' Mpu cuéte kaxnpie 10 eauHUL oOObeAUHAIOTCS B [AECATOK,

10 pecatkoB — B cotHio, a 10 coTeH obBpasyioT TbiCAUy.

Hagno cocuutatb 6onbwoe Konuwuectso nyrosuu. Hanpwu-
Mep, 0 coTteH, 5 pecATKOB M 5 OTAENbHbIX MNyrosuu,.
CKonbkO 3TO BCero nyrosuy?

‘ 1) HazoBu MW 3anuwM uucna, KOTOpble COLEPIXKAT:
VL 167 7 i 7 3 7 A
l’l’l""’?” 9 pec. 9 ep. 9 cotr. 0 pec. 9 egn.
IHIHHIHHHIIIIiIIIIiIIIL=-/ 9 pgec. 0 en. 9 cor. 0 gec. 0 en.
9 cor. 9 pec. 9 epn. 9 cor. 9 pec. 0 ep.

2) Kakoe 4MCNO Has3blBalOT NMpU CUYETE Nepej KaXAbiM W3
3TUX 4YUCEN M nocne Hero?

1) lMpouutan uucna, 3anucaHHble B Tabnuue.
Ha kakom MecTe, cuuTas cnpaBa HaleBO, MULLYT EOWHM-
ubl? Oecatkn? coTHu?

CoTHu Hecatku E,u,MHMLl,bI
lll paspsag Il paspsag | | pa3psapg
6 7 | 2
2 0 6

2) CkonbKO eOuHWL Kaxkporo pas3psga B uucne 6727
206? 840? 400? 5907



999 + 1 700 + 80 + 9 570 + 30 — 330
900 — 1 347 —7- 40 950 + 50 — 660

(YctHo.) B knacce 19 uyenosek, M3 Hux 9 Manbyukos.
Ckonbko B 3TOM Knacce paeso4vek?
Coctaeb M pewum pase 3agaud, obpartHble [LaHHOMW.

Muwe 10 net. Ero pepywka B 6 pa3 crapwe Mwuwwm,
a babywka Ha 4 rogpa monoxe penywku. Ckonbko net
MuwuHoin 6abywke?

CoctaBb NOXOXyl0 3afjady O CBOMX POAHbIX.

980 — 80 — 100 290 + 70 140 -6 480:6
640 — 40 + 200 680 + 50 260-3 360:9

B kHure 180 cTtpaHvu. B nepBbit AeHb YYEHWMK NpPOYMUTAN
52 ctpaHuupl, Bo BTOpoM — 28 ctpaHuu. Ckonbko cTpa-
HWL €My OCTasiocb NpOoYMUTaTh?

Pewn 3apauy pasHbiMM cnocobamu.

Cnaraemoe 180 40 90 ! _n/’\ﬂ_

Cnaraemoe 230| 70 150 ' 3*+6=42
Cymma 4301120150 90 47+ 1%=%3
Ymenbwaemoe | 270 40 | 75 | 40
Bbiuntaemoe 30 |500 75
PasHocTb 20 | 25 40

KTO TAXenee. MUWKA WIH 6enqua — KW HaA CKOJNbKO

rpammos?

396 O 936 529 O 592 748 O 848
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YeTbipe
apupmeTuyeckux [encTBuN:
CloXKeHue, BblYuTaHue,
YMHOXeHune, aeneHuve

BcnomHum npaBuna o nopspake BbINONHEHWS LOEWCTBUM B
YMC/IOBbIX BbIPaXKEHUSIX.

— Ecnu coeguHuTb uMcna 3HakKamMu apUPMETHMUECKUX [OeH-

Q‘!} CTBMHM, TO MOJYYUTCA UYMUCNOBOE BbipaxkeHHe. YToObI
y3HaTb 3HaueHWe YMCNOBOTO BbIPAKEHWSA, HYXXHO BbINOMHUTD
BbIUMC/IEHUA, CTPOro cneays npaBuAaM O TMNOPSAKEe BbINos-
HeHus pgewcteun (c. 103).

Ecnu BbipakeHWe COOEPXWT HECKONbKO nap ckobok, To
cHauyana HaxofAT 3HaueHWs BblpaXeHWH B CKobKkax, a 3a-
TEM BbINOJIHAIOT OEWCTBMS MO M3BECTHbiM Tebe npasunam.

UucnoBbie
BblpaXXeHUA }

Mopapok
BbINONHEHHUA
AEeHCTBHH

11. PaccMoTpu BblpaKeHWsi W OODBACHM, NOYeMy [AeUCTBUSA
cnefyet BbINONMHATb B NOPSAKE, YKA3aHHOM CHHUMM Lud-

pamM.
320: (60 — 52) - 6 230 + (170 + 40 : 2)
(820 + 80) — (310 — 60) (420 + 16 - 5) : 100

B kaxaoom BblpaxK€HMM CHadana YyKaxkKu MopAnoK BbINO-
HEHWs OEWCTBMM, a MNOTOM BbIYMC/IU €ro 3HayeHue.

470 — (500 — 25 - 3) (120 — 80) : (100 : 25)
(300 + 160 : 4) : 2 100 — 32 - (87 — 84)
500 + (400 — 160 + 40) 280 — 140-2 + 7
(870 —240-3):5 (81:3):(9-3)

13. Y Huubl 6bino 50 p. u ewé 8 mower, no 5 p. Kax-
nas. Ckonbko Bcero fgeHer 6bi1o y HuHbi?

4. B 3 opguHakoBbix KynewHbix BaroHax noe3ga 120 mecr.
Crkonbko Mect B 7 Takux BaroHax? B 10 Takux BaroHax?
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Charaemoe 170 90| 80
CnoxxeHue
Charaemoe 230| 40 37 W BblUMTAHHE
Cymma 3301160 80 | 37
Ymenbwaemoe | 410 700| 60 | 85
Bbiuutaemoe 701 90 85
Pa3HocTb 220| 50| 60 a
e
16. ObbscHM, 4TO 0OO3HAYAIOT 3anMCH B paMKax Ha nonsx,
M CKaXXH, 4emMy paBeH X B KaxXOoMm YPaBHEHHH. [ 0 + b= b 2
12+ x=12 x+24=24 36 —x=36 x—85=0 J
<
Bblumucnu u BbINONHWM nNpoBEpPKY. [C -0=¢C
803 425 736 | 357 J
" 169 375 608 456 \
—— (d-d=0

Caposoa 3arotoBun 250 r cemsan actp wu 240 r cemsH
reo3guk. CemeHa acTp OH ynakoBan B nakeTbl Mo
5 r, a cemeHa rso3gMk — B naxketbl no 8 r.
O6bsicHu, u4To 0603HaYalOT BbIPAKEHMS:

250:5 240:8 250:5+240:8

19. B 3aropogHom narepe 3a 3 NeTHUMX Mecsua OTAOXHY/O
700 pebsar. U3 Hux B uioHe — 220 yenosek, a B MiO-
ne — 180. MocTaeb BOMpPOC W pewwu 3agavy.

20. Pewwn ypaBHeHwus.

180 — = 100 x— 17 =40 x+24=50
15+ 10 + (30 — 20) - 5 (120 + 320: 4) - 2
15-10+30 205 (120 + 320) : (4 2)

22. lMepectaBb KapTOuKW C uUMdpaMu TaK, 4ToBbl NOAYUMNOCH
BEpPHOE pPaBeHCTBO.

Bowumcan. (360 — 40) : (60 : 15) q
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> Y3HaeM, KaK BbIYUCIUTb CYMMY TpPEX Craraembix.

- Bbiumcnum cymmy: 312 + 108 + 479.
’;} | cnocob Il cnocob
1312 2) , 420 +?(1)§
108 479 479
420 899 899
BbluMCIM M caenail NPOBEpKY, MOMEHSB ClaraeMble MecTamM.

106 + 294 + 530 472 + 280 + 198 620 + 137 + 209

1) BbinMwu Ha3BaHWA BCEX MNPSMbIX YrNoOB.

2) M3mepb ANWHY KaXKAOro 3BEHa JIOMaHOW B MWNAMMET-
pax W Bbl4UCAH [NAWHY 3ITOW JIOMaHOM.

Bbipasu pAWHY 3TOW NOMAHOM B CaHTUMETPax WM MWNIU-
MeTpax.

Utobbl 3anonHutb 6GouKy BmectMocTblo 96 51, HyXHO
npuHect 12 Bépep Bogbl. CKONMbKO /IMUTPOB BOAbl BXO-
ant B 1 Begpo? B 2 Begpa? B 5 Bépep?

B cagy 16 sbnoHb. lNog kakgoe LEepeBO HYXKHO BblIUTb
no 10 Bémep Bogbl. CKONbKO BEAEpP BOAbI HYXXHO ANs
nonveBa BCeX 3TWUX sONOHbL?

1) BbluMcnn 3HaueHUs BbipaXkeHWHM.

45 +27:3—12 100-10-9—-8 171-3+2-10
90 —36+3+2 17+15-3-0 80—5-2:10
84:4-3+2 5¢85+7582 12:6+6-5

2) W3meHM nopamoK AEWCTBMM C NOMOLWbBIO CKOOOK U
BbIYMC/IK 3HAYEHWUA MONYUYEHHbIX BbIPAXKEHWH.

[lBoe urpaiowmMx no ouepeau HasbialoT noboe yucno ot
1 po 10 w npubaBnsalOT e€ro K CymMMe Ha3BaHHbIX paHee
yucern.

Hanpumep, Mawa HasbiBaer 8, a Kons — 3 (cymma 11);
Mawa HasbiBaet 5 (cymma crana 16), Kons Hasbisaer 9
(cymma crana 25) v 1. A

BoivrpoiBaer Ttot, KTO nepsbim nonyuut 100.

CoeeTt. UYT06bl nepsbim nonyuuts 100, Hago nepeomy
nonyunto 89, 79, 69, .... Mogyman nouemy.

b Bbiumcnu. 386 + 294 + 187
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BCNOMHUM  anropuTM MUCbMEHHOMO BbIYMTAHUSA TPEX3HAYHbIX
umcen ¥ GyaemM YUYMTbCA MNPUMEHSATb €ro NpW  BbIMUCIEHHMSX.

O6bACHM pelleHue, MOMHA, 4TO: . .
1adA | -

1 cor.= 10 gec.

1 nec.= 10 egn.

BbluMcnu € yCTHbIM OBbACHEHWEM.
402 347 902 807 604

130 108 555 438 88

G
)
H

B xop 3anucanocb 36 yenoBek, a B KPYXOK MNO PHCO-
BaHWIO — Ha 5 uenosek MeHblwe. CKOMbKO uyenoeek 3a-
NMUCanocb B KPYXXOK NO PUCOBaHUIO?

Hauept W Bbipexxu 4 Takux TpeyronbHWKa, CIOXM W3
HWX KBajpaT, HauepTH ero B TeTpaaM.
Bbiuvcnu nepuMeTp nosydeHHOro KBagparta B MWAJIMMETpax.

B kynewHom BaroHe 36 MecT, a B nnaukaptTHOM — Ha '

18 mect 6onbwe. CKONbKO MecT B nnauKapTHOM W Ky- :?':

neMHOM BaroHax BmecTe?

Hakau 3HaueHun Bbipakennd a+ 347 u a— 39, ecnu i 3% 8

a=40, a=53, a=282, a=558. %53

47 *

CpaBHW BbIpaXKEHHS. 997
200—30-4 w (200—30)-4 480:2-3 u 480:(2-3) %18
72:(4-2) v 72:4-2 350:5-2 u 350:(5-2) +19*
5. 1) Hangu cymmy: 236 + 189 + 308. —\SL&——Q

2) (200—-30)-5 50-4+90-3 27:(9-3)

300+90:3 70-3+80:10 68:2:2

1) Kak ybpatb 1 nanouky, utobbl octanocb 3 kBaapara?
2) Mo TOMy e PHCYHKY CKadKM, Kak aobaButb 2 nanou-
KW, uTOObl MONYYMNOCb 5 OfMHAKOBbLIX KBaApaToB.

g P—

Bbiuucnu. 503 — 229 705 — 386 q
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YMHOXeHue
H AeneHWe

E
@

LIEMOYKA:

84

V
v
V
V
v

BcnoMHMM  anroputM NUCbMEHHOro YMHOMEHWSI TPEX3HAYHOro
yuMcna Ha OfHO3HayHoe W OynemM YuMTbCA MPUMEHATb  €ro
NPU BbIYUCIIEHUSIX.

O6bsACHK BbIUMCIEHMS. | [ 1]
216+ 3 x27§ X/Qg x?g
Ob6bscHan Tak: ! ' |
Muwy ... .

YMHOXalo eauHMubl: 6-3=18. 18 egq. — 2a3to 1 pec.
8 en.,, 8 en. nuwy nog eavHuuamu, a 1 pgec. 3anoMHIO M
npubaBnio ero K [ecsTKaMm noc/iie YMHOXEHWA [eCATKOB.

YmHoxalo pecatku: 1-3=3. K 3 pec. npubasnsio 1 pec.,
KOTOPbIM NOMyYeH NpW YMHOXeHwu epuHuy: 3+ 1=4. Tuwy
4 nop pecaTKamu.

MNpopomkn obbacHeHue,

Ob6bacHU, Kak BbluMcneHbl npou3sefeHus: 194-2 u 72-4.

38. 3anuwM npumepbl CTONBMKOM M BbINOMHW BbIYUCNEHUS.

127=3 2362 192-3 68-4 79+2 82-4

39. 1) Pewwn 3apayy, COCTaBMB BbipaXKeHHe.
B camy nocagunu 4 pspa s6noHb, no 12 s6noHb B
KakgoMm psagy, ¥ 2 pspa cnue, no 18 cnue B Kaxaom
psdy. CkonbKo Bcero OepeBbeB MocCaguau?
2) Wsmenu Bonpoc 3agaud, ytobbl OHa pewanacb Tak:

12 54— 18 =2

0. Cectpa Hawna 27 rpubos, a 6bpar — [1. Cpeau 3Tux
rpuboe 6bino 3 HecbenobHbix. Ckonbko BCero cbenob-
HbiX rpubos Hawnu petu?
3anonHu nponyck. Pewwd 3agady pasHbiMM cnocobamu.

41. Wcnonb3lys cnoBo «bonblie» WAM «MEHblUE» B YCIOBUM
WAKW B BOMpPOCE, COCTaBb 3aja4yu MO BbIPAKEHUAM:

64:16 n 64— 16

42. BbluMCAKM W BbINOJIHK TNPOBEPKY.

248 + 407 420 — 176 302 — 254 703 +94 + 128
760 — (120 + 80) + 60 120:(60:6): 2
500 — (270 + 130) — 1 90:(45:9)-2

p Bbiymenu., 374-2 186 -3
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BcnoMHu CBOMCTBA YMHOXEHMS M OODBACHM, NOYEMY BEPHDI

paBeHcTBa.
45-2=2-45 3-328=328-3 5~123=123+5
44. Bblu4McnM, NPUMEHWB NEepecTaHOBKY MHOXMTENe .
3-261 4-187 B3 4247 2349
> B s [ 9| 7] o0
b 7 8 5
a-b 20| 48 | 9 0
€ 45 24 [ 21 | 18 | O
d 51 4 21 7
ctd 9 | 8 18

304-3

207 -4

MOCTb 3TUX MapOK.
CoctaBb M pewwM fAse 3agauyu, obparHble OaHHOW.

43. Kakum [enCTBMEM MOXHO y3HaTb CTOMMOCTb
€C/IM  WU3BECTHbI

TH,

HEW Kpacku, yem 6Oenoun?

HauepTu

MPSIMOYIO/IbHMK,

9. Kynunu 30 kr 6enon Kpacku, a CHHEH
Gonbwe. Ha ckonbko 6o0nblle KUAOrPAMMOB KYMWUAW CH-

5. ObbscHM 3anMcy Ha nonax. Bbiucnu.

481-2

A7. Baca kynun 4 mapku, no 10 p. kaxpgas. Hawgu ctom-

1165

lWUIMPUHA KOToporo 2 cwm,
pavHa B 3 pasa 6osnbuwe. Ha cKonbko CaHTUMETPOB A/u-

Ha 3TOro MNpPAMOYronbHWKa Oonble €ero WUpHHbI?

CpasHu

naouwianm

npsmoyronbHukos ABCD u

MNOP w EFTK. Y kakow durypbl

02. 651+ 126
379 —253

53. 200 — (80 — 35) - 2
200 — 80 — 352

306 — 138
402 — 243

4 ocu cummeTpun?
453+ 2
321+=3
446 — (46 + 4 - 8)
540 — (90 — 30:6)

5-171
6-98

NOKYNKH,
LleHa W KOMMYECTBO KYMMAEHHbIX npeaMe-
toB? CoctaBb M pelid 3agady Ha HaxoXaeHue CTOMMOC-
3afavy Ha HaxoXAEeHWe LeHbl.

B / pas

MNORP,

Boiucnum. 3

196

2-438
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BcnomMHMM  anroputM  nucbMeHHOro aeneHus u  Bygem
Y4YUTbCA NPUMEHATb €ro NPW BbIYUCNEHUSX.

PaccmoTtpu, Kak BbinonHeHo penexnve 876 Ha 3.

_‘§76|_g_9_2 _’264”_%7_6
__21? u

:_g -

O6bacHeHnue: Hago 876 paspenutb Ha 3.

Aenio cotHu: coteH 8.

Paspgenito 8 Ha 3. B uyactHom 6yger 2 cor.

YMHoxy: 2-+3=6. Pasgenunu 6 cor.

Bbiyty: 8 — 6 =2. Octanoce pasgenutb 2 cor.

CpaBHIO OCTaTOK C [efWUTENEM: YWUCNO OCTaBLLUMXCH COTEH
\ MEHbLUEe, 4YeM 3; MOXXHO NpOoJO/KaTb [AeNeHue.

=) Deno pecarku: 2 cotr. u 7 pec. — 3to 27 pec.
\ Paspenito 27 Ha 3. B uactHom 6yaper 9 pgec.

\ YmHoxy: 93 =27. Pazgenunu 27 pec.
: ‘\% Bowuty: 27 — 27 =0. [Hdecatku paspenund Bce.
\\i\ Mpoanomku obbsAcHeHHe.

Ob6bsicHu, kak paspenunu 864 Ha 4, v nposepb AeneHue
YMHOXEHUEM.

BbinonHu peneHve W npoBepky.
3 748 : 2 987:3 648 : 4 756 : 6

Macca swuka c¢ sbnokamu 12 kr, a Macca nycrToro
Awmka B 6 pa3 menbwe. CKonbKo KunorpamMmoB 5610k

B 3ToM sAumke? CKONbKO TaKMX SAWMKOB HYXHO Ans
100 kr s6nok?

Babywka nocaguna 20 nykoBul, TIONbMAHOB, a BHyYKa — B
4 pasza menbwe. [locne 3toro y Hux octanocb 10 nykoswu,.
CKONbKO NyKOBWL, TIONbMAHOB Yy HWUX 6blno cHavana?

Haion nepumeTp KaAoOro MHOrOYrofibHMKa B MWIMMETPAX.

300 — (90 + 70) + (86 — 46) 0-8+7 91:13-7
90:(10-9):(9:9) 0-(8+7) 84:(14-3)
Bblumcnu.  771:3 678:6
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Ob6bsAcHM pelieHHe no nnawy.

Oenio cotHu:

_825!_5;7_5 < @
1772 1

Pazgenio: ... G

YMHOXY: ...

Bobiuty: ...

CpaBHio oCTatoK C pgenutenem: ... 1/ é;

fenio pecatku: ... (_b T 5

Mpoaomku obbscHeHue. \, ; J

4

). BbinonHu genexHue c OOBACHEHWUEM. Bt b
564 : 4 471:3 296 : 2 792: 4 5 i
1) Ha ogHoM nosnke 25 KHWr, a Ha [Opyrod — Ha b i3 0: b =P
KHWr MeHbwe. OB6bacHM, 4TO 0603HAYAOT  BbIPAKEHMUS: \b He paBHO 0)

25— 58, 25+ (2p—b).
2) Wamenu ycnosue 3apauM, 4TOBbI OHa pelanacb Tak:
25%h, 25F 25t b

B wkony npusesnu 10 nayek yuebHukoe, no 20 wTyk B
Kaxknou nauke, WM ewé 18 yuebHukoe. Ckonbko Bcero
yuebHUKOoB npuBe3nu?

b 180 | 720 | 480 | 540 | 360 3 0

BcnomHK Tabnuuy YMHOXEHMS W CKaXkM, 4YeMy paBeH X
B KaXAOM YpaBHEHWH.

8-x=056 x:7=9

12 :x=9 rm

1) Haueptv 2 otpeska: gnvHa nepsoro 10 cm, a AnuHa
BTOPOro COCTaBfse€T MATYO 4acTb AJIMHbl NEpBOro OTpeska. i s q
2) HauepTv oTpe3oK, TpeTbs u4acTb KOTOPOro paBHa 3 CM.

84 — (36 +24):3-2
187 — (87 — 40 — 17) - 2
(85 — 53) — (28 + 16) : 4

Ybepu 2 nanouku, utobbl octanocb 4 OAWHAKOBbLIX KBafd-

para.

2113 28:4-12
408 - 2 48:8- 13
129 - 4 35:5-14

Bbiyncnu. 896:8 768 : 3
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> PaccmoTpy nepBbid nNpuMep W 3aKOH4YM OObBACHEHWe.
30y 130y

Ob6bvacHenune: Hago 285 pasgenutp Ha 3.

Henio coTHU: coteH 2, HO 2 COT. HenMb3s pas3fenuTb Ha
3 TaK, uytobbl B YACTHOM MONYYWUIUCb COTHM.

Henw pecatku: 2 cotr. u 8 pec. — 310 28 pec.
Pazpenio 28 Ha 3. B uvactHom 6ygetr 9 pec.
YMHoXy: 93 =27. Paspenunu 27 pec.

Bbwuty: 28 — 27 = 1. Ocranocb pasgenuts 1 pec.

CpaBHlO OCTaTOK € penutenem: ....

Mpomomku obbacHeHue.

(@3]
o

8. O6bvsachu, kak pasgenunu 128 Ha 4.

o
@O

. Bbinonnu peneHve W npoBepb YMHOXKEHWEM.
585:9 468 : 6 744 :8 369:9

)

70. B 4 opguHakoBble KaHucTpbl nomewaetcs 80 n BeH3uHa.
Ckonbko NWUTpPOB OEH3MHa NOMECTUTCA B 3 Takue KaHu-
ctpbi? Ckonbko notpebyetca Takux Kanuetp ana 100 n
beH3uHa?

AHOTN 71. Ha popory oT nocénka [o ropoga Ha rpy3OBOM Maluw-
He Tpebyerca 48 n 6eH3uHa. XBaTUT M ANS NOE3OKH
B ropog v obpatHo 100 n 6eHauHa? 90 n HeHsuna?

1096 959:7 603 — 427 (30 + 160:4): 2
PUYUHA 134-7 856 : 4 506 — 139 280 —40:2 + 100

1) MNocTaBb CKOOGKKM Tak, u4TOObI 3HAuEHWE BblpaXKEHWS
53—-3:9+4-6 crano paeHo: 2; 50; 180; 474.

2) Mo kakomy cBowcTBY 3Haku (Dyksbl) pas3bunu Ha
2 rpynnbi?

b Bbiumcnu., 672:7 392:8
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O6bsicHM, KaK BbINOJIHEHO Je/eHUE. 4
(M

76.

80.

5. B oaHom aeTobyce 48 naccaxkupos, a B JpyroMm — B

. Macca 3 opguHakosbix nadek uasa 150 r.

g §°H
R/EEER HEE/EEERN
i o

BbinonHW peneHue c OObSCHEHHEM.

832:4 924:3 618:2 603:3

3 pasa Gonbwe. Ha ckonbko uyenoBek B nepsoM asToOy-
ceé MeHblue, YeM BO BTOpOM?

Ons noxopma Typuctbl 3akynunu 96 6avok koHcepsoe. B
feHb OHM pacxogoeanu no 8 6aHok. Ckonbko 6aHoOK
KOHCEpBOB Yy HWMX ocTaHercs nocne 10 aHer noxopa?

1) Hanmau maccy 7 Takux nadex.
2) Ckonbko Takux nauvek copepxkar 100 r wuasa?

Bblumcnn wu npoeepb AefeHHWe YMHOXKEHHEM.

837:9 658 : 2 726:3 568 :8 136:4
1) 960:3 945—-9-5:3 (200 + 450) : 5

780:6 600 +6-7:2 (720 — 120) : 3
2) 507 + 230 + 187 367 + 178 + 264

U3 3tux curyp MOXHO COCTaBWTb NPSMOYro/ibHUK. Y3Ha
ero naowanb.

Bbiumcnu.  327:3 836:4 q
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Auarpammbi

| Huarpammbl — 3TO PWUCYHKH WMAM YEepTEXH, HA KOTOPbIX YMC-
na WNM 3Ha4yeHWUs BENMUMH K300pakeHbl OTpe3Kamu, Monoc-
KaMu (cTonBuKamu), uyacTaMM Kpyra WNu ApYyrumu  cburypamu.
Ons u3obparkeHWs uucen (3HayeHWW BENWUMH) Ha AaMarpam-
Max 3afaloT MacwTtab, WMcnosb3ysa KOTOPbIM WM CTPOAT [Oua-

rpammbi.
Céop y
Ha pucyHke wusobpaxena cronbuatas pauarpamma. Ha Hen
M npepcTaBneHue
noKasaHbl MacCbl »MBOTHbIX: YTKM — 3 KI, KpO/iMKa —
bl
g 4 xr, weHka — 8 kr c wWcnosnb3oBaHueM TakKoro Mmaclwrtaba:

1 kr ™accbl u306parkaloT OAHOW KNEeTKOM.

1kr

MACLWITAB

MNpounTtan puarpammy, NOKasbiBAIOLWLYIO YWUC/IO YYalUMUXCA B
1—4 knaccax OAHOW M3 LIKON.

— Konuyecrteo

- - Knacc yyaLLmxcs

MepBbin

Bropo#n

4 yen. -
D o Tpetun

1 k0. 2 kn. 3 k. 4 Kkn YeTBEPTbIN

1 — 4 knaccobl

Hauept B TeTpagu Takylo Tabnuuy M 3andwiM B Hel no-
NyYeHHble pe3yNbTaTtbl.

16



Mo nocnegHemy cTonbuky Ha pgvarpamMme onpegen
macwTab, B KOTOPOM oHa nocTpoeHa. HauepTu Takyio
Tabnuuy B TeTpagu. Mcnonb3ys paHHble Auarpammbl, 3a-
MUK, CKOMbKO Y4YalUMXCA B KaXKAOM Kjhacce WM BO BCex
yeTbIpeéx Knaccax.

— Konuuecteo

- Knacc yuaLuxcs

12 yen.

[ ]

MACLWUTAB 1 xn. 2 kn. 3 k. 4 k.

Ha puarpamme nokasaHbl pe3ynbTaTbl NPbDKKOB B BbICO-
TY 4eTbipeéX MaNb4MKOB, KOTOpble 3aHsnu 4 nepeBbixX
MecTa.

CM

120 4+ -

100+

—_ —

80 +

60 +

40+

20 1

0
lOpa Oner TeHa Poma

Wcnonb3ys paHHble, W300paskéHHbie Ha [Auarpamme, OT-
BeTb Ha BOMPOCHI:

1) KTO M3 ManbuuKOB 3aHAN nepsoe MecTo?

2) Kakylo BbicOTy ypanocb B3aTb Pome? Ope?

3) Ha cKonbko caHTUMeTpoB npbbkok Onera 6bin Bbiwe,
4eM npbKOK [eHbi?

17



456
466
476
486

540

- 530
- 520
| 510

p YTO Y3HAJM.

1. 32+ (96 —64):8-2
32+ (96 — 64) : (8 - 2)
(32+ 96 — 64:8) -2

YEMY HAYYUIIUCb

(400 — 160: 8) : 2
(400 — 160) : 8 : 2
(400 — 160) : (8 : 2)

2. 900 —-2-50+ 140 120 —75:3+~4 + b5 342: 3
600 +90:3 — 200 200—-80:4-5—35 564 :2
700 — 25+ 2 + 100 108 —54:9-6 + 58 7121:7

3. CpaBHu uucna.

796 w 800 312 n 320 1000 » 999

4. 36 +60:4-2+34 (760 + 100) — (430 + 230)
42+54:3-2—18 (970 — 340) + (250 + 120)

5. Bbluucnu v npoeepb AeneHue YMHOMEHWEM.

624:6 482 : 2 135:3 248 : 8 7128 :17

963:3 147 : 7 825:5 616 : 2 453:3

6. 346 + 458 832 — 456 503 + 204 603 — 28
157 + 484 621 — 241 308 + 106 204 — 39

7.

318-3 207 -4 824:4 234:9 434 : 7

247 - 4 1086 565:5 632:8 984:8

8. 3anvwu BbIpaXKEHUS M HaWAW WX 3HaYEHHUS.

1) Cymmy uucen 960 u 40 ymenbwuts B 10 pas.
2) YactHoe uucen 500 u 100 ysenuuuts Ha 25.

9. Ha noesgky B MarasuH W 00OpaTHO ManbuyuK 3aTpaTun
1 4 10 mua. Tyga oH exan Ha Benocunese 25 MWH, B
marasuHe npobbin 15 MuH. CKONbKO MUHYT Manbyuk
exan obparHo?

10. U3 28 ™M TKaHu cwwunu 7 oauHakoBbix nnatbes. Ckonb-
Ko noTpebyercs TKaHu, uToBbl CwuTb 12 Takux nnatber?
CKONMbKO TaKWX nnaTbeB MOMXHO CWwuTb M3 60 ™M TKaHu?

11. 1) BbinWwM Ha3BaHUSA BCEX MHOMOYrOJIbHUKOB.

2) Hangu nepumetrp “ nnowanb keagpata ABCD.
3) CpaBuu nnowagb npsimoyronbHuka AMKD w nnowapb
TpeyronbHuka ABC.

18



12.

13.

14.

15.

16.

—s

10
10
10

S.-\A'

1) 600 — 60:6: 2 960 — 640 : (4 + 4) - 2
(600 — 60) : 6 : 2 (960 — 640): 4 + 4+ 2
2) 176 + 218 + 206 295 + 217 + 488

Ons WKONbHOW MacTepcKOW Kynunu pybaHku, OTBEPTKM M
MonoTku. PybavkoB 36 wTyK, OTBEPTKM COCTABNSANM
TpeTbio 4acTb uucna pybaHkoB, a MONOTKOB 6bLiO B
4 pasza 6onblue, yeM OTBEPTOK.

O6bsicHM, 4TO 0003HaYalOT BbIPAKEHUS.

36:3 36:3+ 36 36:3-4 36 +36:3-4

B omHon Tennuue cobpanu 38 Kkr nomuaopos, B Apy-
ron — 50 kr. Bce nomupopbl pasnoxunu B AWMKK, MO
8 kr B kaxmbin. CKOMbKO Takux ALWMKOB noTpebosanoch?
M3meHn umcna Tak, 4tobbl 3apaya peluanacb [ABYMS Cho-
cobamu. CpasHu 3T cnocobbl pelueHus.

1) YueHuk 3aTpatMn Ha pelleHde 3agaud 6 MuH, a Ha
peweHne Kaxporo u3 8 npumepoB no 3 muH. CKonbKko
BCErO BPEMEHMW 3aTpaTu/l YYeHWK Ha BbINONHEHWE 3TOro
JoMaluHero 3apaHusa’?

2) 3ameTb MO 4Yacam W 3anuiliM, CKOMbKO BpemMeHu Tebe
notpebOBaNOCb Ha BbINONHEHWE [OMALIHEro 3ajaHus Mo
MaTeMaTHKe.

Pa3bei 3Haku (BykBbl) Ha 2 rpynnbl.

Kak MOXHO NOAyuuTb 4YWMCNO, KOTOpOe CcrefdyeT nNpu Cué-
Te cpa3y 3a /obbiM AaHHbIM UYKUCNOM?

MpounTai, 3anonHAs NPOMNYCKHM.

ef. = 1... 1 cor.=0 epn. 1 toic. =0 ep.
gec. = 1... 1 cotr. =0 pec. 1 toic. =0 pec.
cor.= 1... 1 toic. =0 cor.

Kak no-pasHoMy MOXHO npouyuTaTtb BbipaXkKeHus?

320 + 40 470 — 300 80-5 900:3

. O6‘bHCHH, B KaKOM NnopsagKe »[OXKHbl BbINOJIHATbCA ,D,EI:ICT-

BUS MO CXeMaTWueckum 3anucam. [ obosHauyaeT uyucno.

1) O+0~-0+ +0-8 ) - (O+DO)—(@O—-0)
2) 0-0:0-0-0 ) O-CO-0O-Oy+0O
3 O0+0-0-0:0+0 ) O-@O+0O:0O) -0
4 O0-OCO+0O)+0O 8) O:(O—O-0O

«MposepouHbie pabotbi», c. 12, 13.
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Cosert. 3agaHve BbINONHAIOT [ABOE: OOWH YUYEHUK YWUTaeT KaxKigoe
BbiCKa3blBaHWe, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, Opyrol Qaér oTveeT: Bep-
HO OHO wnauM HeT. Ecnu BbicKasbiBaHWME HeBepHO, TO OH [Haér npa-
BUNbHbIM OTBeT. [lnAa BbiNONHEHWA cheaywowux 3apaHud (71— 12) yua-
WMECH MEHSAIOTCH PONAMM.

B uucne 608 copepxutcs 6 coteH u 8 pecsTkos.
B opaHoW Tbicaue copepxkutca 10 corteH.

98:4 =23 (oct. 6).

B uvactHom uucen 864 u 9 Oygmer ase uudpbl.
36-0+638:1=1638.

BbickasbieaHve «Cymmy umcen 45 w5 yeenwuute B 3 pasa»
MOXHO 3anucatb Tak: 45+ 5-3.

Erop ckazan: «3a 7 Ttetpagen s 3annatun 28 p., a 3a 3 nac-
T™TMKa — 18 p. 3HauuT, TeTpagb AOPOXKEe NacTUKax.

B BbipaxkeHun 70— 27:9+ 9-6 nopspok AEUCTBMM YyKasaH npa-
BHUJIbHO.

3apaua «lepsasi cepus dunoma npogomkanace 40 MuH, a no-
cnegHas B 2 pa3a Medbwe. CKONbKO MWHYT npogosiXKanacb no-
cnefHas cepus unbma?» PELIAeTCA CNOXKEHWEM.

| i
®urypbl E C OTNMYalOTCA Apyr OT Apyra 4YWC/OM YrioB.

Ecnv nepumerp npamoyronbHuka paeeH 24 cM, TO AMHA OAHOW
U3 ero CTOpoH MoxeT bbiTb pasHa 14 cm.

Mnowapb npaAmoyronbHMka co ctopoHamu 18 cm M 5 cm mox-
HO BbluMCAMTL Tak: 18- 5.

20
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qmma, KOTOPbIE
OOADBIIE

HYMEPALIM S
BEAMYIMHDI

YETHIPE APUOPMETUYECKNUX
AEVCTBUA: CAOXEHWUE,
BbIYUTAHWUE, YMHO}KEHME ALAEHVIE

Y3HaeM ¥ 0000wumM:

® 3HaHUA O [HECATUYHbIX CYETHbIX eAWHULAX
U KX WCMNONb3OBaHWKM [NSA CYETA NPefMeTos;
® HOBble €AWHMWUbI AJWHbI, NAOLWAaAH, Macchl,
BPEMEHW W COOTHOLUEHUS MEXAY HWUMHU; +
® CBOWCTBA apU(PMETUUYECKUX [OEWUCTBUM, CBA3U MexAy w—
X
@
®

UUCNAMU B KaXKAOM apU(OMETHUYECKOM OEWUCTBWMU;
® aifOPUTMbl NUCbMEHHOTO CJ/IOXXEHUSA W BblYMTAHWA \
MHOFO3HauHbIX YUCen; '

@ aNrOpPUTMbl YMHOXEHUA U [eneHua MHOro3HayHoro 4ucna Ha
OAHO3Ha4Hoe.

Hayuumcs:

® COCTaBNIsiTb, Ha3blBaTb, UWTaTb, 3anUCbiBaTb M CPaBHUBATb 4YWCNA,
koTtopble Oonbwe 1 000;

® BOCMPOM3BOAMUTb MOC/NENoBaTENbHOCTb uucen Ha JiioboMm oTpeske
YUCNIOBOIO PAAA;

® NPUMEHATb 3HAHWA O COOTHOLIEHUAX MEeXAy eAWHWLAMW LONUHDbI, g_-
NAOWaAH, MacCbi, BPEMEHU MPU WM3MEPEHHUAX WU BbIYUCNEHUSX;

® NPpUMeHsTb ODOOLLEHHbIE 3HAHUA NPU  BbINOJIHEHWUK apUPMeETH-
YECKUX [EWCTBUM W NPU PELIEHWH NPAKTUYECKWX 3ajau.




7
)

Paspsapbi
MW Knaccol

V
v
v
v

Hymepauusa

600001

999 999K 11000 000

Knacc eguHuMy M Knacc Ttbicay

Bynem yuutbca obpa3sosbiBaTb, uMuTaTb, 3anucbiBaTb U Cpas-
HWMBaTb uucna, Kotopble 6Gosnbwe 1 000.

Ecnvu npegmetoB MHOro, TO nNpW CYETE MCNONb3YIOT He
TONbKO 3HaKomble Tebe enuHUUbl cuyéta (eauHWUbl, AecaT-
KM, COTHW), HO W Oonee KpynHble, HanpUMep TbICAYH.
ToicsuM cuMTalOT TakK >Xe, KaKk W MpOCTble efUHMLbI.

10 Tbicay — 2310 1 [EcATOK ThiCAu.
10 pecatkoB TbicAd — 370 1 COTHA TbICAY.
10 coteH TbicA4 — 2310 1 TbiCAYa TbICAY, WX MUAJIHOH.

EouHWUbI, [ecaTKW, COTHU COCTaBNAT KAacc efguHHUL
(nepBbik  Knacc); eAuHWUbl TbiCAY, [ECATKM ThICAY, COTHM
TbICAY COCTABAAKOT KAAcCC TbicAY (BTOPOM Knacc).

1) Paccmotpu Tabnuuy:

Il knacc — knacc Tbicay I | knacc — knacc epuHML,

|
| Cothu HecaTtku E,CLMHHLJ,bIE

THICAY | ThbicAY ThICAY | Cothu | [lecaTku |EanHUubI
| 3 7 2
.3 7 2 | o0 0 0

2) Haszoeu paspsgbl, KOTOpble COCTaBNSAOT NEepPBblM Knacc,
BTopor kKnacc. CKonbko pa3psgoB B Kaxaom knacce? Yem
MOXOXM W 4YeM OT/M4alOTCA NepBbid M BTOPOM KJacchl
Apyr ot papyra?

Mepeoe uucno B Tabnuue — TpuCTa CEMbAECAT fABa.
Bropoe uucno — TpucTa cembiecsT [Be ThICAYM.

Tpv Hyns B 3anucu BTOPOro YMCNa NOKasbiBAlOT OTCYT-
CTBHME €[MHWL, NepBOro Knacca.
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0
o

CKONMbKO efuHMUL, Kaxporo paspsga B uudcne 1767
176 Tbic.? 4207 420 Tbic.? 809? 809 tbic.? 300 Tbic.?
80 Tbic.?

85. MNpouuTal uucna KaxgoW napel. Yto obo3HavaloT opvHa-
KOBble UMMPbI B 3anWcKM Kaxkaow napbl uyucen?

9 15 90 608
9 000 15000 90 000 608 000

86. B wurpe «Konctpyktop» 130 pertaned. Manbuuk wcnonb-
3oBan 28 petanei ana cbopku MalwMHbl, a Ans cOOpKM
npyuena Ha 16 petaned MeHblue.

1) O6bsacHM, 4TO 0DO3HA4AOT BbiPAKEHMS.

28 — 16 28 + (28 — 16) 130 — 28
2) Y3Ha#, CKO/MbKO [eTaned He WCnonb30BaHo.

87. [ononHu ycnosBue 3afjayn W pelu ee.
Ons o3enerenus ynuubl npusesnn 120 caxeHues. W3
Hux 40 nun, [0 knéHoe, octanbHbie — aybbl. Ckonbko
npusesnu aybos?

co

B wkonbHom cagy nocagunu 30 s6noHb, 10 cnue M
Heckonbko BulweH. CKONbKO nocagunyd BULLEH, €Cni Bce-
ro 6bino nocaxeHo 48 pepesbes? 60 pepeebes?

89. 400 — 208 109 -6 168 - 4 648 : 6
504 — 397 205-4 168 : 4 927:9

90. Hangu 3HaueHus BblpakeHun 16-d, 16:d, ecnu d=2,
d=4, d=8, d=1.

40:8+2-100 100 — (40 + 36) : 4 900:9—-6-10

40:(8 +2)-100 (100 — 40 + 36) : 4 600 : 100 + 50 10
(40:8 +2)- 100 100 — (40 + 36 : 4) 70-5+3-100

92. Haueptv «keagpatr ABCD, pnvHa CTOPOHbI KOTOPOro
7 cm. Hangu nnowagb ¥ nepuMeTp 3TOro Keagpara.

(4
[¥8 ]

Ha Bonpoc, ckonbko emy net, peaylwka OTBETUN Tak:
«Ecnn npokuBy ewe noNoBWMHY TOro, YTO MPOXWA, U ele
1 rog, to 6ymer posHo 100». Ckonbko net pepywke?

Hazoswu 4yucna, KOTOpble cogep»art.

2 cot. 5 pec. 9 cot. 5 epn.
2 coT. Tbic. 5 pec. TbiC. 9 cor. Tbic. 5 en. ToIC.
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N

’ UTtobbl NpouuTaTb MHOrO3HAYHOE YMCANO:

. 1) pasbuBaloT uuCNO Ha Knaccbl, OTCYMTbIBAS ChMpaea no

{ .
0 \\_-/ [
: | 3 unddpes;
g 2) 4MTalOT, CKONbKO B YMCNE EOMHML, KaXKAOro Knacca, Hauu-

Haa C Bbicwero. (Ha3BaHMe Knacca €fAWHWL, HE MPOM3HOCAT.)
Hanpumep, nepBoe uucno B Ttabnuue 145312 uurtaloT Tak:

Hrenue CTO COpPOK nNATb TbiCAY TpucTa pABeHapuatb. [lpouuTtan oc-
SHESR TalbHble 4YHCNa.
Il knacc — knacc Tbicay | knacc — Knacc eguHuL,
CotHu | NecaTtku | Eannuupi
TbiCcSAY TbiCAY ThiCcAY Cothn | flecatku | Eantmup
1 4 5 . 1 2
3] 2 8 6 0 9
608090 6 0 5 0 0
. B 1 0 0 4
700008 |\

Pasbei uucno Ha knaccbl. CKaXkM, CKOMIbKO B HEM egu-
HAL, KaXkOOro Kjnacca, M nNpoyYdTad uucso.

7300 29608 305220 400400 90060
7340 29680 305020 400004 60090

3aMeHW [JaHHble uMcna CyMMoW no obpasuy.

108 201 = 108 000 + 201 91007 =0O0+0O
360 400 =0+ 50070 =0O0+0O

8 000 + 342 605 000 + 506 40 000 + 1000 + 24
31000+ 78 500 000 + 270 70 000 + 6000 + 5

o 9 [NoctaBb BONpPOCHI W pelwn 3agauu.

. 1) Bbicotra s6noHn 3 M, a nunbl B 4 pasa 6Gonbue.
2) babywke 62 roga, a mama B 2 pasa MOOXe.

49 x 1 =49
49 x 0 = 49
49 * 1= 50

Bbiuvcnv nepumeTp TpeyronbHuKa, OfHa CTOPOHa KOTOPO-
ro 56 MM, a agBe gpyrve no 62 Mm.

Bbiuvcnu v nposepb.

730:2 608 : 4 918:3 345:5 636: 6

D Mpouutai uucna. 500 107 809 003
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MHorosHauHble 4MuCna 3anMcbiBAlOT NO  Kjiaccam, HavvHas
¢ Bbicwero. Hanpumep, utobbl 3anucatb UWPaAMKU  UKUCNO
IBECTH TPM TbICAYM MNATbCOT [ABEHAAUATb, 3anWCbiBaIOT:

1) cKkonbKO BCero eauHWL Bbicwero (BTOporo) knacca B
uucne: 203;

2) CKOMbKO BCEro efuHWy cnegyowero (nepeoro) knacca
B uucne: 512.

Lna ypobcTBa UTEHWA 3anNMCaHHOrO 4YMCNa 4YacTo OTAENsoT
OOMH Knacc OT [APYroro HeboNblMM MPOMEXKYTKOM.
3anuch: 203 512.

3anuwmM M npoydTanm uucna, B KOTOPbIX:
1) 30 egunuy Il knacca u 870 egunuy | knacca;
2) 8 epgunuy Il knacca u 600 eauHuy | knacca;

3) 104 epunuubl Il knacca, a eauHuupl | knacca oTcyT-

CTBYIOT.

1) 3anuwu uucna uumdpamm.

Haumenbwee pacctosiHue ot 3emnu po JlyHbl cocrasnser
TPUCTAa NATbAECHAT LWeCTb TbICAY YeTbipecTa [LeBATb KWJOo-
mMeTpoB, a Haubonbliee — yeTblpecta LWeCTb TbiCAY

CEMbCOT COPOK KW/IOMETPOB.

2) Yto obosHauaer Kakgas uMdpa B 3anuCU 3ITUX uucen?

407 + 1095 (700 — 603) - 6 804:4
903 — 206 - 4 (800 — 704) -7 627:3

Kynunu 3 naketra cemsn TbikBbl, no 200 r B kakgom, M
3 naketra cemsH ykpona, no 100 r B kaxkpom. Ha
CKONbKO rpamMmoB 6onblue Kynuau CEMsH TbiKBbl, 4eM ce-

MSAH YyKpona?

o obepeHHoro nepepbiBa B  MarasuHe npojanu
3 mewka caxapHoro necka, no 45 kr B Kaxkgom, a noc-
ne nepepbiBa — 5 Takux mewkos. OObACHM, 4TO O3Ha-

yaloT BblpaXKeHusa: 45-5—-45-3 u 45-5+45-3.

8+0+0+6 9-0—-6-1 0:7+0-5+3
8—0+0-6 94+0+6:1 7:7—0-(4+2)
«Botr Bam 3 Tabnetrku, — ckaszan poktop. — [puHU-

MalTe no OAHOW Yepe3 Kaxable 2 uaca». Yepe3d ckonb-

KO BpemeHW Oyaer npuHsaTa nocnefHss Tabnetka?

3anuwK uudpamu uucno Bocemecom 0Be meicadu  Mpu-

duame Bocems.
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Pa3psapgHble
cnaraembie

Yucno, B KOTOPOM eCTb €4uHWLbI pasHbiX Pa3psAanoB, MOXK-
HO 3aMeHWTb CYMMOW pa3psfHbiX cnaraemsix. Hanpumep:

1903 = 1000 + 900 + 3 407 020 = 400 000 + 7 000 + 20

3aMeHU KaXk[oe YMCNO CYMMOMW paspsfiHbiX Claraembix.

205 =+ 1648 =0+0+0+0
205000 =00+0 640 008 =0 +0+0O
205040 =O0+01+0 164 800 =0+0O0+0O+01
90 000 + 3 000 + 1 300 206 — 300 000 — 6

9. CkonbKo uucbp notpebyetcs AAA 3anuCM YWCNa, BbICLIWMK

pa3psf KOTOPOro — COTHW TbICAY? AECATKU Thbicay?

BctaBb uucna, nponyuieHHble npu  cuéte:

9997, 9998, . . 10007, 10002,

BbinMwK HasBaHUs Bcex paBHbiIXx OTpe3kos. Hangu nepwu-
MEeTp W naowanb npsMoyronoHuka ABCD.

CoctaBb M pewu 3agauy.

Pacxopnosanu Konuuectso Bcero
3a 1 peHb JHEN n3pacxonoBanu

10 «kr ? 80 «r

A

A? l? @2
A+H =120
H+®=230
A +230 =300

B sHBape 6bino 14 cosHeuHbix AHeH, B heBpane — Ha
6 nHeW MeHblwe, yem B fAHBape, a B Mapte — B 2 pa-
3a bGonbwe, yem B chespane.

MoctaBb BonpocC W pewwu 3agady.

MocTpon puarpaMMy KonuuecTBa COJMIHEYHbIX [HEHW no
mecsauaMm, ucnonb3ys pewenue 3agaun 113, (ObosHauaw
2 [OHA OJHOW KNEeTKOW.)

lpoeepb, BepHbl S HepaBeHCTBa.

99 -9 <691 209 >872:8 68 <774:9
207 - 4 > 820 125 <945:7 160 > 996 : 6

Y3Hal, Kakue uyucna nps4vyTcs non TPeyroNbHWMKOM, KBag-
patoM W Kpyrom. [lOMHM, 4TO BO BCex paBEeHCTBax OfHa
M Ta e durypa obosHayaeT OLHO M TO XKE 4YMCIO.

D 600 000 + 1 000 + 30 905 340 — 900 000 — 300
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11

94875 n 94895 5999 u 6000 19400 w» 19399

118

120. Y T1péx TpakTopoB Takue 3aBoackue Homepa: 250000,
249999, 250001. KakoW M3 HMX COWEN C KoHBelepa

121. C nomowpbio CKOBOK HM3MEHW MNOPSAOK BbIMONHEHWS

1./
4

Yrobbl CpaBHWTb 4YuC/ia, MOXHO paccyaaTb Tak:

1) U3 pByx uucen MeHbwe TO, KOTOpPOE MpPH CYETE Halbl-
BalOT paHblle, W Oonblue TO, KOTOPOE HA3bIBAOT MNO3XKeE.
Hanpumep, 7<8, a 8>7; 99<100, a 100 > 99.

2) CpaBHuBaeM udcna nopaspsfHO, HayMHasi C  BbICLUMX
paspsos..

Hanpumep, 987 > 897, tak kak 9 cor.>8 cor.; 6267 <
< 6439, TaK KaK uuCNO TbiCAY OAMHAKOBO, a YMCNO COTeH
B MNEpPBOM 4YMKC/NEe MeHblue, YEeM BO BTOPOM.

7. CpaBHM uucna.

uucen 5, 50, 500, 5000, 50000, 500 000.

=

(T]

900 040, 9 040. Haipgu npaBWAbHYIO 3anwuchb.

nepsbiM? BTOPbIM? TpeTbUM?

LEMCTBUU U HaWOM 3HAYEHUS BblPaKEHWH.

740 — 240 + 60 66 —6-9+ 1 500:100-5
840 —40:8 120—-20+8+5 300:10:10

22. Pabouui 3a BOCbMMYAcOBOM pabouui [eHb BbiTauMBaeTr
80 pertaneit, a ero ydeHuk pabotaer 6 4 B OeHb W Bbl-
Taumsaer 42 Ttakue pertanu. Ha ckonbko Gonbwe petanew

BbiTaumBaeT 3a 1 u pabouun, uyem ero yuyeHuk?
W3menn Bonpoc 3agaud, utobBbl OHa pellanacb Tak:

80:8+42:6
123. 705—-296-2 (365 + 175): 5 (904 — 268) : 4
(705 —296) - 2 365+ 175:5 904 — 268 : 4

100, 10007

2) Bo ckonbko pa3s 1 pecsatok 6onbwe, yem 1 eauHu-

ua? 1 cotHs 6onbwe, uyem 1 egunHuua?

O6bsAcHM, KaK MeHseTcs 3HayeHue Uuudpbl 5 B 3anucu

YueHuKK 3anucanu 4yucno AesaTb TbhicAd copok Tak: 940,

1) Yto obosnauaer uucpa 1 B 3anucu uucen 1, 10,

CpaBHu uucna: 376689 u 37690; 47308 w 46 309.
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uucpopa 3 B 3anucu uucen 3, 30, 300, 30007
Bo ckonbko pa3 30 6onbwe, yem 3? 300 Gonbwe, uyem
3? 3000 6onbwe, uem 3? 300 Gonbwe, uem 307?

YBenuueHue

}i CpaeHu uucna B Kaxpom cronbuke. Yro obosHauaer
|
i
M YyMeHblueHHe '

uucna 8 10, | 3 5 9 17

T, DR |30 50 90 170
300 500 900 1700
3000 5000 9,000 17 000

Bo ckonbko pa3z 900 menbwe, uyem 9 000? 90 meHblue,

|
@ﬁ | uem 90007 9 meHbwe, yem 9 000? [lMpogomku cpasHeHUe,
| 3akoHuu BbiBOAbl: Ecnn B 3anucu uucna cnpaea npunucatb
1 Hynb, 2, 3 Hynsa, TO NONYYMM 4KCNO, KOTOpoe Oonblie
y 3 | paHHoro B .. pa3. Ecau B 3anucu uucna otbpocuTb
1 Hynb, 2, 3 Hyns, TO ....

-% 5. 1) Yucna 57, 90, 200 ysenuub B8 10 pas; 8 100 pas.

2) Yucna 4000, 60000, 152 000 ymenbwu B 1000 pas.

67 000 : 1000 39000-10 102 000: 10
9600 : 100 9600 - 100 102 000 : 100

CpaBHu uucna.
99999 w 100000 415760 u 415670

B anbbome 100 nucros. Ckonbko Takux anbbomoe nony-
yutca wm3 15000 nucros? Ckonbko nuctos B 1000 Ta-
Kux anbbomos?

CpaBHu napbl ypaBHeHWH. CpaBHM MUX peLlleHus.
x— 260 = 340 9% :x=4 16 + x=80
x + 260 = 340 9% —x=4 16 - x=80

n
.Q-.J.,\,

IOnvHa yyactka npsmoyronbHow copmbl 70 M, a wupu-
Ha — 30 m. Ckonbko waroB Hago caenatb, 4ToObI
npoutM no ero nepumerpy? ([la wara cocraensiotr 1 M)

EEAE">
I

Haueptu: 1) otpesok AB, pnvHa KoToporo paeHa nono-
BMHe AnuHbl oTpe3ka B 1 aM; 2) otpesok CD, pnvHa
NONIOBUHbI KOTOPOro paeHa 2 cMm.

@ [lpoBepb, BepHbl N4 paBeHCTBA.

’ 800 — 296 =168 - 3 888 :3 =703 — 407
3anucanu noapsga Bce TpEx3HauHble uucna. Ckonbko Bce-
ro uyucpp 3anucaHo B 3ToM papy?

p 34800 : 10 4900 : 100 540 - 10
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CKOnbKO B uucne Bcero Tbicsu? BCero COTEH? Bcero pge-
CATKOB? BCero eauHuu?

2 toic. 8 coT. 4 pec. 6 eq. 2 TbIC.
e 28 cot. 4 pec. 6 en. 28 cor.
(2846 P 284 pec. 6 en. 284 pec.
' — - 2 846 ep. 2 846 en.

34. Paccmotpu uumcha.

3845 56018 370843 67349 375274

B kakux w3 3TMX u4Kcen nokKa3aHO, CKONbKO BCero B
yucne pecATkoB? coTteH? TbicAYy?

300-100:10 (3870 —870) +(2170+30):10
900-10: 100 7 900: 100 + (4 800 + 200) - 100
a 50190 100 c 1420|490 500
b 6|71 8 d 61719
a - b |480 5601900|| c:d |7 60| 5

B knybe 2 Kpykka OHbIX TexHukosB, no 15 uenosek B
KakaoM, 3 kpyxka pykogenus, no 10 uyenoeek B KaXkoom,
M 2 KpY)XKa pucoBaHus, No 12 4enoBeK B KaKAOM.
O6bsacHM, uTO 0003HAYAIOT BbIPAKEHUSA.

15-2 10-3 10-3-12-2 15-2 +10+3

KoHtponép 3a 10 muH nposepsier 50 pertanei. Ckonbko
netaned oH nposeput 3a 1 4, echu byapet nposepsaTb no
CTONbKO e paetaned B MHHYTY?

U3 p[Byx OOWHAKOBbBIX MNPAMOYIrONIbHUKOB CO CTOPOHaMH
4 cM u b6 cM cnoxu oguH npaMoyronbHUK. Paccmotpw
pasnuuHble pelieHuss U cpaBHu: 1) naowand nony4YeHHbIX
NPSMOYrO/fIbHUKOB; 2) WX NEpPUMETPbI.

900 — 688:4 369-2:3 (90 +60)-5-0
(900 — 688) : 4 328-3:8 660 —60:6- 1
30999 + 1 10 000 — 1 25909 + 1 100 000 — 1

142

Hangn ypaBHeHWe W pewud ero.
x-2<20 15-3=45 xX-5 x+3=42

90 100 — 1 40 000 — 1 39099 + 1 699 999 + 1 q
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Knacc munnuoHos.
Knacc munnuappos

10 coteH Tbicsay coctaBnsoT 1 ThicAuy ThicAd, Wan 1 Mun-

| nvoH. MunnuoH 3anucbiBatot Tak: 1000000 (1 man).

| 3TO eAuHMUA TpeTbero Kjacca — Khnacca MW/IMOHOB.

' B knacce munnuoHoB 3 paspsiga: eguHuubl MUIZIMOHOB, [Ae-
| CATKM MW/MOHOB, COTHA MMW/HOHOB.

10 coteH MWANMOHOB cocTaenAlT 1 TbiCAYY MWUANIMOHOB, WAM
1 munnuapa. Munnuwapg 3anucoisaior Ttak: 1000 000 000.

Munnuwapn — eaMHMUa 4YeTBEPTOro Kiacca.

. B knacce munnuappoe Toxe 3 paspspa.

Ectb uucna, KoOTOpble COCTOAT W3 €AWHWL MATOro, LWWEeCToro
| W T. A. KNaccoB, HO OHW MCMONb3YIOTCH PEAKO.

MNpouutai uucna, 3anucaHHble B Tabnuue.

14

15

16 | 11

IV knacc Il knacc j- I Knacréﬂ_f | knacc |
Munnuapgel | Munnvonbl | Tbicauu EanHuubl
1999|490
416 0(0(0|0|O0]|O0]
91919 /5|00 0]0]O0|
400000'000:000_
OOBACHU BbIYUCNEHMA.
2885 Mposepka: 18319 Mpoeepka:
2 hT 1) 3<5 18 bﬁ 1) 3<9
38 2)><57 3 2) 20-9=180
35 B 0 3) 180+3=183
3 285 3

3) 285+3=288
MomHu: ecnu ocTtatok 6Gonblue [enuTens WAM  paBeH

eMy, TO NpW pelleHuH JonyuieHa owmubka.

BbinonHu peneHve ¢ octaTKOM M chenad NpPOBEpKy.
611:7 792:6 847:3 968 :9

MpuroToBNEHHbIM M3 Arof COK pas3nuam B OaHku. [Mony-
yunocb 15 6GaHoK, No 31 B KaXAOW, M elE ocTanochb
2 n coka. CKONbKO NMUTPOB COKa MPUroToBuau?

(904 — 66+ 5): 7 (203 -4 + 188) : 100
(400 — 352 : 4)- 3 (107 - 7 + 151) : 10

«MposepouHbie pabotbi», c. 20, 21.
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CTPAHUYKA A1 JMIOBO3HATEJIbHbBIX

|. 3apanue «[lpoBegu B WeECTUYrosbHWKE C pPaBHbIMM CTOPOHaM BCe i
OCH CHUMMETPUMD YUEHWK BbINOJHWUI TaK.

B M.lﬂc 570 Il Q\\\

M.;"':.A_u : ..,.ng-_.._ - K

Bce nu ocu cummeTrpum 3ToM purypbl oH nposén? 3anuiuM  Ha-
3BaHWA Tex OTPEe3KOB, KOTOpble OyayT OCAMU CHMMETPWUM LIeCTU-
yronbHuka ABCDKM, v KOTOpbIX HET Ha udepTexe.

2. Bbibepu Bce BbiCKasbiBaHWs, BEPHble ONA 3TOrO PUCYHKA.

1) Ecnu curypa He xéntoro ugeta, TO 3TO MHOIOYrOJIbHMK.
2) Ecnu churypa cuHero useta, TO 3TO YETbIPEXYrOJSIbHHK.

3) Ecnu durypa He 3akpaleHa, TO 3TO MPAMOYrOJibHbIM TPEYyrosb-
HHMK.

4) Ecnu durypa 3enéHoro usetra, To y Heé 6 oced CUMMETpHM.
3aKOH4YM BbICKa3biBaHWsA, BepHble [A/1IA [OaHHOrO PUCYHKa.

Ecnv dourypa wectuyronbHuK, TO OHa ... LBeTa.

Echu y durypbl ofiHa OCb CUMMMeETpuM, TO 3Ta durypa ... LBeTa.
Ecnv dourypa 3enédoro usera, TO 37O ....

BorqucaumensHaa mawuna paboTaet Tak.

/" -100—1—\

(FN]

1) Kakoe uucno 6yner nonyudaTbCsi Ha BbIXOAE M3 MAWUHbI, €CNH
B Heé BBenu uucno: 2; 200; 100; 50; 3007

2) Kakoe 4uCno BBENWM B MAQuWUHY, €CNW Ha BbIXOAE MONYUYUSIH
uucno: 199; 5999; 3997
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Tbl, KOHEYHO, OuyeHb /OOUWDbL CBOM rOPOA, MHOroe 3Haewb O HEM, rop-
OWULIBCSH UM,

MocTapaics y3HaTb O CBOEM ropoge el Oonblue: y3HaW WCTOpPUIO M JAa-
Ty €ro BO3HWMKHOBEHWS, y3HaW UWMCNEHHOCTb HaceneHus ropoga, ero nnowamnb,
CKONMbKO B HEM NapKoB, €CTb /M peKa, CKOMbKO B ropofe abpuk, 3aBOAOB,
WKON, NAOWaneu, TeaTpoe, My3eeB, NaMATHUKOB, (DOHTAHOB M BCE TO, 4YTO Te-
6e 6yner uHTepecHo. Tbl NONAyYuwb OONbLWOW W WHTEPECHbIW MaTtepuan, KOTo-
PbIM MONME3HO OMOPMUTb KaK MaTemMaTMyecKui cnpaBouyHWK «Haw ropop (ceno)
B UMCNax M BeJIMUMHAX».

CobpaHHylo B CNpaBOYHUKE WMHMOPMALMUIO B AAJbHEWLIEM MOXHO MWCMOMb30-
BaTb AN COCTABNEHWA W pPELIEHWA pPa3/IMYHbIX 3afady MNPaKTHYECKOro coaep» a-
HWS, OTBeYaTb Ha BOMPOCbI KOTOPbIX Tebe MNOMOryT 3HaHWs, KOTOopble Tbl NOMYy-
Yaellb Ha YpPOKax MaTemMaTuKM.




Pabotatb Hag NPOEKTOM MOXHO, HanpWMep, NO TaKOMy NAaHy:

ONPefenuTb MCTOYHWKH WHdopMauun (HabniogeHus, becefbl CO  3HAOWMMU
NOAbMM, KHUIM U WHTEpHET, NpOrynku M 3KCKYPCHHU M Ap.), KOTOPbIMHU He-
06X0AMMO BOCNONb30BATLCS,;

MNomHuTte, utOo pabotarb ¢ pecypcamu WHTEepHETa MOXXHO TONbKO B
NPUCYTCTBHH B3poOCAbix!

pa3fenuTbCs Ha TPynnbl W pacnpefenutb 0bBA3aHHOCTM Mexay rpynnamu W
BHYTPW rpynnbi;

[OTOBOPUTLCS, K KaKOMY CPOKY M B KakoM Buae OyayT npepctaBieHbl Ma-
Tepuansbl;

no xofy cbopa MaTepuanos npoBOAUTb WX OOCYXKAeHWe W 3anucbiBaTb B
CNpaBOYHUK, Aenatb oTorpacmu pasMuHbIX MECT ropoAa;

co6paHHy|0 no oTaenbHbIM TemMaM Hchopmau,mo MOXHO pa3MecTHTb B CTeH-
ra3erte, ytobbl €€ MOornu Mcnonb3osaTtb ydyawmeca LOPpYyrux Knaccos,;

BeCb OTOOpaHHbIH MaTepuan pasMecTuTb B crnpasouHuke «Haw ropog
(ceno) B uMcnax v BenUUMHaX».

Korpa cnpaBouHuk Oyner roTtoB, MOXHO MPOBECTH KOHKYPC Ha CaMylo WH-
TEPECHYl0 3ajadvy, COCTaB/IEHHYIO NO MaTepuanam CrnpaBoyHWKa, o0bOCyauTb pe-
3ynbtathl CcBOeW paboTbi: UTO MNONYYMNIOCb, 4YTO HE MONYYUNIOCb M MOYEMY;
NPeacTaBuTb CNPaBOYHMK YYEeHWKaM APYrMX KNAcCOB, POAMTENAM,

P ———



b YTO Y3HAJIUL. YHEMY HAYYUIUCDH

Kako# TonuHbl nonyuunace 6bi kHura 8 1000 000 crpa-
HMY, ecnu TonwuHa Kuurk B 100 cTpaHuy coctaensert
1 cm?

. 3anuium YHUCNa, KOTOpble cCoaep»KarT.

40 Tbic. 60 ep. 9 teic. 900 ep. 5 TbIC.
40 Tbic. 6 epn. 900 TbiIc. 9 en. 5 MnH.

O6bsicHn, uto Obo3HauaeT uudpa «HYAb» B 3anUCH 3THX
uyucen. CKONIbKO efuHML, BbiCLUErO pa3psga B KaXkAoM U3
HUX?

Onpepneny, no KaxkoMy npaBW/ly MOCTPOEH KaXAblk paf
uucen, ¥ NPOAO/KU €ro.

1) 600007, 600008, 600009, ...
2) 100 000, 200 000, 300000, ...

CKonbKo HyneW Hago 3anucatb nocne uudpbl 1, uTObbI
oHa obosHauana coTHio? TbicAauy? MWUANUOH?

. lpoeepb, BepHbl KM HepaBeHCTBa.

900 001 > 901 000 5312000 < 5320 000

. Haigu 3Hauenus Bbipaxkenun a+ 1, ao—1, a:1000,

a*10 npy o= 1000, o= 100000, o= 1000 000.

. Marasun npogan 3a Tpu gHa 600 «kr kaptodens.

B nepebit peHb npopany 180 kr, a ocrtanbHoOW KapTtodenb
npogany MOPOBHY BO BTOPOM WM TpeTud JHU. CKONbKO Ku-
NnorpaMmMoB KapTtodens npofanud B NepBbid WM BTOPOW [HW
BMecTe?

Hangu p[nMHY CTOPOHbLI KBagpaTta, nNepuMeTp KOTOpO-
ro paBeH nNepuMeTpy nNpAMOYrojsibHMKa CO CTOPOHaMH
7 cMm u 5 cm.

2.
30 000 : 100 - 1000 286-2—-192:3 140 100 : 100
30 000: 1000 - 100 805:5+228:4 140 100 — 100
10.5000: 1000 371-10 84-1000:10
5000: 100 371-100 35-1000: 100
5000: 10 371-1000 47-100- 100
11.917 — 828 58 + 642 + 87 900 — 638 199 -5
218 — 159 89 + 372+ 28 604 — 187 68-9
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13.

14.

15.

16.

17.

BbinonHu peneHue ¢ octatkoM W cgenad npoBepky.

832:9 641:3 587 : 8 667 :7
(57-9+87):6 (807 — 55+6): 9 137-6:2
(648:4—178)- 4 (900 — 755:5) : 7 219:3-8

Pewwn ypaBHeHus.
1-x=1 x—12=0 32: x=1 83—x=0

Pewu xaxayio 3agady pasHbiMM cnocobamu.

1) B wmarasvn npuBesnn 5 m™ewkoB puca, no 40 «kr
B KaXAOM, M 5 MewKoB nuweHa, no 35 kr B Kaxaom.
B nepebit pgeHb npopanu 120 kr puca v 140 kr nweHa.
CKONbKO KWNOrPaMMOB Kpynbl OCTaloCh Npopath?

2) Cronosasa pacxopoBana ogHy Hegento no 70 n mono-
Ka B fJeHb, a apyryio Hegento — no 80 n mMonoka B8
neHb. CKONbKO /NIUTPOB MOMOKA W3PacxofoBanu 3a 3TH
ABe Hefenu, ecnu cronosas pabortana 5 nOHel B Hepe-
no? 6 aHen?

1975 307-3-704:8 684:9 + (506 — 102 - 3)
216 - 4 65-8 — 535:5 736:4 + (607 — 428 : 4)
230 +70-3 (470 — 70) - 2 600 + 180: 6 + 9

(460 + 40) - 2 380 — 80 - 3 360 : (120 + 240) - 4

Ckonbko paspspos cofepxurca B KawaoM knacce? Kax
Ha3blBAIOTCA pa3psgpl U Knaccobl?

Mokaxku Ha npumepe, uyto 10 eguHuy nwoboro paspspa
0bpasyioT eaguHULy Ccrieaylowero paspsja.

Mokaxu Ha npumepe, yto 1000 eguHuy opHoro knacca
obpaszyloT eauHULy Cheaylolero Knacca.

Ckonbko uudp wucnonb3yetrcs ans 3anvcu uucen? Haso-
BM uX. [lokaxkM, Kak MOXXHO OLHUMWU WU TeMU e UWd-
paMu 3anucaTb pasHble Yuchna.

Mokaxkn Ha npumMepe, KaK MW3MEHseTCA 3HadeHue UMudpbl
Np¥ M3MEHEeHWW ee€ MecTa B 3afnucCH 4uchna.

Kak nonyyutb uucno, Kotopoe 6Gonblwe [aHHOro B
10 pa3? B8 100 pa3? 8 1000 pas?

OO6bACHM, Kak MOXHO CpPaBHWTb [Ba u4ucha.

35
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BenuyuiHbl

EauHuubl ANUHbBI

Tﬂ\ > Y3HaeM HOBYIO €OMHWLY AO/IMHbI — KWOMETP.

{

L\-_’/’
Kakue wu3BecTHblie Tebe eAuHWUbI ANMHbI YAOBHO WCNonb-
30BaTh NPW M3MEPEHWH TOMLWMHbI CAWYKHK, [AJIMHbI KapaH-
Jalwa, LWWPHUHbI OKHAa, AJWHbI Kopugopa?

K MeT 5

HAGMETR Ons u3mepeHWsi BOMbWKMX pPaCCTOAHWM WCnonb3yiloT bGonee

KPYMHYIO, YeM MEeTp, eAWHWUY A/IMHbI — KWNOMEeTp.
1 km=1000 ™

Dnuna wara B3pocnoro myxuuHbl okono 1 m. Ckonbko
NPMMEPHO LWaroB OH [O/MKEH cAaenarb, 4ToObl NPOMTH
1 km?

Onpepenu Ha rnas pauHy otpeskos AB, CD, KM. [nsa
NPOBEPKU H3MEPb WX AJMHY B MUANUMETPax.

A B

G D
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1) lMpouutan Tabnuuy enuHWL, ONWHbBI.
3anuiuM M 3anoMHU eeé.

1 km=1000 m 1am=10 cm
1mMm=10 gm 1ecm=10 mm

2) WUcnonb3ys 3ty Tabnuuy, y3HaW, CKOMbKO MWIMMETPOB
B 1 AM; cKonbko caHTuMmetpoB B 1 M.
3) Bo ckonbko paz 1 m 6Gonbwe, uem 1 mMm?

CnuwmK, 3anonHss nponyckw.

620 =0 pec. 756 =0 pec. O egn. 1000 cvm=0 ™
620 mm =[] cm 756 mm =0 cmO mm 25000 m=0O km
620 pMm=0O ™ 756 am =0 mO gm 6000 mm= m™m

L

OT pBYyx OCTaHOBOK, PacCTOSiIHUE MEXAY KOTOPbIMM
1 km, otownu pBa newexopa. OguMH M3 HUX npPOWEN
140 m, a ppyrow — 160 m. Kakum crano paccrosHue
MeXxay newexogamu?

1) Hononuu ycnosue, utobbl YepTEX K 3agade Obin TaKuM.

160 m 140 m

—_— -——
| ] | |

1 k™

2) U3meHu ycnoeue 3agaud, 4Tobbl YepTEX CTan TaKuM.

160 m 140 m

-

—_—

.
(H

Tabnuua
eAHHHUL ANHHDI

1 kM

3) Pewwu obe 3agauM M CpaBHM WX peLLEHMS.

200—80:2+6 905 —359-2 552:8
(300 —90):3+ 7 801—-198-4 836:4
600 — 120: (4 + 2) 703 —135+5 978:3

. Hangu npaBuno, no KOTOpPOMY COCTaBN€H pAfA uYlcen, M

3anvwu ewé 3 uucna: 24, 23, 21, 18, 17, 15, 12, ..

1560 M = O km O ™
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O6bﬂCHH, KakKuMH efuHuUaMKu OJIMHbl MOTJIMK NON1b30BaTbCA
npu KW3MEepeHHH, U npquTaﬁ, 3anonHas nponycku.

1) LOnuHa kapaHpawa — 18

2) WwupuHa ctona — 6

3) PaccrosHve oT ropopja po nocénka — 18
4) Bbicota TenerpadHoro cronba — 6

5) TonwuHa kHuru — 20 ...

Opnbl nogHumatotca Ha Bbicoty ao 3000 wm, >xypas-
nM — po 4000 m. Bbipasu BbicOTy nonéta 3TUX NTUL
B KM/IIOMETpax.

Pa3~1epb| I9KpaHOB TeJIEBU30POB YKa3aHbl B MU/IJIMMETpax.
Bblpa3H MX B CaHTHUMeTpax.

CnopTtcmeHka npbiriyna B Bbicoty Ha 2 M 06 cm, a

cnoptcMeH — Ha 2 M 41 cm. Bbipa3u BbICOTY MX
NPbDKKOB B CaHTMMeETpax.

50 en. =[] pec. 100 mm =0 cm

365 en. =0 pec.d ep. 184 pm = MmO gm
2120 ep. =0 cor.d pec. 1190 ev=01 MmO am
5050 en. =0 toic.[d ep. 9006 m=0 kmO ™

BbinonHW peneHMe cC OCTaTKOM W chAenan NpOBEPKY.
879:8 791:9 677:7 960:9

M3 pByx ropoaoB, paccTtosHWe MexAy KOTOpbIMH
650 kM, BblWAKM HaBCTpeuyy Apyr Apyry pABa noespa.

Opun npowén 250 kM, a Apyrod — Ha 35 KM MeHb-
we. Ha kakom paccTosHWu Apyr OT fgpyra HaxogaTcs
B noesna’?
.C
199 999 + 1 57 208 - 10 350 — 156 : 2 76-9
500 000 — 1 57 208 + 10 900 — 605:5 87-8

= J Ilse wBen pabotanu opguHakosoe BpemsA. [lepsas cwuna
A prum—— 3a 310 Bpems 12 HaBonouek, nNo 3 HaBOMOYKM B uac.
CKOMbKO NOAOAES/NIbHUKOB CluM/a 3a 3TO BpeMs BTOpas
LBEA, €C/NIM KadKAblM 4Yac OHa Wwuna no 2 nopogesnbHuka?

3anuwin HasBaHWs NPAMbIX, TynbiX M OCTPbix yrnos. Ha-
3084 BWAbl TpeyrosbHUKOB. CKO/MIBKO OCEH CUMMETPHUH
y durypol ABCD?

p Camasi [O/MHHAs [OMUCTaHUMSA B COPEeBHOBaHWUsAX no Oery
42 195 m. CKOMbKO 3TO KWMAOMETPOB U MeTpoB?
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EAMHMUBI naowaau

Y3HaeM HOBble e€[WHWLbl Nowaad — KBagpaTHbiM KWo- @
MEeTp W KBaApaTHbIM MWUANUMETP.

BcnoMHu M Ha30BM No nopsaKky W3BecTHble Tebe enWHMLbI
nnowand, HauuHas C KBaApaTHOro CaHTUMeTpa.

Lns u3mepeHus OofblwKMx naoOWALEH WCNONb3YyOT KBappart- ' KsappatHbin
HbIH KHAOMeTp. KHIOMeTp
JTo nnowaab KBagpata, CTOPOHa KOToporo paeHa 1 Km.

Cnosa «KBajpaTHbIH KW/IOMETP» MNPU 4YMCNe COKpPaLLEHHO KsapparHbiit
3anucbiBaloT Tak: 1 km?, 8 kmZ, 140 kM2, MUnnumeTp

bl

B KBa,ﬂ,paTHblx KHIIOMeTan M3MepAaT, Hanpumep, nno-
WwanM rocyaapcte: Tak, Poccus 3aHWMaer nnowaab 6Honee
17000000 kM2, a OpaHums — 547 030 K2, B C

166. BbMMCAM W 3anWILM, CKOMbKO KBaapaTHbiX MeTpoB B 1 KM?
3HasA, yto 1 km= 1000 wm.
1 km?=0 m?

b

[Ona “3MepeHWss ManeHbKWX nNOLWAAEeH HWCNONMb3YOT KBafj-
paTHbIH MUANMMETP — 23TO naowWadb KBagpara, CTOpOHa
koToporo 1 mm. CnoBa «KBagpaTtHblM MUNNIMUMETP» MPU YWC-
nax COKpaléHHO 3anucbiBaioT Tak: 1 mMm2, 9 mmZ, 70 mm2
Bbiuucnn M 3anvwiM, CKONbKO KBAApaTHbIX MWINMMETPOB B
1 cm?, 3Has, yto 1 cm = 10 mm. 1 cm2 =[] mm?

[Ons depueHus W W3MepeHWs Uryp ManeHbKOW naowanu
yaobHO MCnonb3oeaTb MUANMMETPOBYIO Oymary.

167. Ha pucynke 1 nokaxu 1 mm?, 1 cm?, nonosuHy ksaapar-
HOrO CaHTMMeTpa, YeTBEPTYIO uYacTb KBaApaTHOro CaHTMUMeT-
pa M 3anuM, CKOMbKO 3TO KBaAPaTHbIX MWAIMMETPOB.

L e

1 2

168. Paccmotpu pucyHok 2. lMnowapb KakoW durypbi Honblie
M Ha CKONbKO KBajpaTHbIX MWINUMETPOB?

KMOE B KBappaTHbiX CaHTMMeTpax M Bblpa3d €é B KBaj-

169. Hahau nnowapb npsmoyronoHuka ABCD w «kBappaTa
paTHbIX MWANUMETPAXx.
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Bbipasu:

1) B KBajpaTHbix MeTpax: 5 km?, 500 gm?;

2) B KBagpaTHbiX MuanumeTpax: 8 cm?, 3 cm? 20 mm?;
3) B KBagpaTHbiXx caHTMMeTpax: 2 AM?, 3 ™%

4) B KBagpaTHbix geuumertpax: 7 M2, 900 cm?,

1) Pacctosnue mexay pyms ropogamu 420 km. [Noesny
B C Ha NyTM M3 OOHOro ropoAa B [JPYrOW OCTaNOCh MPOMTH

D 2 M, B HEM 0CTanocb

MOTKe CHa4ana.

954:3+512:4 8-8:
A K 234-4—-147-5 9-8:
672:8—441:9 7-8:

180 kM. Ha ckonbko kunomerpos 6onblie noesn npo-
WeNn, YemM emMy OCTanoCb MNPOUTHU?
2) Korpa oT MOTKa TecbMbl 3 pasa no
BbipaXkeHue,

KoTopoe o0BOO3Hauaet, CKONbKO MeTPOB TecbMbl Obino B

oTpe3anu

45000 : 100
6 000 - 100
6 000 + 100

Bbinontu geneHrve C OCTaTKOM W MNpoOBepb pelleHHe.

80:9 70:60 953:8

Hangu uucno, kotopoe:

1) 6onbwe, uem 567, Ha 94;
2) MeHbwe, yem 356, B 4 pasa;
3) 6onbwe, yem pasHocTb uucen 946 u 146, B 8 pas.

ﬂ YrONbHUKOB.
|

(Hanpumep, 24 =33 —3-3);

U LS &
[ eeerre—| R syressesatomm—" | ) ——

KaMH.

(e |

5 opuHakoBbix KBagpaTtoB?

Haigu Ha uepTexxe npsmble, OCTpble W Tynble yrabl. 3a-
MWK Ha3BaHWe Kakporo yrna. Hasoeu Buabl BCcex Tpe-

— MUcnonb3ys 3HaKu [OEWCTBMH W CKODKM, 3anuiuu:
1) uucno 24 ueTbipbMsi TPOWKaMW WM TpeMs [BOWKaMM

2) uucna 20, 10, 810, 1008 ueTbipbms AeBATKaMM;
3) uvcno 1000 naTblo AEBATKAMM WM LIECTbIO NATEP-

1) Kak nepenoxutb 2 nNanoukw, NoONy4YUnochb

2) B nonyuenHoit curype ybepu 2 nanodku TaK, 4Tobbi

octanocb 3 KBagpara.

D7KM2:DM2 800 am2 = O ™?
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Mpouutan Tabauuy eauHWL nnowaaum. 3anuwuM W 3a-
NOMHK eeé. < @‘ p
1 cm?2=100 mm? 1 aM2=10000 mm?
1 am2=100 cm? 1 m2=10000 cm?
1 M2=100 pm? 1 km?2=1000000 m? Tabnuua eguHMLY
nnowaau
1) Bbipasu B KkBagpaTHbix meTpax: 800 am?, 3800 am?,
5000 gm2, 10000 cm?, 60000 cm?, 2 km
2) 3 cm? 10 mm?=0OmMm? 2 m2 50 gm?=[0gm?
6 am? 05 cm?=[cm? 3 km? = [Om?
O6bACHK, B KakWMX €AWMHWLAX MOrM W3MepuTb Naowanb:
1) noutoeon mapku — 300 ...;
2) nouytoBoM OTKpbiTkM — 150 ...;
3) nucbmeHHoro ctona — 66 ...;
4) cnoptueHoro 3ana — 100 .
Pacnonoxxu nnowaau 3TMX NpPeaAMETOB B NOPSAKE WX
YMEHbLUEHUA. == -
CpasHu.

kM2 M 999 999 m?2 |
M2 u 11000 cm? | 1K
amM2 u 10001 mm? £
M2 u 110 gm? |

M2 u 99 gm?

amM2 u 110 cm?
cm?Z w101 mm2
M2 u 9999 cm?

b el sl
N W S S

Y npopaBua octanocb 840 nauyek uyépHoro uas, a 3ene- ;
Horo — B 3 pasa MeHbwe. Ha ckonbko 6Gonblwe ocra- OK |
NOCb MayeKk 4YEpPHOro 4as, 4YeM 3eneHoro? 1

MoctaBb cKOOKM Tak, 4TOObI paBEHCTBA CTa/lii BEPHbIMM.

140 —80:4-5=175 8-30—30:3-5=238 =
140 — 80:4-5= 600 8-30-30:3-5=0 A D
140 —80:4-5= 136 8-30—30:3-5=350

1) Bbinvwu Ha3BaHWA BCeX Pa3HOCTOPOHHWX TPEYrONbHM-
KOB W paBHOBEeApEeHHbIX TpeyrofbHWKOB.

2) Hawgu cpegu paBHODeOpEHHbIX TPEYrosbHUKOB pas-
HOCTOPOHHWM W NOAYEPKHM €ro Ha3BaHHe.

3) BbinuwK HaseaHusi BCEX NPSIMOYroOJ/ibHbIX, OCTPOYrofb-
HbiIX W TYNOYrO/NbHbIX TPEYroNbHUKOB.

4) BbinvMwK Ha3BaHUMA BCEX YETbIPEXYrONIbHHUKOB.

5) lMopyepkHW Ha3BaHWMe NPSAMOYro/fbHUKA.
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185. 1) B marasun npuse3nu 48 KopoboK C 3enéHbiM W uYép-

HbiM BWHOrpagoMm. B 16 kopobkax 6bi1 YEpPHBIK BHMHO-
rpag, no 9 Kr B KaXKmoW, a B OCTallbHbIX — 3€NEHbIH,
no 8 kr B Kaxpaou. CKONbKO BCEro KWIOrpammoB BWHO-
rpaga npWYBE3NU B MarasuH?
2) B marasuH npueesnu 400 kr 3en€HOro M 4YEPHOro BM-
Horpaga. B Heckonbkux Kopobkax Obin YEpPHbIH BUHO-
rpas, no 9 kr B Kaxaow, a B 32 Kopobkax — 3enéHbiv
BuHOrpag, no 8 kr B kaxgon. CKONbKO KOPOBOK YEPHO-
ro BWHOrpaga npPWBE3/IM B MarasuH?

Ha ceoém npuycanebHoM yuacTke cembs BblpacTuna 56 kr
orypuoB, a nepuya — B 8 pa3 MmeHbwe, yem orypuos. Ha

CKOMbKO KHM/IOTPaMMOB nepua Obiio MeHblle, 4emM orypuos?
187. CpaBHWM ypaBHeHMS B KaXXAOM CTONOMKE W, He BbIYMCNSAS,
CKaXKW, B KOTOPOM W3 HWX HeW3BecTHoe uucno 6Honbue.

[poBepb BbIYUCNEHHEM.
x+37=178 90 —x =417 x— 28 =32 45+ x=63
x+ 37 =280 90 —x=150 x—28=22 45+ xr=68

1) 1000000 : 1000 — 999 420 000 — 20 000
1000000: 1000 + 1 28000:4-100

2) 800— 1394+ 244 234-3:9 1000 —-678

o 3agyman nioboe OAHO3HAYHOE YUCNIO, KPOME Hyns.
YMHOXb ero Ha 5.
MpousBeneHue yBenuub B 2 pasa.
K pesynbraty npubasb 14.
M3 cymmbl BbiuTH 8.
Otbpocb nepeyio cnesa uudpy pesy/brara.
OcraBweecs 4yucno yMHOXb Ha 7 W pa3geny Ha 2.
Ob6bsicH4, noyemy B pesynbrate Bcerga Oyger 21.

BerqucaumensHas MawuHa pa60TaeT Tak.

e
\

, <1007 22 .6

HeT

A 4

Coctasb nnaH eé paborbl.
Kakoe uucno 6yper nonyyatbCsi Ha BbIXOAE M3 MAWUHGI,
ecnv Ha Bxoge Oyaper uucno: 7; 8; 10; 200; 12; 1587

D 900 — 756 :9 — 84 906:6- 100 1000 — 806
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Y3HaeMm, 4TO ANA HaxoXOeHWs nnowagu Uryp MOXHO MC-
noNb3oBaTb NaneTky.

Manerka — 370 npospayHas NNEHKa, KOTopas MOXeT ObiTb @)
pasfefneHa Ha KBajpaTHble [JeuWMeTpbl, KBaJpaTHble CaHTH-

MEeTpbl, KBajpaTtHble MWINUMETPbI.

Ha pucyHke HanoxeHHas Ha urypy nanetka pasfgeneHa Ha

KBagpaTHble CaHTUMEeTpbl. ManeTtka

/ // \\\ @
\ LEIE'E“!A:
A

Utobbl y3HaTb naowaab urypbl, CHauana CuMTaloT, CKOJbKO B
Hel nonHbix KeagpatoB. Mx 21. lloTom cuuTaloT, CKONMBKO He-
nonHbix KeagpatoB B curype. Mx 20. [oroBopunucb gBa He-
NOMHbIX KBaApaTHbIX CaHTUMETpa CuYdTaTb 3a OAMH  MOJHbIW.

Pasgenum 20 Ha 2. 20:2=10. Bcero: 21+ 10=31 (cm?).

OteeT: nnowags Gurypbl npumepHo pasHa 31 cm?,

191, Hangu nnowanu paHHbiX Uryp.

A /ﬁ\
L /)

. e

f \

[ ! |

192. B knure 128 crtpanuvu. lMocne toro kak Ona npouutana
YETBEPTYIOD 4YacCTb KHWUIM B MNEpPBbld [€Hb W HECKOJIbKO
CTpaHuL, BO BTOPOW, €M oOcTanocb npoudtate 63 cTpaHu-
ubl. Ckonbko cTpaHuy 3ToM KHurk Ona npoudTana BO
BTOPOM [eHb?
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Ytpom B marasuHe 6bino 380 kr abnok u 180 kr rpyuw.
K 3akpbitvio marasuHa octanocb 295 kr s6nok u 106 «r
rpyw. Kakux cpyktoB 3a pgeHb npogany 6onbwe M Ha
CKONbKO KWNorpamMmoB?

B yHuBepmare 3a 2 pgHs npoganu 100 petckux KocTio-
MOB NO oOAWHaKoBoW ueHe. B nepebid fgeHb 3a npogaH-
Hble KOCTIOMbl MOJIyYMN M @ p., BO BTOPOW AEHb — C P.
3anuwK BbipakeHue, KoTopoe obo3HadyaeT UeHy KOCTioMa.

8000:(25-4)-7 832 — 328 — 247 903 — (178 + 359): 3
9000:(300:3)-6 603 — (347 — 189) 324 + (503 — 299): 4

CoctaBb u4eTbipe BepHbIX PaBEHCTBA, MWCMOJb3YyA CAeaylo-
WMe 3HAYEHUs MNOLLAIM:
15 cm?, 800 gm?, 30000 cm?, 23 ™%, 8 m?2, 3 m™m?%
2300 gm?, 1500 mm2

PaccmoTpu puCYHOK W HaWau AAMHY oTpe3ka AB.

A B

7 &6 8 1011 12 13 14 1 B

Bbipaau

B MeTpax: B KBaApaTHbIX MeTpax:

7 kM 7 km?

8 km 060 ™ 1600 gm?

90 km 005 ™ 240 000 cm?

40 km 305 ™ 28500 pgm?

B kaxagom paBeHCTBE BCTaBb BMECTO MPONYCKOB OfJHY
o M Ty >Xe uudpy, 4TobObl PaBEHCTBO CTaNo BEPHbLIM.

1[ ]+3[]+5[ ]=m

[ Ja+[ J1+[]3+[ ]Jo+][ ]1=259

Haueptv B TeTpagu Takyw curypy. lNposegn B Hen 2 oT-
pe3ka TaK, 4Tobbl nonyuunocb 3 npamMoyrosibHuka. [Mokarku
HeCKo/Mbko cnocoboe. Haklgu nnowagb KaXAoro npsmo-
YyrofibHMKa M BCeH Urypol.
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EavHuubl macchl

Y3HaeM, uTO AN8 WU3MepeHUs MacCbl OOo/blUMX rPY30B MC-
nonb3yloT Gonee KpynHble, YEeM KWNOrpamMm, efuHWLbl Mac-
Cbl — LeHTHEp 1 TOHHY.

1 y4=100 «r 1 1=1000 kr

ToHHa.
LleHTHep

PaccMoTpu puCYyHKM Ha nonsx. [Ae wcnonb3yloT Takue
Becbl? Kakue enOumHuubl Maccbl MCMNONb3YIOT NPW B3BELUM-
BaHUM Ha TaKWx Becax?

(YetHo.) B 1 mewke 50 kr kaptodens. CKOMbKO Takux
MewkKoB noTtpebyerca, uToBbl  NONOXWMTb B HUX
1 u kaptocdens? (Bbipasvw 1 U B KWnorpammax.)

Macca HarpyeHHoro astomobuna 1275 «kr, a macca
rpysa 275 kr. Yemy pasHa Macca camoro asTomobuns?

(YctHo.) 1) Ckonbko kunorpammos B 3 u? B 8 u? B
M0Mu? s 2 17

2) Ckonbko ueHtHepos B 1 1?2 8 1 1 5 u? B 200 «r?
3) Moxewb nu Toi nogHate 1000000 r?

M3 100 napHuKOB nATas 4acTb 3aHATa /NYKOM, cana-
TOM — B 2 pasa MeHblle, YeM JIyKOM, a ocTa/lbHble
NApHUKKM 3aHATbl Orypuami.

MNoctaBb BOMpPOC M pewud 3apavy.

8 300: 10 — 30 200: (310 —300): 5 61000 — 1
361000 + 20 400 : (460 — 360) - 4 49 099 +1
(987 —879) -6 2-(293 +62) 3-242+824:4

900 —139-5 4-197 — 189 (4-209 —228):8

nJ'IOLLI,a,IJ,b npssiMOyrosibHMKa, OJjHa CTOpOHa KOTOpOoro

4 cm, paBHa 36 cm?. Hailgu ero nepumertp.

Kak 3a Tpu B3BEWMBAHMS OTBECMTb Ha 4alleqHbiX Becax
700 r Kkpynbl, ecnu ectb Tonbko ogHa rupa B8 100 r?

Mcnonb3ys paHHble cO CTpaHuupl 56, Bbipasu B UeHTHepax
Maccy agpuKaHCKoro cnoHa, Mmaccy b6eremora.
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Tabnuuya eauHuy
Macchl

> Mpountan TabnuLy eauHWL Maccbl. 3anuliM M 3anoMHU ee.

UY

1 kr=1000 r 1 1=1000 kr
1 u=100 «kr 11r=10 y

. Kak Tbl pymaews, cKoMbKO nykoBuy (s6n10K, Kaprtode-

nuH) B 1 kr? [lpoBepb B3BelIWMBAHWEM.

M3 1 kr makynatypbl MOXHO MW3roTOBUTb 25 LWKOMbHbIX
TeTpaged. CKOJIbKO Takux TeTpajerd MOXHO W3roTOBMTb
M3 1 u makynatypbl? u3 1 T makynartypbi?

Ha xnebozasos moctasunu 10 BaroHOB pikaHOW MYyKM, NO
50 T B Ka)KAOM, W CTO/IbKO >KE& BaroHOB TMLEHWYHOW MY-
K, no 48 T B Kakpoom.

O6bsicHu, uTo 0603HAYalT BbIpAKEHMS.

50-10 +48-10 (50 — 48) - 10

HaWpuw uyactHoe M OCTaTOK, NOMHA, 4YTO OCTaTOK Bcerga
NOMKEH ObITb MeHblue JenuTens.

1) 73:8 36:7 81:20 61:30 2:9
79:8 41:7 99:20 89:30 7:8
2) 989:3 549:5 351:4 629:6 5:6

B kakux ypaBHeHusx x paseH 2707

100 + x= 370 x+ 330 =500 1-2=270
x—270=1630 400 — x=130 270-x=0
7000100 + 6 000 489 999+ 1 64-7
8 600 - 100 — 60 000 1000 000: 10 459

Jluct Gymaru KkeagpatHOM pOPMbl CO CTOpPOHOM 8 cm
pa3pesasnii Ha 4YeTblpe paBHbiX TpeyrosbHWMKa. Hawou nno-
Wwaab OAHOro TPEYroNbHMUKA.

Bops kynun 4 kHuru. Bce kHuru 6e3 nepsoW cToSAT
42 p., 6ez sTopon — 40 p., 6e3 Tpetben — 38 p.,
6e3 ueteépton — 36 p. Ckonbko cTOUT Kakpas KHura?

Ha xnebosasoge Kaxkaple cyTku paboTaioT B 3 cMeHbl M
3a Kaxayl cmeHy BbinekawoT 12 T pxaHoro xneba v 6 T

nwenuyHoro. Ckonbko Bcero ToHH xneba BbinekaloT 3a
10 cyTok?
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Tbl y)Ke 3Haewb TaKkue efuHWLbl BPEMEHW, Kak rog, Me- <

EAMHMLUbI BpeMeHH

CAL, Hemdens, CYyTKHW.
Bcnomuu: B rogy 12 mecsues

8 mecaue 30 cytok unum 31 CyTku
(8 cbespane 28 wnu 29 cytok).

PaccMoTpu pHUCyHOK M Ha3oBM:

1)
2)
3)
4)
)

no NOPSALKY BCE Mecsubl B TrOAY;

3UMHHe (BeCeHHWe, NeTHWe, OCEHHWe) Mecsupbl;
mecsubl, B KoTopbix no 30 paHen (ckonbko ux?);
mMecsaubl, B Kotopbix no 31 AaHwo (ckonbko ux?);
CKONMbKO [Hew ObiBaeT B pespane.

BblHHCJ’IH, CKOJIbKO CYTOK B rogy.

B rogy 365 wnu 366 cyrok.

B 2004 r., 8 2008 r., 8 2012 r. u B 2016 r. B dpes-
pane 6bino 29 cytok, M cHoBa OyaeT CTONbKO >Xe, Kor-
pa nponper eweé 4 roga. B kakom romy ato 6ygper?

Bo Bpemsa netHux kaHukyn tOpa npoBEN MWIOHb W MIONb
y 6abywku, notom Ha Typbase 2 cmeHbl no 12 pHen.
Ckonbko aHer y Opbl ANMAKMCD KaHWKyNbl, ecnd f[o 3a-
HATMKM oOcTanach ewe 1 Hepensa?

’19. 3a 6 ™M cuTua 3annatuaM € p.,, a 3a 4 M LWepPCTAHOM

N

N
N

TKaHW — k p. Cocrtasb BbipaxkeHue, KoTopoe obo3Haua-
eT, Ha CKO/MbKO pybnen [OpoXe MEeTp LWepCTAHOW TKaHH,
YeM MeTp cuTua.

Haigu nponyuieHHble u4ucha.

[0:8=8 (oct. 6) d:30=2 (oct. 20)
O:7= 106 (oct. 5) O:57=1 (oct. 2)

23 000 + 25 7050 — 7000 69 875 —800—70
18 000 + 350 6080 — 6000 43 546 — 40 000 — 40
37 000 + 480 8090 — 8 040 93 648 — 3000 —8
(30 000 + 1 000) : 100 109 +199-3 945:7-6

30 000 + 1 000: 100 (940 — 872) -8 843:3-2

4 rogpa = [ wmec.
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2 ropa 3 mec. = [ wmec. q

fop

| — sAHBapb
I — despanb
- — wmapr

IV — anpenb
V — wmawu

VI — WHioHb
VIl — wionb
VIll— asryct
IX — ceHT6pDb
X — oKTsbpb
Xl — Hosbpb
Xl — pexkabpb



Bpems
or 0 vacos
Ao 24 vyacos

111 4

op

bynem yuutbca y3HaBaTb BpeMsa no uvacam.

PaccmMoTpu puCyHKM Ha NOAsX WM CKaXKM, Kakoe BpemMs noka-
3blBAIOT KaXKAble 4Yachbl.

Tbl 3Haewsb, uto B cytkax 24 uaca. Ho Ha uudpepbnate ua-
cos croar uyucna ot 1 pgo 12. loatomy wuHorga npuxogurcs
YTOUHATb, Hanpumep: 7 4acOB Beyepa WNKM [ 4acos yTpa.
YnobHo BecTM CcuéT OT Hayana CYTOK OO MX KoHua. Hava-
no cytok — 0 yvacos. Ot 0 uacoe go 12 uyacoe npoxogut
nepsas nosoBuHa CcyToK. Yepe3a uac nocne 12 vacoB pHA
6yner 13 vacoB (MM 1 uyac gHA), eweé udepe3d uac
14 yacoB (MM 2 vaca gHs) u 1. O. Korga npoupér 24 ua-
ca OT Hadana CyTOK, 4acbl cHoea nokaxyTt (0 uvacos.

B koTtopom uacy Tbi BcTaéws? Korga Tbl MA€wb B LWKO-
ny? B KOTOpOM uyacy foXuwbcA cnatb?

Ckonbko BpeMeHW NpoWNO OT Hayana CyTOK, €C/U Ceu-
yac 2 4 Houu? 9 y ytpa? 3 u gHA?

Kak cka3aTb no-gpyromy, CKONbKO CeH4yac BPEMEHM:
1) 16 u, 20 4, 21 4 40 ™MuH;
2) yeTBepTb MATOrO, NONMOBMHA nepeoro, 6e3 uetBepTd cemb?

Bbipasu:

1) B vacax: 2 cyr.,, 10 cyr. 12 4, 120 muH;

2) B cytkax: 48 4, 72 4, 96 u, 2 Hepenw;

3) B mecsuax: 3 ropa, 8 ner u 4 mec.,;

4) B rogax: 24 mec., 60 mec., 84 mec., 96 mec.
CpaBHM ypaBHEHMS KaXKOOW napbl M WX PELUEHMS.
x+10=45000 x 100 =4000 x+ 190 = 400
100 - x= 45000 4000: x=100 x— 190 = 400

M3 1 u ceexxux s6nok nonyuyunocb 16 kr cyweésbix. Ha
CKOMbKO KWIOrpaMMOB Macca CyWEHbIX $OA0K MeHblie
Maccbl CBEXWX?

Macca 6yTbinku ¢ macnom 600 r, macca nycton OyTbin-
ki 100 r. CkonbKko rpamMmMoB Macna MOXHO HalWTb B
10 Takux OyTbIIOK?

6000:(20-5)-6
1000:(90:9)- 100

(525 — 238)

.3 (924 — 207): 3
(517 — 450) - 9

(413 + 196) : 7

Kakoe Bpemsi nokasbiBaloT 37eKTPOHHble uacbl? Kakoe 3Tto
BpemMs CyTok?
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Yuumcs pewatb 3afadd M OnNpepnensTb Havano, KOHel W
NPOAO/MKUTENBHOCTE  COObLITUS.

Ypoku Hadasmce B 9 4 M 3aKkoHuunuch deped 4 4. [lonb-
3yach uucpepbnatom, CKadKW, KOrha 3aKOHYW/IUCb 3TH YPOKM.
Pewenue: 9+4=13 (u).

CocTtaBb 3agauu, KOTOpble pellatoTCsa Tak.

13—4=9 (v) 13—9=4 (u)

3anuiK pelleHWe KaXKAOW 3afauyw.

1) 3kckypcus no ropoay Havanack B 10 4 ytpa v 3a-
kKoHumnacb B 12 4 30 MuH paHA. Ckonbko BpeMeHW npo-
nomKanacb 3KCKypcus?

2) Cnekrtaknb Hauvanca B 13 4 w npopomkancs 3 4 15 MuH.
Korga 3akoHuusica 3TOT cnekTaknb?

[lononHu Kakpylo 3agady M pelwn ee,

1) B kHure Tpu pacckasza. Onu 3zanumalor 112 crpanwuu,.
MepBbii paccka3 3aHumaer [J cTpaHWu, BTOpPOM —
Ha [0 ctpaHuy OGonbwe, uyem nepsbid. CKONbKO cTpaHuy,
3aHMMaeT TpeTMl pacckas?

2) Typwucrbl 6biiv B Nyt 2 4. TpeTblo 4acTb 3TOro Bpe-
MEHW OHW 3aTtpaTUiM  Ha nNepenpaBy 4Yepe3 peKy,
[J MMH — Ha npuBan, a OCTanbHOE BPEMA — Ha NeLuuH
nepexol. CKOMbKO BPEMEHW [BUrasucb TYPWUCTbl MELIKOM?
(Bbipa3u uacbl B MUHyTax.)

Yemy paBHa TpeTb CYTOK? MNONOBWHA CYTOK? 4eTBepTb 4a-
ca? uetBepTb ropa?

Yemy paBHa ofHa nsTas 4acTb caHTMMeTpa? opHa pecs-
Tas 4acTb KBaApaTHOro caHTMMmeTpa?

Mdepmep cobpan 8 T MOpKoBM, a CBEKAbI — Ha 4 T
Bonbwe. [MonoBHHY MOPKOBHM W YETBEPTYIO YacTb CBEK/bI
nepepabotanM Ha COK, a OCTaBLUIMECA OBOLLM YBE3NH
B Mara3uHbl. CoctaBb No 3TOMYy YCNOBWIO pa3fiMyHble Bbi-
pPaXXEHUS U NOACHKU WX 3HAYEHHUA.

BbinWwK OTAENBHO Ha3BaHWA TYMbiX, OCTPbIX W NPAMbIX
YyrNoB C BepwWHOW B Touke B. Ha3oBu KaxAablM Tpe-

YrONbHMK.
700 —348:4-6 900 — (600 — 130-4): 10 603:3
696 —612:6:3 800 — 250+ 140:5-2 3083

Letckun yTpeHHWK 3akoHuuncs B 14 4. Korma Havancs
3TOT YTPEHHWK, ec/ii OH npojomkanca 1 4?
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o

bl 2

CekyHpa

p

o

Y3HaeM HOBble eAuHUUbl BPEMEHW — CeKyHAYy, BeK.

Paccmotpu pucyHok 1. Ha Hekotopbix u4acax, Kpome 4aco-
BOW W MMUHYTHOWM CTPENOK, eCTb elé MaleHbKaa CTpenka,
KoTopas ObICTPO [OBWXXETCS NO CBOEMY ManeHbKOMy Ludep-
6naty. 3Ta cTpenka oOTcuWTbiBaeT cekyHapl. Ha pucyHke 2
u30bpaxkéH cekyHaomep. Ha HEM ceKkyHabl OTCYMTbIBAET
Gonbwas CcTpenka, a ManeHbkas — [OONM CeKyHAabl. 3a
1 MUHYTY cekyHAHas CTpeska [fenaeT nosHbii obopor.

1 MmuH = 60 ¢

3a 1 ¢ MoxHo cgenatb 1 — 2 wara. 3a 10 ¢ MOXHO Ha-
3gatb uucna ot 20 pgo 30.

Ha copeBHOBaHusx cnoptcmeH npobexan AWCTaHUMIO
800 m 3a 1 muH 45 c. Ckonbko 310 cekyHm?

240. Bbipasu:

1) B cekyHgax: 1 muH 30 ¢, 1 mun 50 c;

2) B metpax: 24 km, 300 cm, 65000 mm;

3) B kunorpammax: 9 1, 2 1 056 «r, 8000 r, 3000 r,
6 u 05 kr, 73 uy 50 «kr.

Kunokamepa penaet 32 cHuMka 3a 2 c. CKONMbKO CHWM-
KOB caenaeTr 3ta KuHokamepa 3a 10 c?

Tpéxnutposylo ©OaHKy POAHWMK HanonHseT BOJOW 3a
6 c. CKkonbko nuTpoB BOAbl [AET 3ITOT POAHMK 3a
1 mMuH? 5 mMun? 10 mun?

B nerckuit cag npusesnu 10 swwukoe s6n0K, no 9 kr B
Kaxkgom, ¥ 8 opuHakoBbiXx NoO Macce SWMKOB cauB. Bce-
ro npuee3anu 170 kr dpykrtoB. CKOMbKO KWAOrpammos
cnve Bbino B OQHOM AwMke?

Coctasb 4 pewwu 3agady, obpaTHylO AaHHOM.

Pewu ypaBHeEHUS.
20 007 — x= 20000 x+200=3200

x—900 = 1000 300 + x =5 400
(3 000 + 240) : 10 812 — 398 - 2 99:11-(3-3)
(5 050 — 50) - 100 669 + 425 : 5 72:(12-6)- 4

CKkonbKO cekyHA B nNATOM 4acTi MUHyTbi? B pgecaton uvac-
TM MWHYTbI?
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Bonee kpynHas enuvHuua BpemeHW, Yem rop, — BeK.

1 ek pased 100 ropam.

18.=100r.

16. Paccmotpu ueptéx. Ha Hém Beka (cTonertus) W30OpaKeHbl

oTpe3kami. Hangu TOYKM, MOKasbiBaloLWMe KOHel 4YeTBepTo-
ro BeKa, BOCEMHaALUATOro BeKa, [OBaAuaToro BeKa.

0123456178 9111213141516 17 1819 20
17. Ckonbko netr 8 3 Bekax? B 10 Bekax? B 19 Bekax?
Ckonbko Bekos coctasnswot 600 ner? 1100 net?
1700 net? 2000 netr? KoTopbid No CYETY BEK HACTYMMWA
B 2001 r.?
2. MockBa ocHoBaHa B 1147 r. B KakoM Beke OHa OCHO-
BaHa?
A. C. MNMywkuHn poaunca B 1799 r.,, a ymep B 1837 r.
B kakoM Beke OH poguncs M B Kakom ymep?
1) PaccmoTtpu Ha nonsx 4acTb NleHTbl BpeMeHW, KOoTopas
OTHOCUTCSl K [ABajuatoMy MW [ABajuarb MNEpBOMY BeKaM.
Y3HaW, Ha ckosbko feT Habywka Mono)Ke AeaylwKu, na-
na craplie Mambl, cecTpa Monoxe bOpara.
2) Wcnonb3ys Ty e NEHTy BPEMEHM, NOKaXW, KaKow
ceMuyac rof; B KakoMm roay Tbi POOMAICA; B KakoM roay
Tbl MOWEN B LWKONY.
Haueptn npamoyronbHuMK co ctopoHamu 1 am u 1 cm.
Hanou ero nnowanb W nepumerp.
Liena 60 | 90 15
Konuuecteo 4 5 6 7
CroumocTb 420 | 560 | 90
53.1) (940 +50):10—86-0 8-79+21-8
(600675 —675):1000: 10 5-193-93-5
2) 14800:100 + 300 (563 +213): 8
(705 487 — 5 487): 1000 - 10 614+ 774:9
4 B.=0 r. 5 mun=0 ¢
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Tabnuuya
€AWHHUL BpeMeHH

Mpouutan TabnMUy eauHWUL, BPEMEHW. 3anuiuuM M 3anoMHU e€.

18.=100r.

1 r.=12 mec. B rogy 365 wnu 366 cytok.

1 cyr.=24 y B mecsaue 30 cytok unu 31 cyrtku
1 y=60 muH (8 cdeBpane 28 wnu 29 cyrok).

1 MmuH=60 c

[NpounTak, 3anonHAA NPOMYCKH.

1) A popgunca B .. roay, .. uucna .. mecsaua. Mue
NOMHLIX ... NeT. Yepes ... MeCAUEB MHE WCNOJIHUTCA
ner.

2) Ce#uac wupetr ... rog, .. Mecau. B a3tom mecsaue
cytok. B 3tom rogy ... cyTok.

3) Cenuac ... uyacoB ... muHyt. Cnegylowmin uac HacTy-
MUT 4Yepe3 ... MHHYT.

1) Yacbl nokasbiBaiotT 8 4 yTtpa. Bo ckonbko pa3 octae-
Wancs uyactb CyToK 6onbwe npowepwen?

2) Manbuuk penaet B cekyHgy 2 wara no 40 cm. Ka-
Koe paccrosHue oH npongétr 3a 10 c¢?

N3 camonéra BbIrpy3aunu 4YacTb rpysa M yBe3nu Ha 3 Ma-
WwuHax, no 6 T Ha kaxpow. [locne 3toro B camonérte
octanocb ewe 62 T rpysa. Ckonbko TOHH rpy3a jAocTta-
BN camonér?

CoctaBb ¥ pewu 3agnady, obpaTHylO [AaHHOM.

[poBepb, BepHbl NM HEpaBEHCTBA.

89-7>87-9 921:3<39-8 98-5<984:2
90-6 810:9 140—-9-5 88:22-10
900-6 8 100:9 150—-7-8 77:11-100
9000-6 81000:9 160 —8-8 96:32-1000

Mocne cyTouHoro paexkypcrea B OOnbHUUE [OKTOP pe-
Wwun Bbicnatbca U nér B 9 u Beuepa. K 11 4 yTtpa oH
cHoBa AomkeH ObiTb B BonbHuue. MoatoMy OH nocTasun
oyaunoHuk Ha 10 u. Ckonbko BpemeHW NPOWAET A0 3BOH-
kKa OyaunbHuka?

«MposepouHbie pabotbi», c. 32, 33.
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10.

YTO Y3HAJNIU. YEMY HAYYMUJIUCH q

Nnuna 6onta 110 mm. Bbipasu ero anuHy B cCaHTuMeT-
pax, B [OEUUMMETpax W CaHTUMeTpax.

Macca nepBOro HWCKYCCTBEHHOrO CnyTHWKa 3eMmau, 3any-
weHHoro 4 oktabps 1957 r. B Hawen cTpaHe, COCTae-
nsna 83600 r. Bbipa3u Maccy cnyTHMKa B Kuiorpammax
M rpammax.

Bbipasm.

1) B merpax: 2 km 030 ™m; 6 km; 6 km 005 m™;
2) B rpammax: 2 kr 030 r; 6 u; 6 uy 05 «r;
3) B kBagpaTHbix caHTumeTpax: 8 ™% 40 gm?%; 480 am.

Macca 1 n Bogpi 1 kr. Yasnan maccy 100 n Bogbl,
1000 n Bopgpl.

BbinMwK B nepebid CTONOMK Ha3BaHWA eAUHWL,  [AJIWHDI,
BO BTOPOW — Ha3BaHWA €OWHWL, Maccbl, B TPeTUH —
Ha3BaHWA eOWHUL, BPEMEHW: MeTp, KHWorpamM, rpamwm,
yac, CaHTUMeTp, AeuMMeTp, MWHYTa, MUAAUMETP, TOHHA,
CeKyHOa, BEeK, LEHTHep, CYTKW, KHIOMeTp.

Bo ckonbko paz 1 MM MeHbwe, yuem 1 cmM? 1 cM MeHb-
we, yem 1 gm? 1 ™M m™eHbwe, yem 1 Km?

BcTtaeb nponyuieHHble Ha3BaHWA eOMHWL  AJIMHbI, MaccChl,
BpeMeHH, 4TODbl MONYYMNIMCb BEPHbIE PABEHCTBA.

1 =10 1 =100
1 ...=1000 .. 1 ...=60

lMpouutan, BCTaBNASA NpPONyLEHHble Ha3BaHWSA eAuHUL, Bpe-
MEHMU:

1) ypok u nepemeHa pnunuce 60 MuH, wmam 1

2) noe3g 6bin B nytv 24 4, uam 1

3) reonorn pabotanM B ropax TPETbD YacTb roAa,
w4

CKkonbko MMHYT cocTasnsalT 2 4? 60 c?
CKOMbKO 4acoB M MWHYT cocTaenaT 65 muu? 70 muH?
90 ™MuH?

Mama ckazana 12 mas, 4yTO noesfn, Ha KOTOPOM npuepet
nana, npubyger B Mocksy uepe3 oOaHW CyTKM M 3 u.
Mera nocmoTrpen Ha uyacbl — 6binio 17 u. Korga u B
KOTOPOM 4acy npubbiBaeT 3TOT noesa?
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11. Hahgn uyactHoe W OCTaTOK, MPOBEPb PELUEHHE.
31:7 60 : 24 80 :60 274:5 607 : 8

5:8 40:12 95:30 832:7 809:9
12. Hangn 3HaueHus BbIpaKEHWH.

(24 +8)-4 (56 —24):8 56:4-0+ 28

56 — (8-4+24) 56:(7-4—24) 4-24—56:4

13. PacctaBb ckobku Tak, uTOObl paBeHCTBa CTa/iM BEPHbIMM.

60+ 40— 16:4 =66 96— 12:6:3=28 63:9+54=1
715—-15:5+10=22 24:56—-8-4=1 64:64—-8-4=2

14. 927 - 792 658 + 342 288~3 912:4
308 — 195 389 +572 109-9 654:6

15. Pewwu ypaBHeHHs.
47 + x=108 65— x=27 x-27 =81 o

I
—y
N

16. Bbipaswm.
1) B kBagpaTtHbix meTpax: 2000 am?, 65000 am2

2) B «kBagpartHbix geuuMeTpax W KBaApaTHbIX CaHTUMET-
pax: 450 cm? 8435 cm’

17. YvyacTok npAMOyronbHoM ¢oOpMbl NpUMbIKAET K AOMY,
anvHa kotoporo 10 M. C Tpéx cTopoH yyacTok OBHecéH
usropogbto anuvHon 130 m. Yemy pasHa naowagb 3TOro
yyacTtka?

18. B tennmue ¢ 1 m? cHumaiotr 30 kr orypuos. Ckonbko

KWIOrpaMMOB OTypUOB MPU TaKOW YPOXKAMHOCTU MOXKHO
BbIPAaCTUTb B TENJMUE Ha [ABYX rpsigkax MpsaMOyro/ibHOW
dopmbl gavHorn 10 M v wupuHon 1 M Kaxkpas?

19. Mpu nocese nopaconHeunuka Ha 1000 m? pacxoayior 1 kr
cemaH. Xeatut am 500 r cemaH noaconHeuHWKa, 4TOODI
3aceaTb y4yacTOK npsaMoyrosbHod opmbl aavHorn 80 ™
M WKPHHOM 6 M nNpW TaKkoW >Xe HOpMe pacxoja CeMsiH?

20. Oropoa npsmoyronbHoW poOpMbl, AnuHA KoToporo 28 m,
a wuvpuHa 20 M, 3acesaH peaucoM, MOPKOBbID W CBEK-
now. Pegucom 3ansto 160 ™M?, mMopkoeblo — B 2 pasa
bonbwe, uem pepucoMm. CKOMBKO KBagpaTHbIX METPOB
oropoga 3aHATO CBEKNOM?

21. YeMm noxoxu 3TM MHOroyronbHuku? Halgu nepumetp
KaXKAoro MHoroyronbHuka. CKONbKO oOCeH CUMMETpUH
y durypbr 2?7 3?7 47
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

M

MNpounTad TeKCT M 3anuwM uudpamu 4ucna.

B TbicAaua pgeeAaTbCcOT nATbAECAT TpeTbeM rogy B AHTap-
KTUKe Obln oBHapy)keH ancbepr ANMHOW CTO COPOK NATb
TbICAY METPOB, LWWPHHOW COPOK TbICAY METPOB.

Boicota HagsogHoi uactu ancbepra 30 M, 3tOo BOCbMas
yacTb BCeW ero Bbicotbl. Ha Kakyiwo rnybuHy aicbepr
yxoauT nog soay?

LUkonbHUKKM nownu Ha 3KCKypcuio B My3ed KOCMOHaBTH-
ku B 11 u. [opora go myses W obpatHo 3aHsna 1 v,
ocMotp Mysea — 1 4 10 muH. Korpa WKONbHUKH
BO3BPATUANUCb C 3IKCKYPCUH?

Beremor m™oeT cbvectb 3a fgeHb 60 kr Tpasbl, a
cnoH — 300 kr. Ckonbko TOHH TpaBbi Tpebyercs 6ere-
MOTy 4 cnoHy Ha 10 pHei?

Pewwu 3apgayy pasHbiMKM crnocobamu.

[lsa BenocunegucTa Bbiexanu M3 [OBYX MYHKTOB HaBCTpe-
uy apyr apyry. Korpa nepsbii npoexan 1 km 180 m,
sBropoi npoexan 820 M. Ha kakoe paccrosHue cHU3M-
NIMCb BENOCHNEe[UcTbI?

Cnuwm, 3anonHAa NpPONyCKH.

700 am?=[0 ™m? 1437 cm?2=0 gm? O cm?
30 cM?2=0 mm? 2415 mm2=0 cm? O mm?
8 amZ=0 cm? 46030 gm?2=0 m? O pm?

Monbepu uucna Tak, 4TOObI Tbl MOr HaWTU 3HAYEHWUSA Bbl-
paXkeHWHW, W BbINONHU [EeUCTBHUA.

570 — (@ +0) 1000—-(@C-0O)-0O 490 - (O —0)
O+0-320 1000-(C+0O):0O 540-0-0

Kakve eguHWUbl MCNONb3YIOT AN W3MEPEeHUs [ONWHbI?
nnowanu? BpemeHu? maccol? Haszosu ux, HauuHasa C ca-
MOW ManeHbKOW eOMHWUbl, KOTOPYK Tbl 3HaelWb, W 3a-
KaH4MBas camMOW OONbLIOH.

3auemM Hy)KHbl pPasNUuyHble €AMHWLbI LN WM3MEPEHUA Of-
HOWM BEeNWYUHDbI?

Kak MOXHO HalTW nepuMeTp W NAOWagb NPAMOYro/ibHU-
Ka?
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Xupach Ha 1 m 80 cm Bbiwe
CaMoro KpynHoro croHa.

AdpHUKaHCKMKA C/loH B 2 pa3sa
Bbie 3ybpa;

ero macca B 10 pa3 6onbue,
yeM Yy >upada.

Macca WHOWMCKOro croHa
Takas e, Kak y bGeremora.

Macca 3ybpa paBHa 4eTBEPTOM
yacTu Maccbl beremora.

Bbenbih mepBepb
OnuHa — 3 ™
Macca — 171

Turp
OnvHa — 2 m 90 cm
Macca — 270 «kr

MNyma
OnvHa — 2 ™
Macca — 430 «r
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Xupao
Bbicota — ?
Macca — ?

A(ppUKaHCKHUH CNnoH
Bbicota — 4 ™
Macca — 7 1 500 «r

MHAWHCKHUH choH
Bbicota — 2 m 70 cm
Macca — ?

beremor
Bbicota — ?
Macca — 4 1
3yb6p
Boicota — ?
Macca — ?

Bypbii mMepBepb
OnvHa — 2 m 50 cm
Macca — 750 «kr

Nes
OnvHa — 2 m 40 cm
Macca — 220 «kr




OnuHa Macca
CuUHMHN KuT 33 ™ 150 T
NenbcuH 3 m 60 cm ? na 1400 kr meHblue,

yeM y Mopxa

?Ha 1M 10 cm ? 8 6 pa3s 6onbue,

Mopx Gonblue, YeM Y TIONEHA yemM y TIONEHS

Tioneub- |? B 11 pas meHbLe,

MOHax |uyem y cuHero kuTa 300 «r
BbicoTa Macca
AdpukaHckui ctpayc|2 M 80 cm 90 «kr
Umnepatopckui 1w 20 cm ? B 2 pasa MeHblle,
MUHTBUH yem y cTpayca

CoctaBb HOBble Tabnuupbl, 3anucbiBas B HWUX [aHHbIE O >KUBOT-
HbiX (BbICOTY, AJIMHY, Maccy) B NOPAAKE WX YBEIUYEHHUA
(ymeHbLueHuS).

MocTpoit B TeTpaauM AMarpamMMmy, Ha KOTOpoW Oyaer nokasaHa
BbicoTa NTWU. M3o0bpaxka 20 cM BbICOTbI NTULblI OOHOW K/IETKOM.
CUHMH KMT — camoe KpynHoe >XuBOoTHoe B Mupe. Ckonb-
KO apUKaAHCKMX C/NOHOB MOTYT YPaBHOBECHTb OAHOrO CHHEro
Kuta?

3Has pOCT pa3sHbiX >XMBOTHBIX WM CYUTAs BbICOTY OJHOrO 3Ta)a
B AOME paBHOW 3 M, 3anosHX NPONYCKHM:

XXupadh moxet 3arnsHyte B okHO [ 3Taxa.

Ecnu 6bl CHHWMM KWUT MOr BCTaTb Ha XBOCT, TO OH Obl gocran
po [ ataxa.
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_NPOBEPAM CEBS

Bapuant 1

Bbibepu npasunbHbiA OTBeT.

3apaHue BapuaHTbl oTBeTOB

1. Kak 3anucatb UuMdpaMu UYKUCAO BOCEMbCOT
NATHaOLaTb TbiCAY LUecTb?

2. Ykaxu cymmy uucen 70000 + 400 + 10.
3. B «kakom pagy uucna 4708, 4807,.

47 008, 4078 3anucaHbl B nopsake WX
yBeNu4YeHUA?

80 156 815 006 815 060

74010 7410 70410

47008, 4807, 4708, 4078;
4078, 4708, 4807, 47 008:
4708, 4078, 4807, 47 008.

4. Kakas nocnegoBaTeNbHOCTb YWMCEN COCTaBs- 99,.108_, 11-7A, 128,
NneHa nNo npaBuAy: Kaxpoe chegylouiee 99, 108, 117, 126;
umcno Ha 9 6osnbwe npeabiayiero? 99, 109, 118, 128.

5. Kakoe uucno bygeT cnegyoowum B nocne-

nosatesibHoCcTM uucen: 93, 86, 79, 72, [1? 66 67 65

6. Ha peweHue TpyaHOM 3agmauM no marema-
TMke Kara 3artpatuna nonuaca, Jlena —
TpeTblo 4yactb 4Yaca, a CoHa — 40 MuH. Kara
Kto u3 atux pesouek ObicTpee Bcex pe-
wun 3agavy?

Jlena CoHs

1) 8 km, 800 m, 80 wm,
800 cm, 80 kwm;

7. B kakom psagy 3HadeHWs OnuHbl 3anucanbl | 2) 80 km, 8 km, 800 m,

B MOpAgKe WX YMeHbLUeHUs? 80 m, 800 cwm;
3) 800 m, 800 cm, 80 km,
80 m, 8 km.
8. 3apymaHHoe uucno ymewbwunu 8 3 pasa 4200 420 42 000
u nonyuunu 140. Kakoe uucno 3agymanu?
9. Ckonbko uucp 6yseT B yacTHOM npu ae- 3 9 ' 4
nexHun 846 Ha 67
10. C nomowplo KaKoro BbIPaXKEHHS MOXKHO 20:2+8
BbIYMC/IUTb MNEPUMETP MNPSMOYroJibHUKa CO (20+9)-2
ctopoHamu 20 cm 4 9 cm? 20-9
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Bapuanr 2

Bbibepu npaBunbHbLIM OTBET.

10.

3apaHue

Kak 3anucatb uuMdpamu 4MCNO CeMbCoT
WeCTb TbICAY BOCEMbAECAT?

Ykaku cymmy uucen 40 000 + 500 + 90.

B kakom psay wuucna 7483, 70 483,
74803, 74 308 3anucaHbl B nopsgke WX
yMEHbLUEHHUA?

Kakas nocnepoBaTenbHOCTb YMCEN COCTaB-
neHa no npasuiy: Kaxpoe crepylouiee
4ucno Ha / MeHblle npeablaywero?

Kakoe uucno byger cnepyiowuMm B nocre-
JoBatenbHocTH uucen: 26, 32, 38, 44, [1?

Ha wusrotoBneHve pAsyx Urypok wu3 Oy-
marn Kocta zarpatun 65 muH, Anéwa —
1 u, a Cawa — nonuaca. Kro u3 3Ttux
Ma/fbyMKOB ObICTpEE BCEX W3roTOBUN ABe

urypku?

B kakom pspy 3HauyeHWss Maccbl 3anucaHbl
B NOpsiike WX yBenuyeHus?

3apymaHHOe uucno yeenwuunu B 4 pasa
u nonyuunu 960. Kakoe uucno sapymanu?
Ckonbko uudcp Oyger B 4acTHOM npu fge-
nedun 795 Ha 37

C noMowplo KaKoro BbIPAXKEHUA MOXHO
BbIYUCAUTL NAOWAAb NPAMOYrOfibHUKA CO
ctopoHamu 18 cm u 12 cm?
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BapuaHTbl oOTBeTOB

76 080

45900

706 008

706 080

40 590 450 090

74803, 74308, 70483, 7483;
7483, 70483, 74308, 74803;
74803, 70483, 74308, 7 483.

207, 200, 193, 185;
206, 199, 192, 185;
185, 192, 199, 206.
50 60 61
Kocts Anéwa
Cawa
1) 2 ke, 2 U, 2 T,
20 kr, 200 r;
2) 200 r, 2 «kr, 20 «r,
2 4
3) 2 kr, 20 «kr, 2 u,
2000 r, 2 7.
2 400 24 240
4 3 2
18 + 12
18-12
(18 +12)- 2
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CnoXxeHvie U BbiYyUTaHue

20008
287699 %63
3401

YcTHble XU NUCbMEHHbIE NPHUEMbBI BbIYMCIEHHH

Bcnomuu cBouctBa cnoxkenus (cMm. c. 104), kotopbie no3so-
NAT NPU HaXOXXAEHUH CYMMbl HECKONbKUX YUCEN nepecras-
NATb W rpynnupoBaTb WX nobbiMu cnocobamu. Ito obnerua-
€T BblYUCNEHHA.

(YctHo.) Bbluucnn Haubonee nérkum cnocobom.
2+96 +98 +904 48 + 530 + 70 + 52
257 +18+ 12+ 3+40 33 +34 + 35436 + 37

MucbMeHHOE CNOXeHWe MW BbluMTaHWe JMOObIX MHOrO3HaYHbIX
yucen BLINOMHAIOTCA TaK e, KaK CNOXXeHWe W BblYMTaHWe
TPEX3HAYHbIX YuCen.

O6bsiCHM, Kak BbINOJHEHO CNOXEHWE W BblUMTaHME.

Ob6bacHM, uTO O3Ha4aT 3anNuCHM B paMKax Ha NoONsX.

Bblumcnu, 3anucbiBas peweHue cTonbukoMm, W npoBepb
CNOXEHWEe BbIYMTAHWEM, a BblUUTAHUE CJIOXKEHUEM.

528 047 + 106 875 320 260 — 21 476

385746 + 23 352 605 209 — 353 672

B copesHoBaHusx yuactBoBano 18 cemei, cocroswmx u3
3 uenoeek, u 16 cemen, cocrtoAwMUx wu3 4 uenosex.
Ckonbko 31O Bcero uvenoeek?

Mocne TOro Kak WKONAbHUKAM 6bino BbigaHo 327 KHWr, B
6ubnuoteke octanocb Ha 246 KHUr MeHblue, yem 6bino
BbigaHo. Ckonbko Bcero KHWUr B 6ubnuortexe?

Cocrasb 3agauy no sbipakeHuio 100 — (68 + 14).

(Ycrro.) 999 +1 10 000 — 1 50000 — 1
1000 -1 9999 +1 80 000 — 1

b 1050 — 50 20 000 + 800 35 840 — 840
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O6bACHM BbIYMUMCNEHMS.

_ 600 7000 _ 30007

—79459

7 000 — 345 100 000 — 271 60 500 — 32 067
9005 —876 300 000 — 2 468 37 007 — 18 032

MNpoBepb, BepHbl N paBeHCTBA.

7 km 080 mMm=70800 m™m 4 4y=100 ™muH
10 1 300 xr=10300 r 8 mun 20 c=500 c
3 mM2=20000 cm? 20 kmZ=20000000 m?

(YctHo.) 3anonuu nponyckw.

Toicaue 10 ...; B 1 munnvone 10 ... Tbicsayu;
cotHe 10 ...; B 1 cotHe Ttbicay 10 ... Tbicau;
necatke 10 ...; B 1 pecatke Tbicsay 10 ....

B saHBape chabpuka Bbinyctuna 4850 T 6ymarn, a B
cdespane — Ha 365 1 menbwe. M3 Bced atoin Oymaru
6 335 T nowno Ha wu3rotosneHue obBWMUX TeTpaden, a M3
octanbHoW Oymaru caenanu ToHkWe TeTpagu. [locrasb
BONPOC M pelM 3ajauy.

Caposon pa3bun PyKTOBbIM Cafi NPAMOYroNbHOM (hOpMbI.
lUupuHa capa 50 M, a gavHa B 2 pasa Oonblue LWMPH-
Hbl. CKONMbKO [AEepeBbeB MOXHO MOCaAWTb Ha 3TOM naola-
OM, €CNU OTBOAWTb Ha ogHo Aepeso 10 m??

Hahgnm uyactHoe W ocrtatok. BbinonHu npoeepky.
67:9 28:30 673:4 489:9 544:5

B 100 opauHakoBbix BaroHax MokHO nepeee3td 6000 T
yrna. B Tpéx TakuMx BaroHax NOMELLAEeTCs CTONbKO Yris,
CKOMbKO B [BYX 6Gonblwerpy3Hbix BaroHax. CKOMbKO TOHH
yrns B ogHOM 6Oosbluerpy3HoMm BaroHe?

10 106 — (8 508 — 3 469) (1000 + 200) : (20 - 5)

Kakas pons KaxpoW curypbl 3akpaieHa?

E

31010 — (5000 — 3774) (4 000 — 500: 100) - 10
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HaxoxpeHue
HeW3BeCTHOro
cnaraeMmoro

Mpouutan Ha crtpanuue 105, kak cessaHbl Mexay cobow
UUCNA MPW CNOXKEHWWU, W 3anonHu Tabnuuy.

Cnaraemoe 3 62 1017
Charaemoe 24 | 179 | 75
Cymma 7 82 | 76 | 964 | 523 (8192
O6bAcHU pelueHHe ypaBHEHWH W WX NPOBEPKY.
x+15=68:2 24+ x=179— 30
x+15=34 24 + x=49
x=34-15 x=49 - 24
xr=19 x=25
19+ 15=68:2 24+25=179-30
34=34 49 = 49

Pewwn ypaBHeHus.

64+ x=92 x+18=97+3

Pewwu 3apadyy, cocTaBMB ypaBHeHuWe.

Cymma HeusBecTHoro uwucna v uucna 390 pasHa npowus-
BeaeHuto uucen 70 v 6. Hangu 3710 umcno.

Bbluvcnn v cpenai nposepky.

234 006 800 304 732638 692 503

~ 18769 ~ 62836 + 7567 7307 498
e — e — 40 210 80 321

Bpuraga yknaguukos pomkHa 6bina  ynoxute 100 km
)KeNne3HOM [Oporu 3a MecdAl. 3a nepByl Aexkagy
(10 ngHen) Opurapa ynoxkuna 30 KM nytd, 3a BTO-
pyto pekagy — 36 km.
O6bsicHH, uTo 06O03HauaeT KaxAoe BblparkeHHe.

100 — 30, 30-+36, 36— 30, 100 — (30 +36), 30:10

2 m 04 cm=0 cm 5 m2=[ cm?

3 am 8 cm= [ Mm 4 km2=[1 m?

MoctaBb cKOBKM TaK, uTOObI paBeHCTBA CTanu BEPHbIMM.
0 1000—990:10—1=902 960:2+6=120

D 3 km 080 m=0 m™m 3 u 80 kr=0 «r
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4Yyucna npuv BblHHMTaHWM, KW 3aNOSIHH Ta6ﬂHU,y.

YMeHbluaemoe 42 60 846
Bbiumutaemoe 45 537 542
PasHoctb 36 85 28 | 362 | 140 | 834

MpounTta Ha crpanuuye 105, kak cBsizaHbl MexAay co6of4<

OB6bACHKU pelleHWe YpaBHEHWH M WX NPOBEPKY.

x—34=148:3 15—x=9-7
xr—34=16 15— x=63
x=34+16 x=175-63
x =50 x=12
50—34=48:3 15—12=9+7
16 = 16 63 =163

Pewwn ypaeHeHus.
64— x=91:7 x— 85= 350+ 150

Bbluvcnu u cpenan npoeepky.
324 544 + 175 737 840 103 — 62 524

B marasuH npuseanu xneb. 3a peHb 6bino  npogaHo
176 «r xneba, nocne uero B MarasuHe OCTalOCb Ha
145 kr xneba wmeHbwe, uyem npogand. CKONMbKO KWNO-
rpammoB xneba npusesnu?

B 3zane 300 mecr. Korpa WKONbHUKKM 3aHanM 8 noAHbIX
pspos, B 3ane octanocb 140 ceobopHbix mect. Ckonbko
MECT B KaXXAOM psfy, eciuM Bce pafbl OAMHaKoBble?

1) Yemy paBHa TpeTbs 4acTb oOTpeska gnuHon 48 mm?
2) Haueptu otpe3ok AB. HauepTM CUMMETPHUUHbIH €My
OTPE30K.

Bbipaau:

1) B8 munnumetpax: 9 cm, 80 cm, 2 m 25 cm;
2) B muHytax: 9 4, 180 ¢, 2 4 25 ™MuH.

60 005 + (36 006 — 28 097) 400+80:4-5
100 105 — (87 007 — 679) 800 —640:2:4

HauepTi oTpesok, nsitas 4actb KoToporo paeHa 17 mMm. q
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HaxoxnaeHue
HEW3BECTHOro
yMeHbliaeMoro,
HEeW3BeCTHOro
BblMMTAEMOro

380- A =
- 120 = 40



HaxoxpeHue
HECKOJIbKHX
AONeW uenoro

-

p

Dnvna otpeska 10 cm. OH paspenéH Ha 5 paBHbix uac-
Teld. CKONbKO CAHTUMETPOB B UYETLIPEX MATbIX MAOMSX 3TO-
ro otpeska? PaccMoTpu uYepTéx W pelueHHe:

I -

‘ 2 cm ‘

1) HaWpém, CcKOnbKO CaHTUMETPOB B OAHOW NATOW pone
otpeska: 10:5=2 (cm).

2) Hanpém, CKONbKO CaHTUMETPOB B YETbIPEX MATbIX [0-
nax otpeska: 2:-4=8 (cm). Ortser: 8 cm.

Hauyept oTpe3ok pnuHou 60 MM. Y3HaH, CKOMbKO MUA-
NMMETPOB B MATHM WeECTbIX AONAX 3TOro OTpe3Ka.

Haueptn Takow npsmoyronbHuK. Bobipexku ero u paspexb
no npoBefEéHHOMY B HEM oOTpe3Ky. [lpoBepb HanoXeHueM,
YTO MNONy4YeHHble TPeyrosibHUKK paBHbl. Hangu nnowaap
O[HOro TPeyronbHWKa.

3a 7 pHen B cTonoBoW wu3pacxogosanu 21 kr macna. Ha
CKONMbKO [HEW NpW TOW Xe HOopMe pacxoga xsBatut 36 kr
macna? Ha ckonbko pgHew xBatuno 6bl 3toro macna, ec-
nm 6bl KakAabld fgeHb pacxogoand Ha 1 kr 6Gonbwe?

231-4 984:8 752:2—-540:9-48-6
304-3 938:7 (608 + 206) : 2 — 100
129-6 876:4 964:4-3-810:3

CpaBHM ypaBHEHMsi KaXKOOW napbl U WX peLleHUs.

x+15=125-3 x+ 10 =250 x:7 =140 32:x=32
—758=125+3 x: 10 =250 140:x=17 32-x=32

Ha ckonbko paBHbiIXx uYacTed pa3fenéH Kakabli KBagpar Ha
ueptexxe? HaWau nnowagb OAHOW AONM B KaXKAOM KBaj-
pate. CpaBHM nnowagud 3TUX [ONew.
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296. Kakyio uvacTb ortpe3ka AB coctaBnser otpe3ok CD Ha
uyeptexxe 1?7 otpesok MK Ha ueptexe 27

AT S B A M

—

K B

297. HayepTd OTpe3oK, LNWHa BOCbMOM 4acTH KoToporo 8 mm.

Haigu nnowapb npsmoyronbHuka ABCD B KBagpaTtHbix
CaHTUMEeTpax.

1) Ha CKOMbKO paBHbIX TPEYroJibHUKOB PasfeneéH npsamo-
yronoHuk ABCD?

2) Haiau nnowafb 3aKpalleHHOM 4YacTh NpAMOYro/ibHUKA.
3) Hangu nnowagb He3aKpalleHHOW 4acTh NPSMOYroNbHUKA.

299. [ns wKonbl Kynuau 5 MOTKOB 3/1eKTPUUYECKOro NpoOBOAQ,
no 56 m B kaxpgom. M3pacxomoBanu pnBe cedbMbIX Yac-
™ Bcero npososa. CKOMbKO MeTpoB npoBoja OCTanoch?

3a 3 4 paboTbl Bynbaosep pasposHsn 234 m?2 poporw.

CKO/MbKO KBafpaTHbIX METPOB [AOPOrd pa3poBHseT Oynb-
posep 3a 10 u, ecnu Byper paboratb C TakoW e npo-

M3BO,ﬂ,HTEﬂbHOCTbIO?
92 : 46 10 000 — 935: 5 7-(948 — 833): 5
87 : 29 20 000 — 198 - 4 (159 + 837): 6 - 4
302. ﬂpoaepb, npaBunbHO nNK BbINONMHEHO [OeNneHHe C OCTaTKOM.
76:8=9 (oct. 6) 54:11=4 (oct. 10) A
793:6=132 (oct. 1) 612:7=87 (oct. 4)

302, JlumoHbl packnagbiBanM B Kop3uHbl, no 100 wTyk
B Kaaylo. CKoNbKO Obil0 NMMOHOB, €CAM WX Pa3foXKu-
n B 15 kop3ud W ewé ocranoce 30 numoHoBs?

CpaBHM 3HAYEHUA BEIMUMH.

5 ™M u 50 gm 5 m2 u 50 gm?
400 M U 1 kM 400000 M2 u 1 km?

Taus Hawna Ha 15 opexos 6Gonbwe, uyem MapuHa. TaHs
otpana MapuHe 8 opexosB. Y Koro M3 [eBouek Crano
OoNble OpPexoB W Ha CKONbKO?

HauepTn oTpesok, AnuHa TpeTber uyactu Kotoporo 20 mm. q
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LWEHWs, NPOBEpPATb MOJlyYeHHbIW OTBeT.

’ MpopgonxaeM yuuTbcs pelwatb 3afadu, COCTaBAATb NAaH pe-

L 306.
MATMYECKHUH
KBALPAT:
170
140(100
150
307.

0 308.

309.
CPABHHU
NnAoWAAU
PUTYP:
310.
311.
312,

Macca TbikBbl, apby3a W gapiHM BMmecTe 16 «kr, macca
TbikBbl WM apbysa 13 «kr, macca apbysa W gapiHM 8 kr.
Haigu maccy pgbiHu, apby3a W TbiKBbl B OTAEMbHOCTHM.

B tpéx wkonax 1945 yueHuwkos. B nepsor u BTOpOWH
wkonax BmecTte 1225 yuyeHWKOB, a BO BTOPOM W TPETb-
edn — 1300 yueHukoB. CKOMBKO YYEHUKOB B KaKaoM
wkone? Pewu u nposepb pelleHHe.

PacctaBb cKOBKM, 4TODbI paBeHCTBa CTanu BEPHbIMM.

640 — 480 : 4 + 360 = 400 160:4-2+10=30
120+ 120:4+ 6 = 132 60 —54:6:3=17

Pewwu 3ajayd, COCTaBMB YpaBHEHMS.

1) PasHocTb Heu3dBecTHoro uucna u uucna 80 paeHa
cymme uucen 360 u 140. Hangu HeussecTHOe uwmcho.
2) U3 uucna 430 BbluAM 3a[YyMAHHOE YMC/IO M MNONYYUAM
yactHoe uucen 640 u 8. Kakoe uucno sapymanu?

PacctrosiHne mexpy pasyms nocénkamu 96 km. MoTtoumk-
NUCT OTNPaBUNCH M3 NEepBOro MNOCENKa W npoexan fao
OCTAHOBKHM 4YeTBEPTYID 4YacTb nyTH. CKONbKO KWNOMETpOoB
€My OCTanocb npoexarb?

l I | | |

e

2000 cm? =[] gm? 45 =0 «r ‘ 23 kM= ™
3410 vun=0 mun | 23 7= kr | 600 c=0 muH
32546 + 7008 + 82 309 1200 —172-3 + 308

A N

D 20 782 + 5 203 + 63 870 4508 + 498 : 6 — 892
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By,qu YUYHUTbCA BbINOJHATD AeﬁCTBHﬂ C Be/IHYHUHaMH, 3Hade-
HHUAA KOTOPbIX BblpaXeHbl B pPa3HblX €AWHULUaX W3IMEPEHUS.

Ecnv BblMMCNEHWA BbINOMHWTL NErKO, TO 3TO AENalT YCTHO.
Hanpumep: 8 kr+300 r=8 kr 300 r

14y 30 vmuH—25 MuH=1 u 05 mMuH

2 M 45 ecm+3 M 15 ecm=5 M 60 cm
MpU NUCbMEHHBIX BbIYUCNEHUAX 3HAUEHUS BEJIMUMH BbipadKa-
IOT B OfHMX M TeX e eOWHWLAX WU3MEPEHWS W BbINOMHSA-
IOT [EeMCTBUA C HUMM TaK e, KaK C 4YuCnamu.

724%u75cu+ 39485cu=176%4%u60cu
128475k u={24 A5k / N
39485u=3985cu | T
16460cu=76%460cu

i¥e

313. 3anvwM BbIYUCNEHUS B CTPOUKY.

18 4y 36 mMue — 9 20 mun 30 c+25 ¢
18 u 36 MuH — 9 MuH 2 muH 30 c— 1 MuH
12 km 065 m+20 ™ 6 m 20 cM+ 75 cm
314, 3anvMwM BbIYMCNEHWA CTONOMKOM.
12 m 86 cMm+3 ™M 45 cm 45 1 275 kr—18 1 130 «r
5 4 48 mMuH + 35 MuH 26 kr 350 r—24 kr 002 r

315. B 71péx cocraBax 120 ToBapHbix BaroHos. B nepsom u

BTOPOM coOCTaBax BMecTe 77/ BaroHoB, BO BTOPOM

TpeTbeM — 70 BaroHoB. CKONbKO BaroHoOB B KaX oM

coctaBe? Cpenan 4epTéxk K 3ajaye W peld eeé,

316. Ha Bupeokaccety, paccuutaHHyto Ha 210 MwuH, 3anucanu
Asa cunbma: nepsbid pgamtca 1 4 38 MuH, BTOpPOM —
14 27 muH. MoXHO nM Ha 3Ty Kaccety 3anucatb ewé

OOMH (HUNbM, KOTOPbIK AJAMTCA 23 MWH?

317. 88:44-27 10375 — (8 003 — 567) 25-8-0
99:33-18 35008 — (12 049 +765) 951—9

318. 1) Hangu nnowapnb v nepumetp TpeyronbHuka ACD.
2) bypetr nu otpesok AK ero ocbio cuMMeTpumn?

CnoxxeHue
M BblYUTaAHHE
BENHYHH

65 km 080 M — 30 km 5M 75 cMm—3 cm
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Mpopomkaem yuuTbcs pewarb 3agadyd, CpaBHWMBaTh 3afauqu
U WX PEeLIeHHUs, BbINONHATb BbIYUCNEHUS.

T EE ~ CpaBHu 3apaud. OB6bsAcHM, Gonbluee WM MeHbLUEe YUCAO
i@ @ o o
e w-m 2 s HY)XHO HaWTU B KaXKOOM M3 HMUX.
lgam| [655|a "
gggg agg n 1) B nawem pome 9 3taxked, a B cocegHem Ha 3 3Ta-
- a n o
s g ggg 8 ka 6onblwe. CKoMbko 3Taxked B cocegHem aome?
] - s
lgmal,|ooa(a 2) B cocepHem pome 12 ataxeid. B HéM Ha 3 ataxa
] P ~
ﬁgg gﬂg o bonbwe, yem B HaweMm. Ckonbko 3Taxkeh B Hawem gome?

1) bpary 17 ner. OH mnapgwe cectpbl Ha 3 roja.
Ckonbko net cectpe?

2) Nane 35 ner. On crapwe mambl Ha 3 ropa. Ckonb-
Ko netr mame?

3anvwu BbIYUCNEHUA CTONOUKOM.
35 km 820 Mm—7 km 900 ™ 2 4 30 MUH — 55 MuH

A 1T 4 26 vuH+2 4 34 mMuH 13 1 250 «kr+ 820 «r

Pewwn 3agauum u 0ObsCHM, NOYEMY OHM pealTCs pPasHbi-
MW [OEUCTBUAMM.

1) B xossaictee cobpanv 7800 u MopkoBu, a CcBEk-
nbl — Ha 1250 uy 6onbwe. CKOMbKO LEHTHEPOB CBEK/bI
cobpanu B xossaucrse?

2) B xossictee cobpanu 356 T kaptodens. 10 Ha
231 1 6onbwe, yem cBéknbl. CKOMbKO TOHH CBEKbI CO-
bpanu B xo3suctee?

1) Cocraeb no Tabnuue 3afayd M 3anuluk  pPeleHUs B
BMAE BbIPAKEHUH.

LleHa
npeameta
(8 pybnsax)

KapaHgauwm a 15
KucTouku b ? c
JIuHenku ? a d

Konuuecteo| CtoumocTtb
(8 wrykax)| (s pybnsax)

?

-H- 2) CocTaBb BblpaXKeHWs, KOTOpble 0603HAYaT CTOMMOCTb:
6 KapaHpawen W 2 KUCTOueK, 5 KapaHgalwen W JSIMHEeHKM;
M+18=29 3 KMCTOYEK M JIMHEWKH; KapaHgalla, KWUCTOYKW W JIMHEWKM.

Wm-©=2 .. BbinonHu BbiuMcneHUs.
180 506 + 32 994 197-4:2 981:9-6
101008 — 12 389 85-7+5 696:8-3

«MpoeepouHbie pabotbi», c. 40, 41.
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UTO Y3HAJIUL. YHEMY HAYYHUIIUCD q

1. Bbmuucan cymmbl ynobHbiM cnocobom.

i2+43 +18 + 57 120 + 65 + 15
64 +29+ 61+ 36 460 + 380 + 20
2. 24-10:8 810:9-100 420 — 280 :7
54-10:9 450:5-10 600 — 120: 2
3. 600 — (80 — 25) 5-(30+170) — 160 : (4 - 2)
100: (172 — 18- 4) (3700 + 300 — 100) : 100
4. 5648 37 829 135508 6078
+2794 +62 307 + 48 324 + 8932
7835 20 591 34 085 7 509
5.
82 075+ (70 200 — 36 485) 600 100 — (92016 + 117 - 8)
810 236 — (156 039 + 2 849) 425100 — (16 950 — 654 : 6)
6. BbinonHu pencTBus C npoBepKoM.
345008 — 269 871 182-3 208-4
126 547 — 79 652 247 - 4 109-8

7. Hanpgu uactHoe M octatok. BbinonHu npoeepky.
248 : 6 652:9 546 :3 876 :7 835:4

8. Pewwn ypaBHEHWs W BbINOAHW NPOBEPKY.
x+320=80-7 x—180=240:3 400 —x=275+ 25

9. M3BectHa ueHa opHOro npegmMeTra M CTOMMOCTb KYNJiEH-
Hbix npeametoB. Kak y3Hate ux konuuectso? Cocraeb u
pewu TaKyio 3apady.

10. Pabouur pomkeH Obin M3roTOBMTL 3a AeHb 63 petanw.
Yepes 2 u pabotbl emy octanocb cpenatb 45 petanei.
3a CKOMBKO 4acoB OH M3rOTOBUT OCTaBLUMECA JeTasM,
ecnu BblpaboTKa 3a yac He W3MEeHMTCH?

11. Paboune otpemoHTMpoBasin 70 mMawuH 3a [nBe Hepdenu.
Ha nepBow Hepene onu pabotanu 6 pHel, a Ha BTO-
pou — 4 [HA, PEeMOHTUpYS BO BC€ [HM MalUMH NOPOB-
Hy. CKONbKO MalWH OHW PEMOHTUPOBANU EXeLHEBHO?

12. Ha aBTOMawwWHe npuBe3nu B OLMHAKOBbLIX OMAOHaxX
448 n wmonoka. Korga 10 6upgoHOB BbIrpy3unu, B
ocTanbHbix 6GupgoHax octanocb 128 n monoka. Ckonbko
NWTPOB MoJsioKa Obino B Kaxaom 6GupoHe?
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CTPAHUYKU A1 JIIOBO3HATEJIBHbBIX

1) 3agymai nioboe OAHO3HAYHOE YUC/IO, KPOME HYNSA.
YMHOXb ero Ha 9.

Pesynbrat pasgenu Ha 3agyMaHHOE 4YMCAO.

O6bacHu, nodemy nonyuunocb 9.

2) 3agymait noboe OAHO3HAUHOE UWUCNO, KPOME HyJs.
YBenuub ero B 5 pas.

Bbiuti M3 pesynbtata 3afyMaHHOE YMCHO.

MonyyeHHylo pa3HOCTb Pa3feNnu Ha 3aAyMaHHOE YWCHO.
Mpubasb k pesynbtaty 96.

Monyuyunocs 100.

O6bscHu, nouemy Bcerga nonydaerca 100.

1) Bbipexxu KBagpatr CO CTOPOHOW 2 CM W paspexb ero Ha
3 Takux TpeyronbHWKa, M3 KOTOPbIX MOXXHO COCTaBUTb 3TH M-

A
N

& X

2) Kakown Oyger nnowadb Kaxgou durypbi?
3) HasoBu ewé ogHo cBoOMCTBO, OOwee pgns Bcex uryp Ha
PUCYHKe.

3. PaccraBb 3HaKu apudMETHUECKMX [AEUCTBMH W, €CNAH HYXHO,
cKOBKM Tak, 4TODObl paBEHCTBA CTalM BEPHbIMM.

8 8 8 8=7 8 8 8 8=8
8 8 8 8=9 8 8 8 8=10
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BerucnumensHas mawuna pabotaer Tak.

/. -10—1 \ \0”/0///

1) Kakoe uucno Oymer nonydatbCs Ha BbIXOLE W3 MAQUWIUHBI, €C-

S
oM Ha Bxome Oymet uucno: 10; 200; 50; 100; 90?7 7/]’0\\:\

2) Kakoe 4yucno BBENW B MAWUHY, €CNW HA BbIXOAE W3 Mawu-
Hel nonyuunu uucno: 29; 89; 149; 269; 8997

3ANAYU-PACYETDI

[y

LononHu Tabnuuy HepocTaloWMMK OaHHbIMU. Mcnonb3ysa paaHHble
Tabnuupl, paccuqtald C MOMOLLBIO Ka/ibKynaTopa CTOMMOCTb OJHO-
ro HOBOTrOAHEro nojapka [ANna AeTen.

Uera Konuyectso | Konuuectso O

HaumeHosaHu1e 3a 1 kr| OAMHaKOBbIX | WTYK B nopapke
wtyk B 1 kr| B nogapke

MaHpapuHbl 60 p. 10 3 18 p.
LokonagHble "
KOHEbETD! 450 p. 50 8 ?
MpsiHKUKK 180 p. 6 1 ?
KoHdeTb!
Kapamenb 210 p. 70 10 7
Ouck
C MynbThHUAbMaMHM 1 120 p.
Ynakoska 1 30 p.
HUtoro ?

2. Banepy nonpocunn ObicTpo cxoauTb 3a xnebom K yxuHy. Ha
popory B OynouHylo M nokynky xneba OH noTpatun OAHY NATYO
yacTb yaca, a Ha obparHom nytv oH 10 muH Becemosan c Aapy-
rom, Kotoporo BcTpetun. Ycnen nu Banepa npuHect xneb «
Y)XUHY, KOTOpPbIM [O/MKeH Obin Hauatbca uepe3 nosyaca nocne
ero yxoma?

MoxHo nu otBetTuTb Ha Bonpoc 3agaun? [louemy? Kaxkumu pan-
HbIMWU HY)XXHO [OMNOJIHUTL €€ ycnosue?
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Mame k net, a poyepu ¢ net. Ha ckonbko net poub
mMonoxe Mambi? Bo ckonbko pa3 mMama craple pgovepu?

MNpoBepb, BepHbl /1M paBeHCTBA.

2 m2=10000 cm? 10 km?= 10000000 ™

c |773|94 328 a |57825] 0 |650
73119 (620 b 175 50
c-d 0 (320{ | a + b |64 329

Cymma Tpéx uucen paeHa 1000. Cymma nepBoro u BTO-
poro uucen paBHa 650, cymma BTOpOro M
Tpetbero — 550. Y3Ha# kakpoe w3 uucen.

M3 pByx ropopsoB HaBCcTpedy Apyr ApPYry Bbilinud ABa no-
espa. OguH u3 Hux npowén po BcTpeun 260 km, apy-
ron — 180 km. PaccmoTpu uepTéX K 3ajaye W Hauau

pacCcTtoAaHHUEe MeXAYy ropoaamu.

260 kM - - [ — 180 kM ——

[lBe ™MoTOpHbIE NOAKM OTOWNAW OT OOHOW NPUCTaHU B
NPOTUBOMNONOKHbIX HanpasneHuax. OgHa M3 HWMX npowna
38 kM, a gpyraa — Ha 5 km bonbwe. Ha kakom pac-
CTOSHUM OKa3anucb NIOOKH OfHA OT ApPYroun?

Cnena uepTéx K 3ajaye W pelu ee.

B arenbe 6bino 240 M cutua. Korpga clwunM HecKonbKo
nnarbes, pacxodys Ha Kaxpaoe no 3 M, TO OCTanocb
ewé 90 M cutua. CkonbKo nnatbes ClMAW?

TypucTtuueckoe areHTCcTBO 3a aeHb npopano 200 nytésok
B caHaTopuW, OoMa oTapixa W Typbasel. OgHy pecatyio
yacTb 3THX nNyTEBOK npojany B caHatopud, 140 nyté-
BOK — B goma otgabixa. CKONbKO NyTEBOK npojanu Ha
Typba3bi?

Bbibepn macwrtab M noctpoi guarpammy Ko/auyecTsa ny-
TEBOK pa3HbiX BWAOB, MCNONb3ys pewenne 3agaun 20.

72



22

23.

24,

25.

[lononHu 3apavy HeAOCTAOWMMHU [AaHHBIMM W pelun ee.
M3 HeucnpaBHOro BOAOMNPOBOAHOIO KpaHa B CEKyHAY Ka-
natoT 2 Kanauv, a 3a 12 MuH HanonHsetrca 1 noOSHbIKM
ctakaH. CKONMIbKO NMTPOB BOAbI MOXET 3PS BbIIUTbCA M3
TAKOro KpaHa B TeyeHWe yaca? B TeYeHWe CYTOK?
(Cuutatb B8 nutpe [ cTakaHoB.)

Kakylo nnowagb 3aHumaer KapTodesnbHoe none, ecau
ogHa nsTas 4acTb 3ToM nnowaau coctaensetr 200 m2?

Kakne uucna nponyuweHbl B  Tabnuue?

1 em?2=0] mm? 1 m2=0 gm?
1 gm2=[] cm? 1 km2=[ m?

3anuwM BbIUUCNEHUS CTONOMKOM.

45 km 530 m+37 km 470 m | 32 1 820 kr—8 1 950 Kr
24 km 040 M—9 km 008 M | 3 u 15 MuH— 45 MuH

26.

27.

o

M3 nOByx OAMHAKOBbIX KBaApaTOB COCTaBUIIM NPSMOYroOJb-
HUK co ctopoHamu 3 cm U 1 cm 5 mm. Cpenan Kk 3a-
fave uyepTéX. Bbipasu pnuMHbl CTOPOH nNpsMOYyrosibHUKa B
MUANUMETPAX W BbIMUCIK NEPUMETP ITOFO MNPAMOYrOJibHH-
Ka M Kaxaoro Keagparta.

Haueptu Takue curypbl B TeTpagu. B curype 1 Hanau
OAHY QAEBATYIO [ONMIO W 3aKpacb YeTbipe TakKuX [ONH,
a B crype 2 3aKpacb CeMb LWeCcTHaauaTtbix poned. Haw-
AW nnowanb He3akpaweHHoW 4vactv churypbl 1.

Kak HasbiBalOTCA uucna WM COOTBETCTBYIOLLME BbIPAXKEHUS
MPU CNOXEHWU? NPU BbIYMTAHUK?

Kakue cBOMCTBA CNOMEHWA Tbl 3Haelb?

Yto nonyuutcs, €cnd M3 CyMMbl [ABYX C/laraembix Bbl-
yecTb OAHO cnaraemoe? eciM K BblYMTAEMOMY nNpubaBuUTbH
pasHoCTb? ec/ik U3 YMEHbLIAEMOro BblYeCTb Pa3HOCTb?

Kakve Tbl 3Haewb nNpaBuna O nNOPAAKE BbINONHEHUS
[ENCTBUIA B BblpaXKeHUsX 6e3 ckoBOK? B BblpaXKeHWsX CO
ckobkamu?

Kak MOXHO npoBepuTb crno)keHue? BbluMTaHWE?

Yemy paBHa cymma [ByX cnaraemblx, €C/id OJHO M3 HMX
paBHO Hynw? pa3HOCTb, €CAW BblYMTAEMOE PABHO Hynio?
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NPOBEPUM CEBS

Bapuant 1

Bbibepu npasunbHbIM OTBeT.

3apaHue

Kakoe uucno Hamo npubasuts K uuc-
ny 5300, utobbli nonyuuts 60007

U3 kakoro uucna sbunu 800, ecnu
nonyunnu 7007

3HayeHWe Kakoro BbIpaXXEHWS PAaBHO
2 8007

YKaXH 3HAYEHWe UWUC/OBOrO Bblparke-
HUS (600+240) 7 + 80.

Kakon 3Hak CpaBHeHHH Ha,uo ‘nocta-

BUTb B KPYXOK, 4TOObl MONyYuTb
BEPHOE HEPaBEHCTBO

3800 — (1900 — 900) 3 800 — 19007

Boibepr BepHOe BbipakeHHe Ans peLue-
Hua 3apaum: «Ons copeana 15 Tionb- |
naHoB. Heckonbko TiONbNaHOB OHa no- |

ctaBMna B 2 Basbl, NO 3 TOMbhnaHa B
Ka&KAY, a oCTalbHble cBsidana B Oy-

keT. CKonbKO TionbnaHoB B Oykete?»

YKaXkKu NpaBUIBHO BbIYUCNIEHHYID CYM-
My uucen 48 679 u 32 976.

YKaXKu npaBWIbHO BbIYMCNEHHYIO pas3- @ —

HocTb umcen 72435 w 25796.

Kakoe uucno Hago 3anucatb B |
OKOLLKO, 4TOBbI CTano BEpPHbIM paBeH-

cteo 8200+ = 10000 — 1000?

. Kakol moxer 6biITb AnMHa  HOBOTO |

YEPTEXHOro KapaHpjawa?

74

BapuaHTtbl oTBeTOB

1700 700
70
1500 100 |
1400 y
2600+ 20
3000 — 200
21700 + 1000
2000 200
92
> <
(15— 3) -2
15—~F«2
—(3+2)
_+4é6?9“"' " ':;Zﬁsié”
32976 32976
80655 81655
72435 72435
25796 25796 |
- 96649 - 46639 |
1800 800
80
19 mm 19 agm
W oew. ]



Bapuanr 2

Bbibepu npasusibHbIM OTBET.

3apaHue BapuaHTbl OoTBeTOB
1. Kakoe uucno Hago npubaBWTb K uMC- 1600 600
ny 2400, ytobbl nonysuts 40007 | 60
2. W3 kaxkoro uucna sbiunu 300, ecnu 600 1300
nonyuunu 9007 1200
‘ 1400 + 20
3. 3HaueHWe KaKOro BblpaXXeHWA PpaBHO
- 1700 — 1000
16007
2 300—700
4. VYKaku 3HauyeHWe UMC/IOBOrO Bbiparke- 170 107
Hua (980 — 350) : 9 + 100. 710
' 5. Kakol 3Hak cpaBHeHMs Hapgo nocTa-
BUTb B KPYXXOK, 4TOObI NONMyyuTb Bep- - i
HOE HEepaBEeHCTBO
5600 — (300 + 600) © 5 600 — 300 + 600?
6. Bbibepu BepHOe BblpaxkeHue AN pe-
weHus 3agaum: «B 2 opuHakosble (18+2)-6
GaHKM C aHaHacoBbIM KOMMOTOM Kna- 18:2-6
oyt 18 kpyxkos aHaHaca. Ckonbko 18-2:6
KPY>KKOB aHaHaca HY)XHO TMOJIOXKWTb B
6 Takmux 6GaHOK?»
| 38697 38697
7. YKaXu npaBWNbHO BbIYUC/NEHHYIO CyM- @+ T
38 697 42 538 42538 42538
ey : : 81135 81235
' 8. YKau npaBubHO BbIYUCIEHHYIO pa3 —31423 _81949
B | 29873 29873
142 :
| HOCT? yucen S-. 3 u 29873 51540 51550
' 9. Kakoe uucno Hago 3anucaTb B OKOL-
= 600 60
KO, 4TOObl CTano BEPHbIM PAaBEHCTBO | 6 000
| 9 400 +[J = 10 250 — 2507
' 10. Kakoi moxer 6biTb Macca Kowkw, | 300 r = T
| KOTOPOH OfH rop? 30 «kr

Fi="
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W)

YMHOXeHHe
M ero CBOMCTBa.
YMHOXeHHUe
HAa 0 u 1

[ d-e )
(b-0=0 )

b

YMHOXeHUue u peneHue

YMHOXeHHe Ha OAHO3HA4YHO€ Y4YUChno

BcnomHu u3secTHbie Tebe ceoictea ymHOoxenus (c. 104, nn. 1, 3)
M OBBACHM, NOYEMy BEpPHbl paBeHCTBa.

5:17-2=5-2-17 6+8)-4=6-4+8-4
(9+5+1+6)-8=9-8+5-8+1-8+6-8

ObbsicHA 3anMcKM B pamMKax Ha NONsX.

a 2412552 12| 21
b S511]103]6
a-b 541968463

3anuwM npousBeaeHWe uucen @ U b W BbIYUCAM  €ro
3HaueHWe npu a=72 u b=3.

CoctaBb pasHbie 3agaud no BbipakeHuio 16 - 4.

Ha 9 oauHakosbix napHukos Hago 45 M nnénku. Ckonb-
KO MEeTPOB NNEHKW NOWAET Ha 3 Takux napHuka?
CoctaBb M pewwu 3apadd, obpaTHble [AaHHOM.

TypucTtbl B nepBbii geHb npownu 16 KM, uto coctaBuno
BOCbMYIO 4acTb WX MaplwpyTta. CKONbKO KWIOMETPOB WM
ocTanocb NpPoUTU?

60 000 — (50 106 — 49 038) 217 -4 636:6
480 024 — (53 425 + 78 679) 352-2 736:4

HauepTM TakoW TpeyronbHWK, A[OMNOAHM €ro Ao NpAMO-
YroNbHWKa, HaWAW naowanb MNPSMOYro/ibHUKA M KaXKaoro
TPeyrosibHuKa.

b (14+7)-3  8-(100 — 99)
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YuuMcs  BbINOMHATD YMHOXEHWE MHOrMO3Ha4HOro 4Yucna Ha
0/}H03HauyHoe.

C)
lMucbmeHHOE YMHOXKEeHUe noboro MHOro3HayHoOro 4ucna Ha
OAHO3Ha4YHOEe BbINONHAETCA TaK e, KaK YMHOXeHue TpéX-

3Ha4YHOro 4Yucna Ha OJHO3Ha4YHOe: CHayalla YMHOXalT enu-

HWLUbI, NMOTOM [ECATKM, COTHU M T. O. lNucbMeHHBbIE
O6bscHU, Kak BbINOSIHEHO YMHOXeEHHe. npUeMbI
YMHOX>XEeHUsA
271 375 wr~3 2 315

543 21 375 kr=2375 «r A B ?
7125

1125 kr=7 1 125 %r

BbinonHu yMHoKeHue, ucnonb3ys, Koraa 310 ynobHo, ne-

PECTaHOBKY MHOXHTENEH. T
1) 5124-2 6-274 234527 9-56 492
2) 2 km 425 m-8 18 u 02 kr-4 230 cm?-4

B kycke 40 ™ nonotHa. Ot Hero oTpesanu nonotHa
Ha 6 perckux npoctbiHed, no 1 m 80 cm Ha Kaxayo,
M Ha Hasonouykn 10 m 20 cm. Ckonbko ™MeTpoB nonoT- A

Ha ocTanocb?

B mactepckod cwunu 6 npocTbiHeM, pacxogys Ha Ka-
ayilo no 2 m 20 cm nonotHa, U 8 HaBosnouek, pacxoays
Ha Kaxaylo no 1 M 25 cM nonotHa.

MMocraBb BONMpOC W pewwu 3agady.

Mana npoweén 500 m 3a 5 muH. CKonbKO KWIOMETPOB OH
nponaer 3a 1 4, ecnu cuutatb, YTO 3a KaKAYID MMHYTY OH
NPOXOAMT OAMHAKOBOE KONMYECTBO METPOB?

35894 + 7068 — 9 408 98 888 -+ (60 100 — 7 302)
(90 + 1)+ 100 — 64: 4 90 + 1- (100 — 64) : 4

1) CpaBHu nnowapu npsmoyronsHukos ABCD w KMOP. K

2) CpaBHu nnowanu keagpata ATFD w tpeyronbHuka KOP.
3) Beppo nu, uto KO — ocb cummeTpuu uUrypbl
KMOP?

B nepBor kopauHe 6bino 25 Kr cnue, a BO BTOpOH —
Ha 7 Kr ™edbwe. M3 nepsor KOP3WHbI NEPENOXMWAWU BO o
BTopyto 4 kr cnue. [Jloragancs, B KakOW KOp3WHE C/IMB s
ctano Gonblwe WM Ha CKONbKO Kunorpammos. [posepb ce-

65 BbluMCNEHUEM.

26 m 85 cm-7 11 250 «r-8 190 mm2 -5 q
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BcnomHu npasuna ymHOoxeHus c  uucnamu 0 w1
(c. 107—108). Bbluucam.
1-8 3121 0-35 918-0 10- 1
1-1 703 -1 0-100 6170 10-0
340. (Ycrtho.) 0 pec.*5+ 3 pec. 0 cor.-3+2 cor.
0 Ttbic.© 7+ 4 TbIC. 0 cor.*1+1 cort.
341. 803-5 50801-4 41008 -6
4019-7 90 048 - 7 70032-8
342. Haueptv Tpu oTpe3ka. [lnuHa nepsoro 8 cm 5 mMm, uTO

344.

345.

347.

348.

346.

Ha 7 MM Oonbwe AanuHbl BTOporo U Ha 1 cM 5 MM
MeHblUe [AJIMHbI TPETbero oTpe3Ka.

KombaiHep ybupan 9 pgHen nwenduy Ha Ayx nonsx. Ha
nepsom none oH cobpan 400 T nweHuupl, a Ha BTOpPOM —
320 1. CKkonbko TOHH 3epHa ybupan kombaiHep 3a 1 AeHb,
ecnu exxegHesHasi BbipaboTka Obina ofMHAKOBOW?

Ha wmenbHuuy otnpasunu nwenuyy Ha 10 mawwuHax, no
42 1 Ha KaXkgoW, a fuMeHa B 3 pas3a MeHblle, Yem
nweHuubl. Ha cKONbKO LUEHTHEepOB Oonblue OTNPaBUIH
NWeHWLbl, 4YeM sumeHna?

3anuwy BbIPAXKEHWA W BbIYUCIW KX 3IHAYEHMSA.

1) MpowussepeHue umucen 8 u 3 125 ymenbwutb Ha 5 186.

2) HaumeHbluee wWeCcTU3HAYHOE YUCNO  YBENWYUTb B
10 pa3, a pesynbtar ymeHbwuts B 1000 pas.

3) YactHoe uucen 872 u 8 yBennuutb B 7 pas.

ODOBACHU, YEM MNOXOXKH
1mw 2, 2 n 3 3 u 4

PaccMOTpy pPUCYHKK U
Pas3fIMyaloTCs PUCYHKH:

M uem
1 uw 4.

Ckonbko B uucne 15400 pecatkoB? coTeH? Tbica4u?

Ckonbko epauHul, B uucne, cogepxkawem 208 pec.?

32 cor.?

45010 — (3908 +17 613) 6008-9 97 168 -6

60 000 — 2 407 + 5 849 91005-3 7-23844
. MepecTaBnas KapTOukKK C UuUMdpamu, caenald pPaBeHCTBO

BEPHDIM.

6| |2 N e

b Bbiumcnun. 609 -7 32009-3
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1)

350.

351.

352,

353.

354.

355.

356.

PaccmoTpu 3anucM M OOBACHU BblUUCNEHMS. ‘

800 -7 24000-3 'Kl'i\‘
8 cor.*7=56 cor. 24 Tbic.* 3 =172 TbIC. T
800-7=5600 24000-3=72000
O6bAcHM, Kak BbINOMHEHO YMHOXEHHE.
S : - YMHOXeHHe uucen,
' ' — T 3anucb KOTOPbIX
v 380 X 8 0 0 X 6 0 0 0 OKaH4YMBaeTcs
] | | d| Nol/) HYNAMH
420-8 4700-5 30700-9 5000 —786-4 PEBYC:
390-3 6 800-6 20080-7 4329 +932-8 ;
Ha abpuke 3a mecay wusrotosunu 40000 nap obysu: _/\m_
Myxckon obyeu — 8900 nap, eHckon — B 2 pasa
bonblue, 4eM MyXCKOM, ocTanbHas o0Oysb — jgeTckas.

Ckonbko nap [peTtckon oOyBM M3rOTOBMAM 3a 3TOT Mecsal?

Ha caxapHbih 3aBog npueeand 80 MawwuH CBEKAbI, NO
3 1 Ha kaxpou. CKoNMbKO caxapa MW3roTOBW/IM W3 3TOM
CBEK/Ibl, €CNIM Macca caxapa COCTaB/seT LWeCTyio 4acTb
Maccbl CBEKJbI?

Kynunu 6 opuHakosbix crtynbeB 3a k p. Ckonbko cToAT
4 kpecna, ecnM Kakgoe M3 HWX B 3 pasa popoxe cryna?
3anvwK pelieHWe B BHMAE BbIPAXKEHUS.

Halnou octaTok M npoBepb BblUMCAEHMS.

789:8 =98 (ocr. [) 327 :6 =54 (oct. [)
39:40=0 (ocr. [J) 97:95=0 (oct. 0O)

Boipa3u: 1) B muHytax: 3 u 45 muH, 6 4 40 MuH;
2) B cekyHpax: 5 muH 05 ¢, 10 mun;
3) B kunorpammax: 6 u, 15 1, 7000 r.

Ecnu okono kaxpgoro pgoma nocagute no 9 cakeHues,
T0 He xBatut 100 cakeHueB, a ecnu no 5 caeHues,
10 20 caxeHues octaHetrca. Ckonbko pomoe? Ckonbko
caykeHuUeB?

Bbiumcnu. 460-8 7320-5
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HaxoxpaeHue
HEW3BECTHOro
MHOXXHTEens,
HEU3BECTHOro
AenumMmoro,
HEW3BECTHOrO
Aenurtens

Mpouutan Ha cTpanuue 106, kak cBsA3aHb

mMexay cobok

yncna npu YMHOXEHHUH KW NpPpU LOENIEHHH. 3anonuu Ta6ﬂMubI.

a 21 m 60
b 7 3 n 4 16
a-b 91 | 84 | 36 m:n 24 | 3 5
O6bAcHU pelleHWe YpaBHEHWH U WX MPOBEPKY.
x-8=26+170 x:6=18-5 80:x=46—-30
x-8=096 x:6=90 80:x=16
x=96:8 x=90-6 x=280:16
x=12 x=540 x=5
12-8=26+70 540: 6=18-5 80:5=46—30
96 = 96 90=190 16 =16
. Pewwn ypaBHeHuUs.
7-x=140:2 x:4=84+ 16 12:x=4-9

CronAp M €ero Yy4YeHUK PEMOHTUPOBANMU CTyNbf. YdeHWK
pabotan 6 pgHen, pemoHTHpys no 10 cTynbeB B AeHb,
a cTonsp caenan Takylo ke pabory 3a 4 gHs.
Mo cKkonbKy CTynbeB B A€Hb PEeMOHTUMpoBan cronsp?

M3 pByx ropogoB HaBCTpeyy Apyr APYyry BblwAd ABe
mawwuHbl. OgHa W3 HWMX npowna Ao Bctpeud 128 Kkm,
a gpyras — Ha 56 km wmenbwe. Cpenav no 3apade
UEPTEX M Y3HAWM pPacCTosHWEe MeXAy 3TMMM ropojaMM.

3 km 865 m+7 km 428 ™
12 km 020 m—8 km 350 m™m
8 1 036 kr—4 1 018 «r

1 1 200 kr— 486 «r

50000 — (7 263 —2817)-6 82190 -4 4006 - 2
63876 + 5482+ 16 038 + 24

157 3003 5080-4

1) CpaBHW nepumeTpbl Uryp CambiM NIEMKMM CnocoboM.
2) CpaBHu nnowapn dwuryp.
3) Haueptv durypy 2 4 npoBefd B HeHd OCb CUMMETPHM.

b Bbiuvcnu. 75 m 86 cm-4

6 xr 150 r-8
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HleneHne Ha opHO3HauHOE 4YUCNO

OBbACHU NPUEMBI  BbIYMCNEHMS.

936:3=(900+30+6):3=900:3+30:3+6:3
455:5=(450+5):5=450:5+5:5

363. Hamau uactHoe M OCTaTtoK M BLINOAHW MPOBEPKY.
56:15 92:30 399:9 854 :8 34:40

364. ObbvacHu, uto 0OO3HA4YAIOT 3anWcH B paMKax Ha nonsx,
M BbINOMHK BbIYMCNEHHSA.

0:145 208 : 1 375:375
0:964 342: 1 863 : 863

365. CocTaBb pasHble 3afayd Mo BbipaxkeHutio 24 : 6.

366. 3a 2 4 e3mbl Ha NerkoBou MawwuHe 0ObIYHO pacxopyer-
cs 12 n 6eHsuna. Ha ckonbko uvacos e3gbl xsatut 48 n
BeH3uHa, €CnM ero pacxod He u3MeHuTca?

367. B npownom rogy 3asog u3srotosun 1400 mawwuH, uto
Ha 300 mawwuH MeHblie, yemM B 3TOM rogy.

MNocTtaBb BOMpOC M pewu 3agauy.

368. OpHa ©Opuraga pabouux 3aacganbtvposana 5 km 060 ™
wocce, gpyras 6bpuraga — Ha 2 km 280 ™M 6Honbue.
Ocrtanocb nokpbite acdanbtom 965 ™M  wocce. Kako#
A/IMHbI LWOCCe AOMKHbI OblnKM 3aacanbTMposaTb 3TM Opu-
raabi?

369. 658:7 9235+4-(536:8) 40077 -7 —-199099
836:4 (2010 —1065):7-6 9020-6 +53901

370. Pewu ypaBHeHUA.
x:9=1000-910 100- x=2430—-2030
x-9=1000-910 100: x=2430—2420

371. Ha kaxkoe OOHO3HA4YHOE YMC/IO HAAO YMHOXWTb YMCNO
12345 679, utobbl B pesynbrate NOAY4YWTb HOBOE YMCAO,
3anMcaHHOe OAHUMHM eauHULaMK?

Bblumcnu.,  693:3 468 : 2
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MucbMeHHbIE
NpUEMbI AeNeHUun

CKOJIbKO BCEIo
TPEYITO/IbHUKOB?
YETbIPEX-
YTrOJIbHUKOB?

?

1) O6bscHM, Kak pasfnenunu TPEX3HAUHOE YWCIO.

'2|__§/'7/_3 73_95'%

|
N®)
~

=
L

2) Hapmo pasgenutb 7395 Ha 3. ObbAcHeHue:

Henio Thicaum.

7 Thic. — 3TO NepBOEe HEMNoNHOEe pAeNnMoe. 3HauyuT, B
YaCTHOM MnoOJyyaTCs TbICAYM M B 3anuCH YacTHoro 6Oyper

4 uundpbl.

Pasgento 7 Ha 3, nonysy 2 — CTONbKO Tbicsy 6Oymer B
YacTHOM.
YMHOXKY 2 Ha 3, nonyyy 6 — CTONbKO ThiCAY paspenvnu.
Boiuty 6 u3 7, nonyyy 1 — CTONbKO TbiCAY OCTanocb pas-
LenuTb.

CpaBHIO OCTATOK C [OE/IMTENIEM: YMUCIO OCTaBLUMXCA TbICAY
MeHblle, 4Yem 3.
Denio CcoTHM.

1 toic. 3 cort.,, Bcero 13 cotr. 3To — BTOpPOE HenonHoe
AenuMmoe.
Pasgpento 13 Ha 3, nonyuy 4 — cronbko coteH bOyger

B uactHoM. [pogomku obbscHeHue.

/2. BbinonHW peneHue ¢ OOBACHEHWEM.
9522:6 8576:4 6985:5

73. 3a Tpu Mmecsaua 6ubnuoteka nosyuuna 370 HOBbIX KHHF.
3a oKkTAbpb M HosOpb BMmecte — 250 KkHur, a 3a Ho-
A0pb M pgexkabpp — 235 kHur. CKONbKO HOBbIX KHWr
6ubnMoTEKa MNONyYMna B KadKAbld M3 3TMX Mecsues?

74. B marasuHe 6bino 450 kr nwena. 3a geHb npoganu page
nATbIX 3TOro nuweHa. [loctaeb BonNpoc M pewu 3agadgy.

375. 8984:8 907-9—-852:3 8- (739 + 564)

9386:2 840-6 —795:3 9-(1010 — 235)

b Bbiumcnu. 7 854:7
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1) O6bacHM, Kak pa3fgenunu TPEX3HayHOEe YMCNo Ha
OJIHO3HayHoe.

N 56’_@_7

2) Hapo pasgenuts 6524 nHa 7. ObbacHeHuUe:

6 Tbic. Henb3a pa3fgenutb Ha 7 Tak, 4toBbl B YacTHOM no-
NYYUNUCD  ThbICAYM.

Denio coTHM.

65 cot. — 310 nepBoe HenonHoe pAenMMoe, 3HauYuT, B

3anucK vactHoro Bygetr 3 uudpsbl.

Paspento 65 Ha 7, nonyywy 9 — croneko coteH Oyger B HAYEPTH:
YacTHOM.

YMHoKy 9 Ha 7, nonydy 63 — CTONbKO COTEH pasfenunu.

Boiuty 63 u3 65, nonyuy 2 — CTONbKO COTEH OCTanocChb

pa3fesniuThb.

CpaBHIO OCTaTOK C [Je/MTeNeM: 4YWUCNO OCTABLUMXCS COTeH
MeHblle, yem 7.
MNpogomkn obbacHeHHe,

376. Pewn c ycTHbiM obbscHEHWEM.

768 : 8 2367:3 8334:6 9268:7

377. Ymenbwn B 9 pas Kaxpoe M3 uucen.

180 540 270 3600 8 100 7 200 ol

378.

a 96|48 (3224|116 (12| 8|6 | 4| 1
96 : @

(¥
-]
w0

B nosectu 150 cTtpanuuy. MMepeble 5 aHeW yuyeHuK uuTan
eé no 18 cTpaHuy B [geHb, a 3aremM cTan 4uTatb no
20 cTpaHuy B AeHb. 3a CKO/MbKO [HEW OH npoyuTan 3Ty
nosectb?

Bouucau. 5316 : 6 15148 : 4 q
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I'Ipo,qonmaeM Y4YUTbCA pelwaTtb 3ajayd, CpPaBHMUBATb 3afadM,
UX peleHna KU OTBEeTbl K HHM,

MpounTal kKaxaylo M3 3agad M 00bsAcHM, Oonblwee WA
MeHbllee 4YMCNO Hamo HaWwTu. Pewwn 3apaum.

1) B 6umoHe 15 crakaHoB ™Monoka, B HEM B 3 pa3a
bonbwe Monoka, 4yem B Kactpione. CKONbKO CTaKkaHoOB
MO/sIOKa B Kactptone?

2) B kactpione 5 crakaHOB MOMIOKa, 3TO0 B 3 pasa MeHb-
we, yeM B 6ugoHe. CKOMbKO CTakaHOB Mo/ioKa B 6HupoHe?

B cronosyio npuseanu 150 kr Genoro xneba, ero 6bino
B 2 pa3a 6onbwe, uem uépHoro. CKOMbKO BCEro KWno-
rpammoB xneba npusesnu B CTO/NOBYIO?

1) Yucno 16 MeHbwe 3agymaHHoro uucna B 4 pasa.
Kakoe uucno 3agymaHo?

2) Yucno 540 menbwe 3agymaHHoro uucna Ha 16.
Kakoe uucno 3agymaHo?

O6bsacHAW pelieHWe NPUMEPOB MO NAaHy:

lNepeoe HenonHoe penumoe

Paspenio

YMHOXY

Bbiuty

CpaBHIO OCTaTOK C penvrenem:

Bropoe HenonHoe penumoe .

356:2 2970:6 8274:3 58 534:7
972:4 4285:5 7516:4 34872:8

IOns wkonbl Kynunu 4 KomnbloTepa, NO € P. KaxAabld, M
Tenesu3op. 3a BCO NOKYNKYy 3annatunu k p.
O6bsicHu, uTo obo3HauyaloT Bblpaxkenus: c+4, k—c-4.

(720 + 9 080) - 3 (130 — 50) - (42 — 35) 6-8:3
(5010 — 430)-9 (210 + 90) : (60 — 57) 8-9:2

Haueptm pnBa oguHakoBbix KBagpata. Paspgenn kakabiv
M3 HUX Ha ueTbipe paBHbIX TpeyronbHWka. Packpacb B
OQHOM U4EeTBEPTYIO 4acTb KBagpata, a B APYroM JBe u4eT-
BEPTble 4acTW Keajgparta.

Yepes 2 roma momn 6patvwka Oyaer B 2 pa3a cTaplue,
uem 2 ropa Hasan, a A vepes 3 roga byay B 3 pasa
ctapwe, uyem 3 ropa Hasag. Ckosbko netr 6Gparty u
CKONIbKO MHe cendac?

Pyuka ctout 24 p. Ona B 2 pasa popoxe OnokHota.
Ckonbko ctout 6n0KHOT?
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OObACHM, KaK BbINOAHEHO [eNneHWe, NONMb3ySACb MAaHOM,
AaHHbIM B ynpakHeHuu 383.

_—f 50‘,%7_0 __g__g1/8|_§_0_6

_0 _48

BoinonHu peneHue ¢ obbscHeHWeM.

1520:4 915:3 9700:2 1806:6

MNpu penenun uucna 32056 Ha 8 nepBbid yuyeHuwk nony-
uun B yactHom 407, sropon — 4007, a Tpetun — 47.
O6bsicHM, KTO M3 HUX Obin npas U nouemy.

Babywka kynuna 200 r 6enoit wepcti u 600 r cuHe
lwepcTtd, Bcero 8 oOAMHAKOBbIX NO Macce MOTKOB. Y3HaM
Maccy oaHoro Motka wepctd. CKonbko OHa Kynuna MoT-
KOB GenoW lWepcTM W CKONbKO CUHeN?

Mewexon npoxogut 4 KM B uac, 370 B 3 pa3a MeHb-
e, Yem BeNocuNegucT npoedXaeT 3a 310 BpemsA. Ha
CKONbKO KW/NIOMETPOB B uac Oonble npoesXaeT BesoCH-
negucT, 4em npoxoguT newexon?

Cpoenan cxemaTHueCKWH 4YepTEéX W pelwu 3agavy.

CHauyana onpegenu, ckonbko uudp Oyaer B 3anuMcu yact-
HOro, a NOTOM BbINOMIHK AE€NeHWe U NPOBEPKY.

7158:3 1525:5 7800:3 8312:8

Pewwn ypasHeHus.
x:8=2800-10 x-8=2800-10 700: x=7-100

B ropose 4 TakcOMOTOpHbIX MNapka, B KOTOpbIX BCero
5600 mawwuH. Crpost ewé 3 Ttakux napka. Ckonbko Ma-
wuH Oyner pabotatb B HOBbIX napkax, ecnM BO BCeX nap-
Kax MalKH NOpPOBHY?
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npO,EI,Oﬂ)KBEM YYHUTbCA pewatb 3aja4vyd MU BbINONHATb Bbi-
YHCNEeHUA.

395. JlBa Kycka oguHakosow Tkauu crtoat 360 p. B ogHom

M3 HUX 5 M, a B gpyrom — 4 M. CKONbKO CTOMT KaxK-
IOblH  KYCOK TKaHW?

6. B onHom ™ewke 6bino 56 Kkr MykM, a B ApyroMm —

f 399.
s 5% % 4
* 400.

24 kr myku. I1y MyKy paccacosanu B 40 naketos no-
posHy. Ckonbko noTtpeboBanocb naketoB Ans paccacos-
KU MYKM M3 Kaxkgoro Mewka?

Onpegenu 3apaHee, CKONbKO UWMDP [OMKHO MNOJNYYUTHCA
B 3aMWCH 4acTHOro, W BbINOSHW AeneHue.

6336:2 58 135:7 251052:6 136 012: 4
6336:9 34472:8 411258 :3 254 105:5

Pebsta 3anonHunu Bopod nBa Oonbwux  akBapuyma:
B oguH onu Bavam 300 n Boabl, a B gpyron — 312 n.
Ckonbko Bé@ep BOAbI MM MPWILAOCL ANA 3TOrO NPUHECTHU?
LononHu 3apayy HeAOCTAIOWMMHM [OaHHBIMM W pelun ee.

23 m 06 cm= cm 2355 wr=0 » O xr
1 M 6 c=0 ¢ 62335 kr=0 t O «kr
1 4 45 muH =0 ™muH 584 mm = cm O mm
10 km 875 M+925 ™ 17 m 30 cm-6
12 1 015 kr—98 «kr 25 u 80 kr:3

Pewun TONbKO TE ypaBHEHWs, B KOTOPbIX HEW3BECTHOE
YUCNO [OO/MKHO ObiTb HaWOeHO AeNneHUeM.

x:9=9000 100 - x =6 800 101 + x =101
x-5=4500 7000:x=100 x-0=999

I02. BbluMcnuM W BbINOMHK TMPOBEPKY.

1) 201500:5 25600:8 3070-8
2) 67030+ 15097 + 4378 70 100 - 29 306

403. Bo Bpems 3KcKypcuu B ofuH aBTobyc cenu 48 uenosek,

a B gpyroh — Ha 6 uenosek MeHbwe. Ckonbko uyeno-
BeK JO/OKHbI NEepeWTH M3 nepBoro asTobyca BO BTOPOM,
uTOBbl B HWX MNACCaXXMPOB CTano MNOPOBHY?

Boiumcan. 8 m2 26 gm?+ 74 om? 9 cm 2 Mm+5
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Ob6bsAcHM pelleHWe npuMepa M cpasHU noapobHylo W 6o-
Nee KpaTKylo 3anucu.

407.

408.

409.
410.

e

BbIL{HCﬂH, BbINOJIHAA no,qpo6|-1yi0 WK KpPaTKyk 3alMcCb.

4581:9 1824:3 29650:5 36800:8

He BbluMcnss, Ha30BM HEBepHble peLUEHMS.
7380:9=282 3010:5=62 56 014:7 =8002

Pewin npasnuibHO W BbINOJIHK NPOBEPKY YMHOXEHHUEM.

Pewu 3afauM M CpaBHU WX peLUEHUS.

1) Ha okneitky pnByx komuatr nowno 108 m oboes. Ha
OAHY KOMHaTy nowno 4 pynoHa oboes OAMHAKOBOW O/-
Hbl, Ha Apyrylo — 5 Takux >ke pynoHoB. CKonfbKo MeT-
poB 0DOEB MOWMO Ha Kaxayld KOMHaTy?

2) Ha okneiiky pgsyx KomHat nowsno 9 pynoHos oboes
OLMHaKoBOW nOnuHbl. Ha opgHy kKomHaty nowno 48 ™
oboes, Ha gpyrylo — 60 M. Ckonbko pynoHos oboes
NOWNO Ha KaXkAyl KOMHaty?

M3 Kycka cuTU@ MOXHO ClwWTb 32 [AETCKMX nnaTbd WM
16 nnatbeB pOns B3pocnbix. Ha kaxpoe petckoe nnaTbe
maer 2 m cutya. CKONMbKO METPOB CUTLA MAET Ha Kaxk-
[Oe nnatbe Ans B3POC/bIX?

56 182:7 46 800:3-2
38412:6 13500:5-4

(17 437 — 10 297) : 7
17437 — 10297 :7

HanWau nepumeTp KBagpata CO CTOPOHOM 3 cM 2 MM,

MNetpoe Ha 8 ner mnagwe, yem CsernioB, HO Ha 3 ro-
fa crapwe, uyem [enucos. Kro monoxe Bcex? Ha
ckonbko net CeetnosB crapwe [eHucosa?

Haian pnuHy cropoHbl KBagparta, NepumeTp KOTOPOro pa-
BeH 432 wmm.
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CpaBsHu pelueHus 3apau.

1) XymoXHWK B nepsbii AeHb Hapucosan 32 Kagpa Ans
mMynbTcpunbma, a Bo BTopon — 24. Ha a3ty pabory
OH 3aTpaTun 7 4, puUCya KadKAbld uYac OJMHAKOBOE KOJW-
uecTBo Kaapos. CKONbKO uyacoe paboTan XyLOXHWUK Kax-
Obli  fgeHb?

2) XypoxHuK Hapucoan 78 kagpoB 3a 2 gHs. B nepsbiu
feHb OH pabotan 6 u, a Bo BTopor — 7 u. Ckonbko
KaljpOB HapWUCOBaN XYLOXHUK B KaXKAbIM M3 3ITUX [HEH,
eCNM OH pWCOBan OOMHAKOBOE KOJIMYECTBO KanpoB B
yac?

CHauana onpegenu, CcKosnbko uudp 6Oyaer B 3anucu
YaCTHOro, a MOTOM BbINOMHU [eNeHHe.

91440: 4 7224:8 13140:6 8§320:8
BbluMCnKM M BbINONHKM NPOBEPKY.

1) 840300:6 994 000 : 7 130024 : 4
2) 3509 + 45845 50102 — 6 945 7306-4

B wmarasun npuseanu 15200 rteTrpaged B nadkax, no
o wiyk B Kaxgow, v 9500 6nokHOTOB B naukax, no
b WTYK B KaXXAOM.

O6bsACHW, 4TO NOKa3biBAIOT BbIPAXKEHHS.

15200: a 9500:56 15200: a+9500: 5

Tana sbinonHuna penenve 70070:7 w 840192:6 cron-
6ukom W nonyuuna pesynbtatel 1010 wu 140 015. Kons
PEWNN NPOBEPUTb €€ BbIYUCNIEHUSA C MOMOLLbIO KaNbKyns-
Topa “ nonyuun pesynbtatol 10010 v 140 032. Kro w3
HUX NONYYUN BepHble OTBETbl?

8 om 4 cm-3 1 m—35 cm 6 Mm 9 gm:3
7 cMm 5 mm-2 2 m—8 oM 7 m02 cm:9

1) Ha ckonbko 4acoB ofHa BOCbMasi 4yacTb CYTOK 6onb-
e, yeM ofHa [BeHafuaTas 4YacTb CYTOK?

2) Ha CcKONbKO MecsAueB TpeTb rofja MeHblle, 4YeM ero
nonosuHa?

Ina pemoHTa WKOMbI NPUBE3M B OAMHAKOBbIX OaHKax
90 kr 3enéHon u 150 kr Genon kpacku. Bcero 24 6aH-
ku. Ckonbko 6aHok 6enoi Kpacku npusesnu?
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Pewwu TONbKO TE nNpUMepbl, B KOTOPbIX B YacTHOM
NnoNy4yaeTca TPEX3HAYHOE UYMCNO.

485:5 4015:5 31440: 4 71224:8
952:8 8118:3 13140:6 8820:9

Hangu nponyweHHoe uwucno.

[(J:6=2870 (oct. 5) 0:4=6078 (oct. 3)
[J:3=8501 (oct. 2) 0:5=4870 (oct. 4)

LWkonbHas 6ubnuoteka nonyuuna 32 nauku y4eBHUKOB
PYCCKOrO 3blka, NO 8 WTYyK B KaXKAOW, W HECKOJbKO

nayek yuyebHukoB matematuku, no 10 wWTyk B KaKAOH.
Bcero 6bino nonyuyeHo 506 yuebHMKOB pyccKoro ssbika W
matematuku., CKOMbKO nauvek y4yeOHUKOB MaTeMaTuKu no-

nyuuna 6ubnvoteka? 1

. Ba mansipa nonyuunu Bmecte 3a pabory 9500 p. [llep-
BbiIM pabotran 6 pgHen, BTopon — 4 pgHA. Ckonbko pJe-
Her [OOMKEeH TMONYYUTb KaxKAbld, €eCNM njata 3a OfMH
JeHb Oblna oauHaKoBOW?

Hanou ypaBHeHusi, B KOTOpPbIX HEW3BECTHOE 4YWUCIO paBHO

100.

100 - x=4000:10 100 000 : x =480 + 520

s §=12b+~4 x:100=8025—-8000

Boipasu:

1) B kunorpammax: 8 71, 5 u 25 «r;

2) B metpax: 12 km, 4 km 070 ™, 300 cwm;

3) B kBagpatHbix Metpax: 700 amZ, 80000 cm?; 7 4
4) B KBagpaTHbiXx MunauMetpax: 7 cm?, 10 cm?

(40 000 —3786) -4 8904 +7080:6 0:9
40000 —3786-4 (8904 +7080):6 0-9

Hauyeptu Takue cburypbl. DBonbwon TpeyronbHWK cocrtas-
NeH M3 yacTeW, Ha KoTopble pa3genéH Oonbwon Keag-
par. Packpacb OAHWMM UBETOM OfWHaKOBble Urypbl Ha
oboux pucyHkax. CpasHu nnowagM 6GonblWOro Tpeyrosb-
HMKa W Oonbworo kKeagpara.

Camonér nponeraer 15 kM 3a ofHy MuWHYTy, 31O B 3 pa- q
3a 6onbwe, uyeM BepToNET. Y3HaW, Ha CKoNMbKo 6Gonblue

KMNOMETPOB nNponetaer CaMoONEeT, 4eM BepToneéT, 3a 1 MuH.
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426. BbluMCAM W BLINONHW NPOBEPKY.

960120:8 70209:9 56630:7 453520:5

127. Y3HaW uucno, KoTopoe:

CPABHH 3,

NAOLWAAMK:

N

1) Ha 85 6onbwe, yem 19600;

2) B 8 pa3 meHbwe, uem 1600;
3) Ha 5000 meHbwe, uyem 12000;
4) B 9 pa3 6onbwe, uem 9000,

Ane 12 netr. Ona B 3 pasa crapwe 6pata. Ha ckonb-
Ko net AHs crapwe 6para?

Cnektaknb ana peted Hayancs B 11 4 M 3aKOHYMNCA B
12 4 35 muH. CKONMbKO BpPEMEHM [JIMNICA 3TOT CNeKTaknb?

Pabouve pomkHbi nocagute 350 cakeHues kyctoe. B nep-
BbIM [EHb OHM MOCaAUIM OfHY CEeAbMYyK 4acTb BCex ca-
XeHueB. JTO B 2 pasa MeHblle, YeM BO BTOPOW [€Hb.
MNocTtasb BONMpOC W pewwu 3agavy.

Ons maTtematuueckoro Kpyxka Kynunu cHadana 10 oau-
HaKOBbIX KaNbKyNATOPOB, 3anfatMB 3a HUX K p., NOTOM
Kynuan ewé 8 TakuMx >Ke KanbKynaTopoB. 3anuiM Bbipa-
)KeHue, KoTopoe 0OO03HayaeT CTOMMOCTb BTOPOM MOKYMKM;
CTOMMOCTb MEpPBOW W BTOPOM MOKYMOK.

:2. CocTaBb ypaBHEHWS W pelM HX.

1) lMpou3seneHne 3agymaHHOro uucna M uucna 8 pasHo
pa3Hocti uucen 11288 w 2920.

2) YactHoe uucen 2082 u 6 paBHO cymMMe 3agyMaHHO-
ro uyicna 4 uucna 48.

Havgu 3HaueHus BbipakeHuss a*b npu a= 17296 wu
b=8, a=137009 u b=1.

Hangu 3HayeHusa BbipakeHua b:c npu b=7569 u
c=3;, b=345365 u c=5.

658 : 7 9235+ 4- (536 8) 40077 - 7 — 199 099
836: 4 (2010 —1065):7 -6 9020-6 + 53 901

6. CpaBHWM nnowagu uryp Ha pucyHKax. Y3HaW, Ha CKoJb-

KO KBaApaTHbIX MWIIMMETPOB nNNOWaAb OOHOW OUrypbl
Gonblwe nnowaau LPyrow.

«Mposepounbie pabotbi», c. 50, 51.
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UTO Y3HAJIU. YEMY HAYYMUJIUCD q

. O6bsicH4, noyemy BepHbl PaBEHCTBA.

1) 170-3+170=170-4 96-4+96-6=96-10
560-9 — 560 =1560-8 45-3 + 450 =450 + 3- 45
2) (81+27):9=81:9+27:9
(540 —180): 6 =540:6 —180:6

2. 1-43+54-0 (84—-7-12)-35 (90 — 89) - 35
81-1—-0-32 75-(48 — 2-24) 18 - (53 — 52)

3. 824-9 27 428 - 4 120055 7020-9
916 - 3 15719-5 30704-6 7002-9
712-8 224845 7-40 300 7200-9

4. (285+ 15):3-5+ 280 (300 — 100) — 100 : (10 : 5)
400 — (60 +30): 10- 1 300 — (100 — 100) : (10 : 5)

5.

657 - 4 2193-5 40018-9 (9010 —6235)-9

509-7 7640-8 80700-6 8-(4348 + 2062)

6. Yeennub B 8 pa3s kaxpgoe u3 uucen: 700, 900, 1200.

20:
35:

10.

1.

YmeHbwu B 7 pa3 kaxpoe w3 uucen: 560, 98, 1400.

CHayana OOBACHWM, B KAKOM W3 YPAaBHEHWW KaXKAOW napbl
3HaueHve x Oyner 6osblie, a NOTOM NPOBEPb BbIYKC/IE-
HUeM.

400 — x= 170 x—80=90-7 x:6=56+ 44
400 — x=270 x—80=90-5 x:6=156+ 44
BbinonHu peneHWe C OCTAaTkKoOM W NPOBEPb.

3 244 : 7 6539:5 5219:9 217 - 400
8 167 : 9 8969:9 1860:8 130 : 400
Boluvcnn w cpoenan npoBepky.

7410:3 618:6 37600:4 424000: 4
4850:5 912:3 81600:6 86 400: 8

200 000 — 160 032: 8 200 000 — 521160 : 4
900 000 — 54027 :9 400 000 — 81270:3

O6bsACHM, NOYEMY HEpaBEHCTBA BEpHbI.

170-5+8-5>169-5+6-5 676:4 <6762
6102-(81:81) > 6102+ (81— 81) 359-4> 3593
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Ouma kynun pns ykpaweHua €nku 4 Wrpylwkd no ofgu-
HakoBoW UeHe, a Hacts — 3 Takue e wurpywku. Bce
3TU WUrpywKu crtounu 56 p.

O6bsacHM, uTo 0DO3HAYAOT BbIPAXKEHUS.

3+4 56 : (3 + 4) 56:(3+4)-3 56: (3 + 4) - 4

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Manbunk kynun 6 TeTpamed B KNeTKY M 5 TeTpanen B
NWHENKY NO OfWHAKoBOW uUeHe. Bcero oH 3annatun d p.
Ob6bsicHM, uTO 0603HAYAIOT BbIPAXKEHMS.

6+ 5 d :(6+5) d:(6+5)-6

B opHoM Kycke 5 M TKaHu, B ppyrom Kycke 7 ™M Ta-
KOW e TkaHu. 3a oba Kkycka 3annatuaM k p.
O6bscHM, uTO 000O3HAYAIOT BbIPAXKEHUS.

k :(5+7) k :(5+7)-5 k (5+7)-7

PaccraBb ckobku Tak, 4TOoObl paBeHCTBA CTalii BEPHbIMM.
78—-60:2+4=13 78—60:2+4=44

Bo ckonbko paz 1 am 6Gonbwe, yem 1 mm? 1 u 6onb-
we, yem 10 kr? 1 y Gonbwe, yem 10 mMuH? 1 km 6Gonb-

we, yem 100 m? 1 m? Gosbwe, uem 1 cm??

CnoptcmeH npbirHyn B BbicoTy Ha 2 M 35 cM, 3T0 Ha
49 cm Bbiwe ero pocta. Kakoro pocta 6bin 3TOT cnoprt-
CMeH?

Xnebo3aBoa exefHEBHO BbiNeKan OOWMHAKOBOE KOJMUYecT-
Bo xneba. 3a 3 paHa 6bino Bbineseno 705 T xneba.
Ckonbko xneba 6bino BbineyeHo 3a Hegeno?

3a 3 4 e3dbl Ha NErkoBOW MallWHe u3pacxogosanu 27 n
beH3anHa. Ha ckonbko uvacos e3gbl xBatut 96 n 6GeH3uHa,
ecnM pacxop ero ymeHblwutcs Ha 1 n B vac?

20. Bblumcnu pesynbtar W BbINONHU NPOBEPKY.

3509 + 45 845 50 102 — 6 945 7306-4 87540:6

21. Pewun ypaeHeHus.
x:9=11 x-8=720 56 : x =56
x+75=2075 x—80 =360 90 —x =90

22. HaWgM 3HayeHWe BbIpaXKEHUA ¢ — k, €CNIM ¢ — HaWMEHb-
lee CeMu3HayHoe uucno, k — Haubosnbluee LWecTU3Hau-
HOe 4ucno.
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23.

24.

25.

26.

s

28.

29.

30.

31.

32.

33.

B copeBHOBaHMAX MO OPWEHTUPOBAHUIO Ha MECTHOCTH
yyacteosano 86 wkonbHukos. [lobegutensmu ctanu
5 uenosek, a [Be TPETbUX BCEX OCTa/bHbiX pebdsaT 3a
XOopolwue pe3ynbTatbl OblM  HarpakAeHbl rpPaMoTamu.
Ckonbko pebsar nonyunnu rpamortsi?

1) 3anvwM paBeHCTBO W NPOBEPb, BEPHO /iKW OHO:
yactHoe uucen 72180 u 9 paBHO pa3HOCTM uyucen
90 000 » 81 980.

2) 3anvuM HepaBeHCTBO W NPOBEpPb, BEPHO /M OHO:
npousseneHre uucen 4070 u 8 meHbwe, yem cymMma uu-
cen 18396 w 14 174.

LnvHbl cTOpOH TpeyronbHuka paeHbl 12 cm 5 MM, 4 cm,
10 cm 5 mMm. Bbipasu AnWHBI CTOPOH B MHUANMMETpax M
Hanagu nNepuMeTp 3TOro TPeyroNbHUKa.

HauepTu Tynow, npsMoW M OCTpbIM yrabl C obwen cro-
POHOW.

B nom orabixa npuexanum 70 >keHwMH W 50 MyxuMH.
CKONbKO CTONOB OHW 3aHANM B CTONIOBOW, €C/IK 3a KaxK-
abi cton cenu no 4 yenoseka?

Hangu: 1) nnowagb npsmoyronbHuka DEKM;
2) nnowagb W nepumetp TpeyronbHukoB DEK w DKM.

B Ttpéx «kop3auHax 96 «kr caue. B nepBoM Kop3uHe
28 kr, BO BTOpOM — TperbsAs 4acTb Bcex cnue. CKonbKo
KWNOrpaMMOB C/IMB B TPETbeW KOp3uHe?

Mepumetp KBagpaTta paseH 36 cm. Haigu ero nnowapns.

5000 : 100 + 499 800 — 250 + 130: 5+ 2
(50 100 — 100) : 100 900 —348:4-6
900 — (600 — 130 - 4) : 10 696 — 612:6:3

3anuwm M npoum‘aﬂ HauMeHbllee CceMU3HayHOe KW HaM-
fonbluee NATU3HAYHOE uMCAha.

Mokynatento npojanyd [OblHA NO OLWHAKOBOW LeHe 3a
1 kr: oaHy maccon 5 kr, gpyryto maccou 3 kr. Bcs ata
NOKynKa cTouna @ p. 3anvwu No AAaHHOMY YCNOBMIO Bbli-
paXkeHusi, KoTopble nokasbiBaloT: 1) ckonbko crtoun 1 Kkr
OblHW; 2) CKONMbKO CTOWMNA KaXkaas [AblHA.
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34.

35.

36.

37,

38.

39.

40.

41.

42.

43.

M3 6 Kr wepct TOHKOPYHHbIXx oBel nonydawt 10 ™
TkaHu. Ha opuH koctioM vagétr 3 M Takon TKaHW. Ckonb-
KO HY)XHO LIEPCTH, 4TOObI MW3rOTOBWUTbL TKaHb Ha OfMH
kocTiom? (Bbipa3u ™Maccy wepctd B rpammax.)

Onpegenu, Kak nocTpoeHbl psgbl uucen. Bcrasb npony-
WEeHHbIe 4Wcna W nposepb cebs.

1) 1720, 1700, 1680, 1660, ..., ..., 1600, ...
2) 830, 840, 860, 870, 890, .., .., 930, ....

Moctaeb 3Hak > uanM <, utObbl NONYUMAUCH BEpHbIE He-
paBeHCTBa.

24 O 80 muu 9m3avw O 903 am
6 m2 50 gm2 O 700 gm? 8 u O 740 «r

Pewwn ypaBHeHUs.

48 : x=92:46 x:10 =600 + 60 y-7=28-28

B marasuHe 6bino 180 kr cmeTtaHbl B 6 O4MHaKOBbIX Ou-
poHax. lpomanu 90 kr cmertaHbl. Ckonbko ©upgoHOB coO
CMeTaHOW OocTanocb?

Hahgu uactHoe W BbINOMHKM MPOBEPKY.

8571:3 6512:4 1722:6 2435:5

CapoBog Bbipactun u npogan 2000 usetos: poz — 450,
3T0 B 2 pa3a MeHblue, YeM acTp, a OCTallbHble rBO3AW-
kM. CKONbKO rBO3AMK BbipacTMn cagosop?

3anuwM BbipaykeHuwe, KoTopoe obo3HauaeT CTOMMOCTb BCEX
UBETOB, €CNH W3BECTHO, YTO LeHa OOHOW po3bl a p.,
LleHa OAHOW acTpbl b p., UeHa OOHOW rBO3OUKKM C P.

CHauana onpegenu, CKONbKo uucpp 6yaer B 3anucu 4acT-
HOro, a MNOTOM BbINOJNIHKU AEeNneHue.

656 : 4 1896 : 6 7504:8 15780 : 5
27 050 — (357 + 2 406) : 3 (730 + 100 + 270) : 10
90 000 — (80 010 — 2 604) : 2 (940 + 60) - 1 000

54 306 : 6 7-(3002 — 786 + 414)

93025:5 9 101 — (470 — 309) - 8

35109 3 8 204 — (360 + 840) : 4
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44,

Pewwn ypaBHeHuSs.

12— x=18-3 x—290=470+ 230
x:8=130+ 270 x+320=90-8
400:x=1000:10 15-x=630:7

45,

156 —96:(12:4):2 4689-5+97 308 1485:5-4

156 —96:12:(4: 2) 90 000 — 62509 2496:8-7

(156 —96:12):(4: 2) 76 090-4—-5673 9999:9-8

46. Co 100 ynbes cobpanu 2 1 mépa. CKOMbKO Kunorpam-
mMOB Méaa cobpanu c 8 ynbes, ecnu cuuTath, 4TO CO
BCeX ynbes cobpanu MEéaa nOpoBHY?

47. 3a peHb B MarasuvHe npogany 6 uakHbix vawek, no 100 p.
kakgada, “ 10 kodherHbiXx, nonyyude 3a BCe nNpoAaHHble
vyawku 1800 p. Ckonbko crTouna kodperHas uaiika?

48. 23 m 06 cm =[] cm 62335 kr=0 1 O kr
2 4 45 muH =[] MuH 584 mm =01 cm [ mm

49. 10 km 875 M+ 925 m 17 m 30 cm-6
12 1 015 kr—98 «r 25 uy 80 «r:3
15 m?2 25 gm?—50 pgm? 38 cMm 5 MM+ 8 MM
20 gm? 30 cm?+ 80 cm? 5 m2 60 gm?+ 40 pm?

50. 1) PaccmoTpy¥ uyepTexxd W BbiNWWKW OTAENbHO Ha3BaHWA

N

TYMbIX, OCTPbIX M MPSMbIX Yr/I0B.
2) Haueptu curypy, cummeTpuuHyio TpeyronbHuky ABC.

Kak HasbiBalOTCA uMucna M COOTBETCTBYIOLLEE BblpayKeHWe
NPU YMHOXEHUW? npu  LeneHun?

MokaXku Ha npuUMepe, Kak MOXHO YMHOXWTb CYyMMYy He-
CKOMbKUX uMCen Ha Kakoe-nMbo uucno.

Kak MoxHO pasfenuts cymmy Ha uucno: (36 +24):67?

HeMy paBHO npou3BefeHWe, eCAW OOMH W3 MHOXUTEenew
pased 0?7 1?7 [lpusegn npumepsbl.

Yemy paBHO 4acTHoe, ecnu penuten paseH 17 ecau pe-
numoe pasHo 07

Yto nonyuutcs, ecnu npou3BeAeHWe [BYX 4YMcen pasge-
NIMTb Ha OOMH W3 MHOXUTEeNen?

UTO nOMyYyuTCs, €CAW YMHOXWUTb [LeNnuTenb Ha uactHoe?
eCc/i pasfenuTb AeNuMoe Ha 4vactHoe?

Kak MOXHO npoBepuTb yMHOXeHue? peneHue?
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_MPOBEPUM CEES.

Bapuanr 1

Bbibepu npaBunbHbIM OTBeET.

3apaHue

. Kakoe uwmcno 6ij.eT cne,nylou.r.MM B no-

cnepoeatenbHoCTH uucen: 4, 11, 25, 537

. Bo cKkonbko pas Hago yBeAMUWTb uMCNO
7, utobbl nonyuuts 2 8007

. Kakoe
6 pas?

uucno 6Gonbwe, uyem 900, B

. Kakoin Moxet 6biTb nnowans BapoyHOM
MOBEPXHOCTH KYXOHHOW MAWTbI B KBapTupe?

. YKaxxu npoussegenue uucen 5073 wu 4,
KOTOPOE BbIMMCEHO BEPHO.

. YKaxku yvactHoe uucen 5658 u 6, korto-
poe BbIMUCNEHO BEpHO.

. Ans BbiCTynneHWH UUPKOBbIX cobauek
usrotosunu 34 Gawmauxka. Ckonbko 6bi-
no cobauyek, ecnM BCe OHM BbICTYNalW B
HOBbIX Oawmaukax M 2 Oalumayka oOKa-
3aNUCb SIWLWIHUMK?

. Kakoe uucno Hago 3anucatb B OKOLI-
KM, uTOBbl CTAno BEpPHbIM PaBEHCTBO
70000:CJ =700 -03?

. Kakoe umcno Hapo 3anucaTb B OKOLLKO,
yToObl paBeHctBo [1:7 =940 — 900 cra-
No BepHbIM?
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54

BapuaHTbl oTBeTOB

158 109 103

B: 400 'pa3”
40 pa3 4 pasa
5400 540
54 000
49 pgm? 49 m?2
49 MM% |
5073 5073
g Xy
20282 20292
5658(6  5658|6
54 19403 54 1943
258 _éa
240 _24
18 18
_18 18
0 0
7 8 9
100 10 1
28 280 2 800



Bapuanr 2

Bbibepn npaBunbHbiM OTBET.

3apgaHue
. Kakoe uucno npohyu.l,eHo B nocnenosa-
TensHoct uucen: 3, 10, 24, OO, 108?

. Bo ckonbko pas Hago ysenuuuTb uMCNO
3, utobbl nonyuuts 18007

. Kakoe
9 pas?

yucno M™MeHbwe, yem 270, B

. Kakol M™oxet ObiTb AnMHA KyXOHHOro
cTona B KBapTtupe?

. Ykaxku npoussegeHue uucen 7814 u 6,
KOTOpOE BbIYMC/NIEHO BEpHO.

. YKaxkn uactHoe uucen 6372 u 9, koto-
poe BbIYMCNEHO BEPHO.

. MNaTbpecaT KapaHalweW pas3foXWiu B
Kopobku, no 6 wryk B kaxayio. Ckonb-
KO KOPODOK 3aHAMM 3TM KapaHiallu, ec-
M 2 KapaHgawa ocTanocb?

. Kakoe uucno Hago 3anvcatb B OKOW-
KM, uTODBbl CTano BeEpPHbIM pPaBEHCTBO
90000:00 =9-01?

. Kakoe uucno Hago 3anucatb B OKOLLKO,
utobbl paseHctso [1:7 =680 — 600 cra-
Nno BepHbIM?
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BapuaHtbl oTBeTOB

50 52 54
B: 600 pa3
60 pa3 6 pas
300 30 279
12 cm 12 gm
12 m
><7'81-‘11 ><7814
6 6
46884 46864
63729 63729
63 |78 63 (708
i 72
72 1
0 0
10 9 8
9 100 10
560 56 70



s

MPOBEPUM CEBS |

T

TEKCTDhI

1.

R T

e R ]

ANA KOHTPOJIbHbIX PABOT
3apaHua 06a30BOro YpoOBHSA

Onpepneny, no KakoMy TnpaBWay COCTaBieHa nocnefosa-
TEeNbHOCTb YMCEN, WM 3anuliM NPOMyLLEHHble B HEW uucna:

23886, 23896, 23906, ..y w5y oy 23946,

U3 uucen 16, 70, 36, 49, 56, 63, 24 B omHYy CTpOKYy
BbIMWLLM 4YMcna, KoTopble MeHblwe dem 40 u penarca ©Oes
octatka Ha 4, a B Apyrylo — uucna, KoTopble Oosbue
yem 40 u penstca Ge3 octatka Ha [.

3anuwK  paHHble 3HayeHWUs BPEMEeHW B NopsAaKe UX
YyMEHbLLEHUSA:

3r, 34 3 cyr.,, 3 muH, 3 B.

Bbiumncnu.
5 73428 B 83726 o 3784 5658 |6
8434 4367 1 ’_

(1800 —1500):6+140-5

IOnvHa kpacHow neHtol 9 M. OHa Ha 3 M Kopoue, 4yeMm
cuHAs. Kakon pauHbl cuHas nedta?

B marasuH npusesnu 8 kopobok c¢ HaHaHamu, no 20 «r
banHaHoB B Kaxaow, W 10 AuUMKOB € anenbcuHamu, no
15 Kr anenbcMHOB B Kaxkgom. Ha ckonbko 6onblue Kuno-
rpaMmoB OaHaHOB, YeM anenbCWMHOB, MNPUBE3NIM B Mara3uH?

InvHa kopupopa npamoyronbHow ¢opmbl 6 ™M, a wWwupwu-
Ha Ha 2 M MeHblue.

1) Hangu nepumeTtp 3TOro Kopuaopa.

2) Hawau nnowapb 3TOrOo KOpWaopa.

1) HayeptM Keagpatr ¢ QANMHOW CTOpoOHbl 25 mMM. Hanaw

ero nepuMeTp W Bblpasd ero B CaHTUMeTpax.
2) 3anuuM, CKONMbKO OCEW CHMMETPUM Y KBagpara.
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Lnsa Ttex, kto Bbibeper 6onee cnOXHble 3afaHMWA.

Onpepeny, no kakoMmy npaBuny cocTaB/fieHa nocnenoBa-
TENbHOCTb YMUCEN, W 3anuluM NPONYLIEHHbIe B HEW uMcha:
13.546, 14547, 15548, ..., . s 19552

KakvMe ofHO3HauHble 4YMCNa MOXKHO 3anucaTb B  OKOLLKO,
ytobbl npu genenun cymmbl 30+0[] Ha 4 nonyyancs octa-
TOK? 3anuluM 3TW 4YMCNa B MOPSAOKE WX YMEHbLUEHMA.

3anuwK [aHHble 3HA4YeHWs MacCbl B MOPSAAKE WX YBEIM-
yeHusi: 8 u, 800 r, 8 1, 80 T, 8 «Kr.

2763% 900900 . 6248 3613*}8_
8x99 *8%85 *
3%x430 *7191* 56232

MocTtaBb CKOOKM Tak, u4TOOblI PABEHCTBO CTanO BEPHbIM.
1540 —1000:6 —30=60

Ha HwxkHer nonke 18 knur. I10 B 3 pasa 6onblie, uvem
Ha BepxHeW nonke. CKONbKO KHUr Ha BepxHeW nonke?

Ins pemonta goma kynunu 900 menkux u 100 KpynHbix
reo3gen. Bce m™enkue reo3gM pasnoxunu B 3 AlMKa
NOPOBHY, a BCe KpynHble — B 2 sAwWMKa nopoeHy. Ha
CKONbKO Oosblie rBo3fed B OOHOM SALMKE C MEeNKUMM
rBO3ASIMM, YeM B OJHOM SALIMKE C KPYNHbIMA TBO3AAMKU?

Invia oropopa npsmoyronbHo dopmbl 20 M, a wupu-
Ha B 2 pasa MeHblue.

1) Ckonbko ™meTpoB ceTkM noTtpebyertcs, 4TOObI Oropo-
OWTb €ro co BCeX CTOpPOH?

2) Hawpu nnowapb 3Toro oropoja.

M3 pByx KBagpaTtoB C [A/IMHOW CTOPOHbI 2 CM  CNOXKHAM
npamoyronbHuk. Cpenai ueptéx. Haigu nepumetp W nno-
Waap 3TOro NpsIMOYroJibHUKA.
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Cuér npepmeros.
O6pasoBaHue,
yTeHue
M 3anucb uMucen

Cuér npegmeToB Bepérca ¢ nomouwpbio paga uicen 1, 2, 3, ..,
B KOTOPOM Kaxaoe cnegywouee uucno Ha 1 OGonbwe npegpl-
pyuwero. lNpu cuéte kaxaple 10 eguHuy opHoro paspsga o06-

Hymepauus

pasyloT eauHWUy crepdyilollero paspsaga.

10 en. = 1 pec.

10 pec. = 1 cor.

10 cot. = 1 TbIC.

10 TbiCc. = 1 pgec. TbIC.

10 pec. Tbic. = 1 corT. TbIC.

10 cort. Tbic. = 1 ThIC. TbIC.

= 4

2

= 3
Cort.|dec.| Ea. |Cort.|dec.| Ea. |Cor.|Oec.| Eg. [ Cor.| lec.| Ea.
MUNTWAPAObI| MUNNTUOHDI TbiCAYN EANHULDI

MNpeactaBneHHOe Ha PWUCYHKE 4YWUCNO 4YWTalOT Tak:

CTO [eBAHOCTO [ABa MUANKMapAa 4YeTbipecTa OBEHaguatb MHII/IM-
OHOB CTO wWecTbOecAaT TpW TbiCAYKM BOCEMbCOT ABafuaTb AOEBATH.

3anucbiBaloT Tak:

192 412 163 829.
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1) Ecnu B uncne oTcyTCTBYIOT eauHMUpl Kakoro-nvbo paspsaga,
TO Ha MecTe 3TOro paspsfa B 3anucud uucna ctasat uucpy 0.
Hanpumep, nstb MWUANMapAOB [ABECTU [EBAHOCTO MW/IIMOHOB
TPUCTa COPOK ThiCAY [BECTU OAWMH 3aNMuCbIBalOT Tak:

5290 340 201.
2) Ecnu B uucne OTCYTCTBYIOT eAuHMLbI Kakoro-nubo Knacca,
TO B 3anWcM Ha MecTe 3Toro Knacca 6Oyaer Tpu Hynsa. [pu
YTEHWM Ha3BaHWE 3ITOrO0 Knacca He NPOU3HOCHTCS.
Hanpumep, uucno 7000520 900 uutaercs Tak:

CeMb MWIIMAPAOB NATbCOT [ABAaAUaTb TbiCAY AEBATHCOT.
Yucno 40000014 uutaetcs Tak:

COPOK MMWJ/ITMOHOB YeTbipHAALATD. CpaBHeHHe uucen
Yucna MOXHO CpaBHUTb TakK:
1) no Mecty, KOTOpOe€ OHM 3aHWMAlOT MpPU CYETE.
Hanpumep:
9 <10, Tak KaK 9 BCTpeuaeTcs npu cuéte paHbwe, yem 10;
2) nopa3pagHO, HauyuMHas CpaBHEHWE C BbICIUMX pPa3psaos.
Hanpumep:
3827 <5986, tak kak 3 Tbic. <5 TbIC.;
4761> 4598, tak kak 7 cot.>5 cor,;

1235 > 987, Ttak Kak BbiclwMK pa3psg B uucne 1235 — epu-
HWUbI TbicA4, a B uucne 987 — coTHu.
BoipaxxeHHue.
Yucnoeoe BbipaXeHMEe — 3TO 4UWC/A, COELAWHEHHbIE 3HaKaMM PaBeHCTBO.
apudMeTHUeCKMX [OeUCTBMU. BbinoNHWB yKasaHHble B BbipaXke- HepaBeHcTBO
HAM OEHMCTBUA, HAXOAAT 3HAYEHWUE BblPaXKEHMS.
Yucna wnM BbipaKeHWsl, COeAuHEHHble 3Hakom = (paBHO), 00-
pa3yloT PaBEHCTBO, COELUHEHHble 3HakoM > (bonbwe) wam <
(MeHblwe) — HepaBeHcTBO. PaBeHcTBA M HepaBeHCTBA MOryT
OblTb BEPHbIMK, HanpuMmep:
35+6=41 78 <79 100 > 99,
WKW HEBEPHbIMH, HanpuMmep:
3+GL<I+5 90 -89=91—-288 507 > 570
YpaBHeHWe — 3TO PaBEHCTBO, COOEPXKAaLlee HEeW3BECTHOE YMCNO, YpasHenue

G M ero peuieHue
KOTOpPOe Hafo HaWTu. HewsBecTHoe uyuCNo B TaKOM paBeHCTBe

MoXeT ObiTb 06o3HayeHo nMobOK naTMHCKOW OyksoW (Hanpu-
mMep, x, a, b v ap.).
Ins pelweHWs ypaBHEHUs HAXOAAT BCe TaKue 3HadeHus X (ec-
M OHU €CTb), NPU KOTOPbIX paBeHCTBO Oyaer BepHbIM.
Hanpumep: 15+ x= 18

x=3

15+3=18
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Ha3BaHusa
M o06o3HauyeHHUn

&

HazsaHue
NEeWUCTBUA.

3Haku

CnoxeHuve
+ (nntoc)

BbiumraHue
—  (MuHyc)

YMHOXxeHue
X M

(3Haku
YMHOXEHHUA)

Lenexne
U

(3HaKu

aenexus)

BbiparkeHue
M ero
Ha3BaHWe

34+ 178

Cymma
yucen
34 u 78

126 — 95
PasHocTb
yucen

126 v 95

782
MNpouseeneHue
yucen

718 n 2

48 : 6
YacTtHoe
yucen

48 n 6
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ApucdmeTHueckne perCTBHUA

HassaHus

OaHHbIX 4ucen

H HUCKOMOro

34 — cnaraemoe
718 — cnaraemoe

112

126 — ymeHbliaemoe

— cymMma

95 — BbluMTaemoe

31

— Pa3HOCTb

« 78 — MHOXMUTenb
2 — MHOXHUTenb

156 — npousBeneHue

nenvmoe

32| 5 — penutenb

30| 6 — yacTHoe

2 — ocTatok



i ' Ocoben-

' Mopsaok i
- Ne HOCTH . mop ’l , N | Mopspok
| b JIHEHH UMepbl |
. n/n | uMcnoBoro ¥ . pHMER . BEHORLEMER
| AenCTBUMH | AEeHCTBUM
| BblpaXeHHWA |

S ——— IS TS, — e

1 | Copeput | o nopsaxy

TONbKO ' (cneea 65—20+5—-8=42
. g = | Hanpaso) 2 3
| v | | 24:4:2:3=4
; | TONbKO
g | X u o |

i 2 | Copepxut CHavana 3
| | He TONbKO | BbINONHSIOT 120—20:4-6=90
f '+ WM —, HO  NO NOPALKY

| X wnm : | (cnesa | 460 +40—-50-4=300 |
: Hanpaeo) ) o
| _‘ e | 13 4 2
; 'a notom 360:4+10—8-5=60
+ n — ‘ 1 3 2
(cnesa 180:2—-90:3=160

Hanpaso)

3 | ComepxuT CHavana _ ]
| OfHY napy @ HaxogaTt 1000 — (1009 + 10) =90
' MK | 3HaYeHun 3 1 92
| HECKO/bKO | BbIPXKEHMI | ¢ -‘(76 6 10) = 400
' nap ckobok @ B cKobkax, | ‘
w 1 ' a 3arem ~ ‘ ;
' | siibaiisicn 80 + (360 — 300)-5=380 |
NEeUCTBUSA 5 4 1 4 :
no npasunam | 99-2:(43—40):11=6 |

12 | )
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CeoictBa Ne
CNOXXEeHHUSA n/n

CeoicTBa
YMHOXeHHUA Ne

n/n

CnoBecHas
dopmynupoBKa

Or nepectaHOBKKM cChnarae-
MbIX CyMMa He HW3MeHAeT-
cA

IlBa cocegHux cnaraembix
MOXXHO 3aMeHSiTb WX CyM-
MOM

CnoeecHas
cdhopmMynMpoBKa

OT nepecTtaHOBKM MHOH-
TeNel nMpoU3BEAEHUE He
U3MeHAeTCA

IlBa cocefHux MHOXUTens
MOXXHO 3aMeHsTb WX Npo-
H3BeneHMem

MpKM YMHOX>XEHUU CyMMbl
Ha 4YUCNO MOXHO YMHO-
XUTb Ha Hero Kaxpgoe
cnaraemoe B OTAE/IbHOCTH
M noNyYyeHHble pe3ynbTa-
Tbl CNOXWTb

104

[Mpumepbl

2+9=9+2
34+18+6=34+6+ 18

(80+17)+3=
=80+ (17 + 3)

2+98+804+96=
= (2 + 98) + (804 + 96)

Mpumepsbi

2:4-5=2-5-4

(6:-2)-5=6-(2-5)

8-5-25-4=
= (8+5)(25-4)

(3+10):7=
=3:-7+10-7=91



o Yucnosbie
Lencrtere CnoBecHas hopMynupoBKa Ceasb mexpy

npumepb yucnamu
NPpU CNOXEeHHUH

M BbIUUTAHWUH
Cnoxenne | 15+50=65 | Ecnu M3 cymmbl BblMeCTb OAHO

65 — 50 =15 M3 chnaraembiX, TO NOAYYMUTCSHA
65— 15 =50 Apyroe cnaraemoe

Bbiuutaume | 98 —35=63  Ecnu k pasHocth npubasuTb
63 + 35 — gg | BbIMMTAEMOE, TO MONYYUTCA yMeHb-
waemoe

98 —35=63 | Ecnu 43 ymeHbwaemoro Bbi-
yec H uMTCH

98 — 63 = 35 eCcTb pa3HOCTb, TO nony
BbluMTAEMOE

Mposepka
Hencteue Cnocobbl npoBepku CNOXXEHHUA
M BbIYMTaAHUA

CnoxkeHnue | — BbluMTaHMEM I — cnoxenuem

356 624 268
+ — +

268 268 356
624 356 624

BbiuntaHue | — cnoxeHuem Il — BbluKMTAHUEM
8007 Jr7 313 ~ 8007
694 694 7313
7313 8 007 694
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Cssasbp Mexpay

HencTeue
yucnamu
NPU YMHOXXEHWH
M AeneHWH
YMHOXeHHUE
Lenenune
Mpoeepka
Hencteue
YMHOXEHHUA
M AeneHus
YMHOXeHWe
24
X
78
5 192
168
1872
LeneHue
_276)&
23 |12
46
46
0

Yucnosble

npUMepbl
5:-4=20 | Echv npousBeleHue pas3fenutb |
20:4=5 Ha OAWH M3 MHOXWTENeH, TO |
20:5=4 MONYYUTCA AOPYrOW MHOXKMUTENb |
18:6=3 Ecnu yactHoe yMHOXMTb Ha |
3.6=18 penvtens (Mnv  penuTtens Ha
yacTHOe), TO MNOJNYYUTCA LOenu-
Moe
18:6=3 Echn penumoe paspenutb Ha
18:3—§ | YacTHOe, TO nonyuuTCA Aenu-
T€Nb
Cnocobbl nposepku
| — peneHuem I — yMHOXeHuem
187224 ><78
168 |78 24
192 312
- -
192 156
0 1872
| — ymMHOXeHuWeMm I — peneHuem
><23 27612
12 24 123
46 36
+ —
23 36
276 0

CnoBecHasa opmynupoBka
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BykBeHHas

Lencrteue sanuCE
CnoxeHue a+0=a
| 0+b6=0b
i Bbluntanue c—0=c
i
i
j
i
i
| d—d=0
i
|
I

YMHOXeHHe 0-6=0
| d-0=0
| ¢ b 0=

. Denenve | 0:6=0
! - (b ne
, . pasxo 0)

. ABYX
| PaBHO HynMO, TO

| AenuTb
| boe papyroe uuc- |

CnoeecHas
chopmynmposka

Ecau
cnaraeMbix

cyMMa paeHa JApy-
roMy cnaraemMomy

Ecnu w3 uucna
Bbl4ECTb HY/b, TO

| MONYYUTCA YMCNO,
| U3 KOTOPOro Bbl- |

| MHOXUTENEW pa-

OOHO U3

Mpumepbl

4+0=4

| 289+ 0=289
0+ 136 =136

23 — =3

| 456 — 0 = 456

BEH HyMo, TO |

| npou3BefeHue
| PaBHO Hyno

Ecnu
Ha Jfio-

Nno, He
Hynwo, TO

paBHoOe
nony-

| UMTCA HYJb
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YuTanu

| Ecnu  yMeHbluae-
MOe M BbluuTae- |
MOe PpaBHbl, TO
| pa3HOCTb  paBHa
HY /0

| Ecnu oauH M3 |

Hynb pas- |

| 821-821=0

59—59=10

0-814=0
987-0=10

1 376-0-8=0 |

HDewcrBusn
¢ yucnom 0




YMHOXeHHe
U peneHue
¢ uucnom 1

Hencreue

YMHOXeHUe

HeneHue

bykseHHas
3anuch

b=2b
-1=¢

pasHo 0)

CnosecHas
dopmMynupoBKa

Ecnu OLMH U3
OBYX  MHOXUTeneu
paseH 1, TO npo-
U3BeeHWe  paBHO
OPYroMy MHOXHTe-
no

Ecnu uucno pasge-
nMTb Ha 1, 1O no-
NYYUTCA YWUCNO, KO-
TOpOe [enuiu

Echu  uucno, He
pasHoe 0, paspe-
Mt Ha cebs, TO
yactHoe Oyper pas-
HO 1
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Mpumepsbl

1= LE =0T
236 - 1=236

23:1=23
576:1=>576

13:73=1



Feomerpuueckue curypoi

Qurypsl

B
D
A w/
Y
B K
C D
A E
T
-f,’\
D 4 \\‘
/)
K( /M
A “\fj#‘
c p
B
C A
D

HasgaHve u ob6o3HauyeHue

Touku: Touka A, Touka B.
JinHuu: kpuBas, npsmas

OTpe3ku npsMomu:
oTpe3ok AB, otpesok MD

Nlomanaa nuuua ABCDKE.
Toukn A, B, C, D, K,
E — BepwHHbl NOMaHOM.
Otpesku AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbA NOMaHOH

Yrabi: yron D — npsMowu,
yron BCA — ocTpbiy,
yron PKT — Tynou

Touka O — UEHTP OKpYX-
HocTH (Kpyra).

Otpesku 0©OA, 0B, OC,
OD — paguycbl OKpPYXHO-
ctu (kpyra).

Otpesok CD — punametp
OKpPYXXHOCTH (Kpyra)
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MHoOroyronbHMKH.
Buabi
MHOrOYrofibHMKOB

HUKH HeTblpexyronbHUKH

A 1 c 5

MHoOroyrofibHMKKM HasbiBalOTCs nNo uucay yrnoe. B kaxpaom
MHOrOYrofibHMKE CTONbKO BEPLIMH W CTOPOH, CKONbKO Yr/IOB.
Hanpumep, B Tpeyronoiuke ABC Tpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (puc. 1).

Toukn A, B, C — BeplHHbI TPEYroJibHUKA.

Otpesku AB, BC, AC — CTOpPOHbI TPEYro/bHHUKa.

1) Mo BMAam yrnoe TPeyronbHUKK Pa3NUUAIOTCA TaK:

eCcTb NPsSIMOW yrosa — A .
NPAMOYrONbHbIN £CIE TyNoM IS —

BCE YrNbl OCTpble —  TYNOYrONbHbIU

OCTPOYronbHbIH

2) TpeyronbHWKW pasnuyaloTcs nNo TOMY, PasBHbl AW AJIHHDI
CTOPOH:

/

/ \

BCE CTOPOHbl Pa3HOW ANUHbI — F \
pPa3HOCTOPOHHMH / \

ONMHbI BCEX TPEX CTOPOH
paeHbl — PaBHOCTOPOHHHH

ANMHbI XOTA Obl ABYX CTOPOH paBHbl — paBHOOeApPeHHbIM
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Cpean 4eTbIpEXYronbHMKOB €CTb TaKWe, y KOTOPbIX BCE Yribl

npsamblie. 3JTO MNPAMOYronbHUKMU (purypol 2 v 3 Ha pUCYH- MpaMOyronbHKK.
ke 2, c. 110). Y npsimoyronbHHMKa 2 OCH CHUMMETPMM.

Cpeou npsMOYronbHMKOB €CTb TaKue, Y KOTOPbIX BCE CTOPO-
Hbl paBHbl. JTO KBagpartbl. Ha pucyHke 2 37O NpAMOYroibHWK
3 (c. 110). Y keagpata 4 OCHM CUMMETpPHM.

Otpeskn AB u CD, BC v AD — npoTMBONONOXHble CTOPO-
Hbl npaMoyronbHuka ABCD.

MpoTUBONONOXKHbIE CTOPOHbI NPAMOYrO/ibHUKA PaBHbI.

Ksagpar

L M

BenuuuHbl
Al K N M MX H3MepeHHe

Tabnuubl eauHWL PasNMuHbIX BENWUYMH W COOTHOLUEHWH Mexay A
HAMW CMOTPU Ha 0BOpoTe OBNOXKKHM. .
OnuHa otpeska AB pasHa 3 cMm 5 mm.

lll]lllrll|Illl]lllfllIlllllillllllll

B-1-— a3
OnvHa nomaHOW — 3TO cymMMa [O/IMH BCeX €€ 3BEHbEB.
~ NnuHa NOMaHOM
Hanpumep, anuHy nomaHou ABCD HaxopsT Tak: ANIMHA IOMaHOH
2+3+1=6 (cM) unu Tak: B

A B C D b

P ———en———————————————————— e

IIIIIIIlllllllllIlllllllillllllllll|I|IIIII|I'lllllll!lllIllllllllllllllll

A
e e e OTset: 6 cm. C

Mepumerp MHOroyronbHMKa — 3TO CyMMa [JIMH BCEX €ro MepumeTp
CTOPOH. MHOrOYyrosibHMKa.
Mnowapb
Mpumepbl: o
NPAMOYrofibHUKA
I'IepHMeTp I'IepHMETp | l'lepHMETp ﬁ'ﬂ:?ﬂﬂ;}&fﬁ}
NPAMOYro/bHUKA KBaapara | TpeyronbHUKa B C
ABCD MKPT | ABD

4:2+3:2=14 (cvm) | 2-4=8 (cm) 344+5=12 (cm)
K P

naowanb naowagb
npsMmoyronbHuka ABCD kBagpata MKPT
4:-3=12 (cm?) L 2:2=4 (cmd)
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